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Приложение №1

                                                                                                        Форма №1-ВОИ

Кому представляется    -  Общероссийская общественная 

организация  «Всероссийское общество инвалидов»    

119415, г. Москва, ул. Удальцова, д.11 

Кем представляется – Тверская областная организация

общероссийской общественной организации 

«Всероссийское общество инвалидов»

170100, г. Тверь, ул. Советская, д.15

ОТЧЕТ

о работе  Тверской областной организации общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов» по решению основных вопросов обеспечения жизнедеятельности инвалидов

за  2013 год

   Раздел 1. Правовое регулирование основных  вопросов жизнедеятельности инвалидов органами  власти Тверской  области.

           1. Законодательные и нормативные акты, принятые  в отчетном году.

              -    

           2. Целевые региональные программы  в области социальной защиты  и поддержки инвалидов, действие которых охватывает отчетный период.

          -  Долгосрочная целевая программа «Социальная поддержка  населения Тверской области на 2009-2014 годы».

             Программа предусматривает   бюджетные расходы на  льготный проезд отдельных категорий граждан, на адресную  социальную помощь по газификации домов и квартир, а  также ассигнования на реализацию  социальных проектов и  поддержку инициатив  общественных объединений.          
         -   Программа    «Содействие занятости населения Тверской области» на 2013-2018 годы.

            Цель программы  – регулирование рынка труда.

        -   Региональная  программа Тверской области по реализации дополнительных мероприятий по содействию трудоустройству незанятых инвалидов на оборудованные (оснащенные) для них рабочие места в 2013 году»

Раздел II. Работа, связанная с обеспечением жизнедеятельности инвалидов по наиболее важным вопросам.

3. Медицинская помощь.

            Медицинское обслуживание  инвалидов в отчетном периоде в Тверской области  не претерпело существенных изменений,  системные проблемы в здравоохранении по-прежнему есть.  Продолжается сокращение койко-мест  в   стационарах,  запись на прием к врачу узкой специализации  производится  один раз в неделю, уменьшается число врачей узкой специализации. 

              Вопросы медицинского обслуживания населения рассматривались на заседании  Экспертного совета  при Уполномоченном по правам человека в Тверской области  «О реализации права граждан на  получение бесплатной доступной и качественной медицинской помощи».  Председатель ТООООО «ВОИ»   принимал  участие  в решении вопросов  предоставления  медицинских услуг инвалидам. По итогам  работы Экспертного совета было высказано много нареканий в адрес Министерства здравоохранения Тверской области и даны рекомендации по изменению  положения в системе здравоохранения. 

  4 Лекарственное обеспечение.

            Общие  проблемы в обеспечении инвалидов льготными лекарствами  остались  не решенными. По-прежнему  в  социальных аптеках имеют место    перебои  в обеспечении инвалидов  льготными  лекарствами.  Много жалоб по вопросам лекарственного  обеспечения  льготных категорий граждан и цен на лекарственные  препараты поступало  в адрес Уполномоченного по правам человека в Тверской области. В связи с этим 13 сентября 2013 года при Уполномоченном по правам человека в Тверской области прошел «круглый стол» на тему «Об  организации лекарственного обеспечения льготных категорий граждан и ценах на лекарственные препараты в Тверской области», в работе которого принимал участие председатель ТООООО «ВОИ». По результатам  работы «круглого стола» даны рекомендации Министерству здравоохранения Тверской области, Министерству социальной защиты населения Тверской области,  РЭК Тверской области.

           5.Санаторно-курортное лечение.

           Санаторно-курортное обеспечение  в отчетном периоде по–прежнему  оставалось слабым,  на получение путевок  была   большая очередь, в течение года получить путевку было невозможно. 

            Председатель ТООООО «ВОИ»  представлял интересы инвалидов Тверской области  в Координационном  совете  Государственного учреждения - Тверское региональное отделение ФСС РФ,  который рассматривал   вопросы  обеспечения инвалидов  льготными путевками в санаторий. ТООООО «ВОИ»  и ГУ – Тверское региональное отделение  Фонда социального страхования РФ заключили соглашение  о  взаимодействии  в целях формирования  системы общественного контроля за оказанием государственных услуг инвалидам.   В  соответствии  с соглашением ТОООО «ВОИ» направляла своих представителей в качестве наблюдателей при подготовке  технических заданий для проведения конкурсных  процедур по отбору организаций, представляющих путевки на санаторно-курортное лечение. ТООООО «ВОИ» по заявлениям  инвалидов выступала в качестве их представителей при проведении  сотрудниками Фонда  проверок,   в  связи с жалобами инвалидов,  на представление некачественных услуг по санаторно-курортному лечению.

            6. Медико-социальная экспертиза.

            Замечания  к работе МСЭ :

- отсутствие районных бюро МСЭ  из-за чего инвалидам приходится выезжать в областной центр - г. Тверь;  

- большие очереди на   переосвидетельствование.    

          Все местные организации ТОО ВОИ в течение отчетного  периода  оказывали обращавшимся к ним   инвалидам  помощь  в получении  ИПР.  

          7. Материальное обеспечение (пенсии, адресная социальная  помощь, иные виды денежных выплат).

            Пенсии   в 2013 году выплачивали своевременно. Нуждающимся инвалидам оказывалась и государственная социальная помощь в  следующих видах:

-субсидии на оплату жилищно-коммунальных услуг;

- ежемесячное пособие семьям, воспитывающим детей-инвалидов, болеющих хроническими заболеваниями;

-ежемесячное пособие  инвалидам Чечни, Афганистана, Таджикистана;

-адресная социальная помощь на газификацию  домов и квартир;

- адресная социальная помощь на установку приборов учета;

-предоставление льготного проезда отдельным категориям граждан, на основании ЕСПБ;

-   материальная помощь в трудной жизненной ситуации     не чаще одного раза  в  12 месяцев;

- материальная помощь    в экстренной ситуации   (пожар, наводнение, техногенная катастрофа); 

- материальная помощь одному из родителей, среднедушевой доход которых ниже величины прожиточного минимума, сопровождающего ребенка  для лечения в специализированные  медицинские учреждения, находящиеся за пределами области; 

-    ежемесячная   материальная помощь  в размере фактических затрат на проезд  к месту лечения  и обратно,  нуждающимся в  гемодиализе;  

- натуральная помощь (топливо, продукты питания, одежда, обувь, медикаменты и другие виды натуральной помощи). 

             8. Обеспечение беспрепятственного доступа инвалидов к объектам социальной, транспортной и инженерной инфраструктур. 


  Реализация в Тверской области   государственной программы «Доступная среда»   открыла  инвалидам двери в учреждения культуры,  спорта, творческие объединения, в  клубы и секции и  т.д.    В рамках программы  многие  социально-значимые объекты  приведены в нормативное состояние  для нужд инвалидов.     Осуществлена  адаптация всех государственных казенных учреждений Тверской области,  Центров занятости населения для  обеспечения доступности инвалидов и маломобильных групп населения.   В   районах области, которые не  были охвачены  программой  «Доступная среда», остаются  проблемы  с обеспечением беспрепятственного доступа инвалидов к объектам социальной, транспортной и инженерной инфраструктур. 
            9. Образование

            В Тверской области   сформирована  сеть  учреждений, обеспечивающих получение знаний детьми и подростками с ограниченными возможностями здоровья. Участие системы образования  Тверской области  в государственной программе «Доступная среда» помогло решить задачу создания безбарьерной  среды для детей-инвалидов.     Адаптирован  новый подход в обучении детей с особыми образовательными способностями – инклюзивное обучение.   В  г. Твери  работает   государственное бюджетное образовательное учреждение Тверской области  «Центр диагностики и консультирования», в нем   обучаются дети  с тяжелыми речевыми нарушениями. 

           ТООООО «ВОИ»   в отчетном периоде  вела работу по  разъяснению молодым инвалидам и их родителям  льгот для инвалидов,  предоставляла сведения об учебных заведениях для инвалидов,   при необходимости оказывала   содействие  при поступлении  на учебу.              

             10. Трудоустройство и занятость

            Одним из путей решения проблемы  трудовой занятости инвалидов  в отчетном периоде  в соответствии с законом Тверской области «О квотировании рабочих мест на предприятиях, в учреждениях и организациях для граждан, особо нуждающихся в социальной защите»  было   квотирование рабочих мест  и  создание новых специальных  рабочих мест для инвалидов.    За счет областного бюджета  в области реализуются мероприятия по модернизации и сохранению рабочих мест для инвалидов.   Вся работа по трудоустройству инвалидов проводилась в  тесном сотрудничестве  с общественными организациями инвалидов

             При трудоустройстве инвалидов есть и ряд  проблем:

-не в полном объеме  идет реализация  работодателями федерального закона в части квотирования  рабочих мест для инвалидов;

-отсутствие возможностей надомного труда для трудоустройства одиноких родителей и инвалидов, которым рекомендован надомный труд;

- трудовые рекомендации инвалидов носят «расплывчатый»  характер, что также затрудняет их трудоустройство.

            Председатель ТООООО «ВОИ»  принимает участие в разработке программ занятости.  

        11. Социально-бытовое обслуживание.

             В соответствии с  Постановлением  Администрации Тверской области  от 9 августа 2010 года №395-па «О социальном обслуживании отдельных категорий  граждан  государственными учреждениями социального обслуживания населения Тверской области»  отделениями социальной помощи на дому  инвалидам,  нуждающимся   в посторонней помощи  вследствие частичной утраты способности к самообслуживанию, на платной основе оказывались  услуги: бытовые,    социально-медицинские, социально-психологические,   социально-правовые,  юридическая помощь. Плата за предоставленные услуги зависела от  дохода инвалида. В рамках  областной программы «Социальный автомобиль»  инвалидам   оказывалась услуга  «Социальное такси». 

             12. Обеспечение техническими  средствами реабилитации (в т.ч. протезно-ортопедическими изделиями), а также  транспортными средствами.

Из федерального бюджета на  обеспечение инвалидов Тверской области техническими средствами реабилитации  было выделено  достаточное количество финансовых средств, на которые   приобретены  средства реабилитации лучшего качества.  Фонд социального страхования  совместно с ТООООО «ВОИ»     провел анкетирование  населения  в целях осуществления мониторинга качества предоставления  государственной услуги по обеспечению инвалидов техническими средствами реабилитации.

 С 1 по 2 декабря  во Дворце  спорта «Юбилейный» прошла вторая специализированная  выставка технических средств реабилитации и протезно-ортопедических изделий  «Реабилитация. Технологии. Информация».   В рамках  выставки  проведены  «круглые столы»,  семинары,  презентации с участием  специалистов в области производства оборудования для лиц с ограниченными  возможностями здоровья, практические консультации в сфере реабилитации и интеграции инвалидов в общество.

             13. Реализация в  Тверской области мер социальной поддержки инвалидов по обеспечению их жильем.

             В соответствии  с Федеральным законом от 24.11.1995 года № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в РФ» и согласно Постановлению Администрации Тверской области №275-па от 14 ноября 2006 года  «О порядке предоставления меры социальной поддержки по обеспечению жильем отдельных категорий ветеранов, инвалидов и семей, имеющих детей-инвалидов, за счет средств федерального бюджета в Тверской области» инвалиды, семьи, имеющие детей инвалидов,  нуждающиеся в улучшении  жилищных условий и принятые на  учет органами  местного самоуправления до 01 января 2005 года, имели  право   на    получение субсидии   на  строительство или  приобретение   жилых помещений в пределах  лимитов финансовых средств, предусмотренных для региона из федерального бюджета, в порядке существующей очередности.    Инвалиды,  вставшие  на учет  после 01 января 2005 года, обеспечиваются  жильем в соответствии с жилищным законодательством Российской Федерации. 

           14. Реализация в  Тверской области мер социальной поддержки инвалидов по оплате жилья и коммунальных услуг. 

           Мера социальной поддержки  инвалидов  по  оплате   жилищно-коммунальных услуг   предоставлялась в виде ежемесячной денежной компенсации, размер которой  определялся индивидуально каждому получателю.  Денежная компенсация перечислялась с 01 по 10 число и рассчитывалась по данным предыдущего месяца.


           15. Транспортное обслуживание инвалидов в регионе.

            Реализация   в Тверской области федеральной программы «Доступная среда»    позволила  обновить подвижной состав общественного  транспорта и приобрести    специализированный транспорт   для перевозки   инвалидов-колясочников,   оборудованный системами ГЛОНАСС и электронными  тахографами.   Из   областного бюджета   выделялись  денежные средства на предоставление  инвалидам  льготного проезда в городском и пригородном транспорте  по единому социальному проездному билету и  бесплатного проезда в пригородном железнодорожном транспорте. Стоимость единого социального  проездного билета     составляла 240  рублей.   Инвалиды,   нуждающиеся в лечении гемодиализом,   получали  ежемесячную  материальную  помощь на проезд  к месту лечения и обратно.

            Проблемы в транспортном обслуживании  такие   - в некоторых районах  области  есть значительное число населенных пунктов,  не имеющих постоянного автобусного сообщения. 

             16.  Возможность получения льгот при установке в квартире инвалида телефона, выделенной линии модема и пользования связью, в том числе мобильными телефонами, Интернетом, радиоточкой, телевизионной антенной.

             В Тверской области  инвалидам не предусмотрены  льготы  при  установке телефона,   за пользование радиоточкой,  телевизионной антенной и  мобильным телефоном. 

       17. Иные вопросы жизнедеятельности инвалидов

  
   В области   продолжал  работу Совет областных общероссийских общественных организаций инвалидов,  который совместно с органами  власти  решал вопросы  жизнедеятельности лиц с ограниченными возможностями здоровья.    Министерством  социальной  защиты  населения  Тверской области,  администрацией г. Твери   были  объявлены  конкурсы  на  предоставление субсидий  юридическим лицам.    В рамках  социальных проектов, выигранных организациями ВОИ,  проводились  различные  мероприятия для  инвалидов.

Раздел  III.  Информация о работе с  различными категориями инвалидов.

  18.   Дети-инвалиды.

          Местные организации  в отчетном периоде  работали с детьми-инвалидами через клубы,  комиссии, детские секторы. 

           Основные направления работы -  приглашение  детей на  новогодние и Рождественские мероприятия, вручение подарков, празднование  Дня защиты детей, посещение новых цирковых программ,    проведение культурно-массовых и спортивно-оздоровительных мероприятий.  При областной детско-юношеской школе олимпийского резерва, которая выполняет и  функции консультативно-методического центра области по  спортивно-массовой работе с инвалидами, работает отделение  адаптивной физической культуры.  Дети являются постоянными участниками  таких массовых  мероприятий, как «Кросс наций», «Лыжня  России»», «Первенство по  видам спорта»,   спортивные шоу и конкурсы.

           Дети-инвалиды области  имели  возможность  летом за счет средств областного бюджета отдохнуть   в оздоровительном лагере  «Чайка».     

            Активно работает с детьми-инвалидами Кимрская городская организация ВОИ, уделяя   особое внимание   заботе и поддержке детей-инвалидов города.  В организации  продолжает работу клуб «Факел»  объединяющий 32 ребенка с различными диагнозами.  

             Спорт  и другие   мероприятия объединяют детей, стирает грань между  здоровыми детьми  и теми, кто испытывает физические трудности. 

           19. Молодые инвалиды.

            Основными  направлениями  работы с молодыми инвалидами были   -  спорт, участие в конкурсах,  фестивалях творчества, Международной премии «Филантроп»,  проведение культурных мероприятий.

            Наиболее интересные мероприятия, в которых приняли участие   молодые инвалиды в 2013 году: 

-  массовое спортивное мероприятие  «Лыжня  России  -  2013»;

-  массовое спортивное мероприятие   «Кросс  наций  2013»;   

- физкультурно-спортивный  фестиваль инвалидов в г. Адлере «Сочи -2013»;

- областной  спортивный фестиваль  среди спортсменов с ограниченными  возможностями здоровья;

- спортивные фестивали в честь  Дня физкультурника в г. Твери и районах области;

 - посещение  плавательного бассейна.

            В Конаковском районе   с молодыми  инвалидами работают клубы «Илья Муромец» и «Здоровье».  

            В городе Кимры   продолжает работу   клуб  молодых инвалидов  «Вектор». В клубе молодых спортсменов-инвалидов команды «Вымпел» готовят   к  спортивным соревнованиям.  Клуб совместно с Дубненской организацией волонтеров «Наши дети» для молодых инвалидов       в г. Дубна  провел совместные мероприятия .

  
В Удомельском районе  молодые инвалиды  раз в неделю занимаются  в спортивном комплексе филиала  Концерна «Роэнергоатом» КАЭС

            В Бологовском районе  с  молодыми инвалидами работает  клуб  «Миг»,  где они  занимаются художественной самодеятельностью, в различных творческих кружках, выезжают на экскурсии.


В городе Ржеве молодые инвалиды-колясочники и инвалиды с нарушением опорно-двигательного аппарата объединились  в клуб  «МИР» .

          Мероприятия, проводимые для  молодых инвалидов,  способствуют их объединению, благотворно влияют на  их самочувствие и расширяют возможности их общения . 

           20. Женщины-инвалиды.

           Основные направления работы  с женщинами-инвалидами -  социальная реабилитация  и адаптация женщин-инвалидов в современное общество посредством участия в фестивалях художественного творчества , выставках творчества,  в Международной премии «Филантроп»,  в спортивных мероприятиях, в социально-значимых  проектах и т.д.

           В местных организациях ТООООО «ВОИ»  с женщинами-инвалидами работают   через созданные клубы по интересам. Например:

- клуб «Гармония» ОООИ   Центрального района г. Твери ТОО ВОИ  бесплатно обучает женщин-инвалидов бисероплетению, флористике и вышивке;

- клуб «Сударушка» Бологовского отделения ТОО ВОИ  собирает  ежемесячно женщин-инвалидов для проведения интересного досуга.  

- клубы  женщин-инвалидов  Конаковской районной организации «Посиделки»  и «Давно не встречались» проводят мероприятия  и праздничные вечера с женщинами-инвалидами; 

  - в женском клубе  «Ярославна» Кимрской городской организации ВОИ  женщины занимаются  организацией и планированием экскурсионных вечеров, встреч ветеранов,  детей войны. 

- женский клуб «Оптимист»  Лихославльской районной организации ВОИ    проводит  встречи  с женщинами-инвалидами, праздничные вечера,  помогает им  решать возникающие  проблемы,   а  кружок «Умелые руки» приглашает всех на свои занятия.  

Женщины-инвалиды Пролетарского района города Твери  посещают   в социальном приюте  детей  лишенных родительского попечительства, принимают участие в  соревнованиях по шашкам и шахматам, в субботниках и т.д.

Женщины-инвалиды  местных организаций  принимали участие  в спортивных мероприятиях, проводимых для инвалидов области,   в фестивале  творчества инвалидов «Путь к успеху»,    областном интегрированном фестивале «Вместе мы сможем больше», посвященном 25-летию образования ВОИ,  в выставках художественного творчества инвалидов, в Международной премии «Филантроп», выезжали на экскурсии, посещали  театр, выставки, цирк, филармонию.   

           Общение женщин-инвалидов,  участие  их в мероприятиях  способствует  улучшению их самочувствия, повышению собственной самооценки,  всесторонней  социокультурной реабилитации.

      21. Инвалиды-колясочники

          ТООООО «ВОИ»  работу с инвалидами колясочниками   проводила через  местные организации.  Основные направления работы - реабилитация  посредством участия в спортивных и творческих мероприятиях, адаптация в социальную среду.

           Совместно с Комитетом по физической культуре и спорту Тверской области  ТООООО «ВОИ» подготовила  инвалидов колясочников  для участия:

- в этапе Всероссийского Дня бега  «Кросс наций – 2013»;

-  в областных спортивных фестивалях  для лиц с ограниченными  физическими возможностями здоровья, проходившими в г. Твери;

-  во Всероссийском  физкультурно-спортивном фестивале инвалидов с поражением опорно-двигательного аппарата  «Сочи-2013»;

-     в  зональных фестивалях и областном фестивале  художественного творчества инвалидов « Путь к успеху»;

-  в  областном фестивале художественного творчества инвалидов «Вместе мы сможем больше», посвященном  25-летию образования ВОИ.


   В отчетном году инвалиды-колясочники  имели возможность отдохнуть по социальным путевкам  на турбазе «Чайка» у озера Селигер, где   для них оборудованы    одноэтажные   комфортабельные домики.  Для отдыхающих инвалидов    проводились экскурсии по достопримечательным местам  Осташковского и Селижаровского районов. 

Работа с инвалидами-колясочниками способствует их  адаптации в социальную среду,  благотворно  влияет на их  социальное самочувствие , позволяет им расширять  возможности общения друг с другом.          

      22. Иные категории инвалидов.

            Местные организации ТООООО «ВОИ»   проводят работу и привлекают к своим мероприятиям   инвалидов Великой Отечественной войны,  инвалидов  боевых действий в Афганистане, Чечне, инвалидов Чернобыля,   слабослышащих и слепых инвалидов. 

 IV. Информация о работе, связанной   с   организацией досуга и общения инвалидов, обеспечением    творческой самореализации   личности.

              23. Творчество инвалидов и организация культурного досуга (посещения театров, выставок, музеев и пр.) 

             Формы работы  - проведение фестивалей для людей с ограниченными возможностями здоровья,  выставок художественного творчества,  посещение   музеев,  Областной филармонии, Тверского областного  академического театра драмы,    проведение различных  конкурсов,  участие  в интеллектуальных конкурсах,  проведение  концертов  и т.д.

              Между  ТООООО «ВОИ»   и  Государственным бюджетным учреждением  культуры Тверской области «Тверской областной академический театр драмы»  заключено соглашении  о   приглашении инвалидов  на безвозмездной  основе  на спектакли.

              В отчетном периоде три  команды ТОО  ВОИ приняли участие в  командном  региональном открытом кубке интеллектуалов  (КИСИ) «Я мыслю, следовательно,  существую». Кубок интеллектуалов  проводился  в целях всесторонней  социокультурной реабилитации, создания комфортных условий для развития интеллектуальных и творческих способностей инвалидов разных категорий.

               ТООООО «ВОИ» провела   областной интегрированный фестиваль  творчества «Вместе мы сможем больше», посвященный 25-летию образования ВОИ,  совместно с Министерством социальной защиты населения Тверской области  в ОДК «Пролетарка»  мероприятие,  посвященное Международному Дню инвалидов, областной  фестиваль  творчества  «Путь к успеху»,  которому предшествовали проведенные зональные фестивали. 

             Реализация культурного досуга инвалидов и их творческих способностей способствует   всесторонней социокультурной реабилитации инвалидов. 

        24. Физкультурно-оздоровительная  и спортивная работа, туризм.

           Формы работы -  участие  инвалидов в спортивных мероприятиях проводимых  Правительством области, администрацией  города Твери, Комитетом по физической культуре и спорту Тверской области,  местными организациями ТООООО «ВОИ».  

           Реализация в Тверской области программы «Доступная среда» в спорте была направлена на реализацию  права инвалидов на участие в культурной жизни, проведение досуга и отдыха,  и занятия  спортом. В области для инвалидов адаптировано 9 спортивных объектов. 

          Комиссия по спорту  при Тверской областной организации ВОИ   в отчетном периоде работала активно. Команды  спортсменов-инвалидов Твери,   Кашинской районной организации ВОИ, Конаковской районной организации, Удомельского отделения, Кимрской городской организации, Лихославльской районной организации,  приняли активное участие в массовых мероприятиях  проводимых  Правительством Тверской области , Комитетом по физической культуре и спорту Тверской области : -   «Лыжня России – 2013»,   «Кросс наций -2013». В   кроссе  активное участие приняли  не только  инвалиды  общего заболевания, но и инвалиды-колясочники (на дистанции 1 км).  В августе и декабре месяце спортсмены-инвалиды приняли участие в областных спортивных  фестивалях спортсменов с ограниченными  физическими возможностями, проведенных  Комитетом по физической культуре и спорту Тверской области.

                Старицкое отделение ТООООО «ВОИ», Лихославльская районная организация ВОИ, Конаковская районная организация ВОИ и Кашинская районная организация ВОИ  совместно с  районными комитетами по физической культуре и спорту  провели в своих районах  спортивные соревнования   посвященные Дню физкультурника. Спортсмены-инвалиды  Пролетарского района г. Твери приняли участие в  лично-командном первенстве по русским шашкам и шахматам  среди инвалидов ВОС, ВОИ, ВОГ, инвалидов боевых действий и инвалидов Чернобыля, посвященного Международному дню инвалидов.

              Физическая культура и спорт – это эффективное средство реабилитации, поддержания физических возможностей и укрепления здоровья инвалидов. 

               Туризмом занимается  Зубцовское отделение ТОО ВОИ через организованный  клуб путешественников, который  активно работал в 2013 году.  

            25. Иные формы организации досуга.

           Формы работы -  проведение совместных мероприятий.

           Основные мероприятия  -    совместные празднования Нового года и Рождества,  Дня  защитника Отечества, Международного женского дня 8-е марта, Дня Победы, Дней города и деревни,  Дня пожилого человека и  Международного Дня инвалидов, Дня памяти и скорби,  Дня матери с организацией выставок  прикладного искусства, оздоровительные поездки на природу, дружеские встречи и обмен опытом работы с  местными организациями инвалидов,  бесплатное обучение  бисероплетению,  флористике и вышивке, занятия  по рукоделию,  встречи с  местными  художниками и  поэтами, беседы о родном крае,   встречи с медиками, сотрудниками Пенсионного Фонда, работниками социальной защиты населения,  юристами, организация праздничных мероприятий, чаепитий,  поездки  по святым местам,    другим  городам России,   проведение конкурсов и викторин, вечеров отдыха, осенних балов,  дискотек. Одинокие инвалиды в районах области посещают  дневные отделения Комплексных  центров социального обслуживания населения, где занимаются рукоделием,  обедают, смотрят телевизор и просто общаются.         

V.  Проблемы жизнедеятельности инвалидов, требующие первоочередного    решения.

           1.Увеличение ЕДВ  инвалидам 1, 2 и 3 групп. 

          Для этого необходимо внести   дополнение в Федеральный закон  № 122-ФЗ «О монетизации льгот».

          Источник финансирования – федеральный бюджет.

          2.Предоставление инвалидам, являющимся собственниками жилья в многоквартирном доме,  льготы  ЖКХ по статьям  «Содержание  дома»  и «Капитальный ремонт».  

          Для этого необходимо внести поправку  в Федеральный закон «О социальной защите инвалидов в РФ» ( ст. 17 ) . 
           Источник финансирования :  федеральный бюджет.

          3.Улучшение лекарственного обеспечения.

          Необходимо в социальных аптеках создавать  резерв лекарственных средств, чтобы не было перебоев, а также расширять сеть аптек для льготных категорий граждан. 
Председатель ТООООО «ВОИ»                                                А.Ф. Шкутков.

                                                                                                                       Приложение №6

                                                                                                                       Форма №6-ВОИ

Кому представляется    - Общероссийская общественная
организация «Всероссийское общество инвалидов»  

119415, г. Москва, ул. Удальцова, д.11 

Кем представляется – Тверская областная организация

общероссийской общественной организации 

«Всероссийское общество инвалидов»

170100, г. Тверь, ул. Советская, д.15

ОТЧЕТ

ПО ИНФОРМАЦИОННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

за   2013 год

            Информационному обеспечению инвалидов Тверской области   в отчетном периоде уделялось внимание постоянно. Тверская областная организация  общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов», местные организации  работали в тесном  контакте со СМИ:  – местным телевидением , радио и редакциями газет.  Формы сотрудничества были разные: - в газетах  публиковались    статьи      о   проблемах по лекарственному и медицинскому обеспечению инвалидов,   о проводимых организациями инвалидов мероприятиях,  о встречах руководителей  общественных организаций инвалидов  с  представителями органов власти,  о  проводимых организациями инвалидов  конкурсах, творческих вечерах,  фестивалях,   экскурсиях,  «круглых столах» по проблемам инвалидов, о реализации социально-значимых проектов, о ситуации на рынке труда и т.д.  Сотрудники редакций местных газет   присутствовали на  мероприятиях проводимых  организациями инвалидов  и   рассказывали  о них  на страницах своих газет.  По радио давались объявления для инвалидов,  проводились консультации для инвалидов, выражалась благодарность  благотворительным организациям за помощь, которую они оказывали. Телевидение на  местных каналах широко освещало  итоги реализации в Тверской области   Целевой программы «Доступная среда»,  мероприятия,  проводимые с участием  инвалидов: -      массовая  лыжная гонка «Лыжня России -2013»,  этап  Всероссийского Дня бега «Кросс наций – 2013»,  зональные  фестивали и областной фестиваль  творчества инвалидов «Путь к успеху»,  областной интегрированный фестиваль, посвященный 25-летию образования ВОИ,  «Вместе мы сможем больше»,   спортивные  фестивали  для лиц с ограниченными возможностями здоровья,   «круглые столы»,  2-ю специализированную выставку технических средств реабилитации «Реабилитация. Технологии. Информация» и т.д. 
           В отчетном периоде в области  прошел «круглый стол» «Сотрудничество органов государственной власти, общественных организаций инвалидов и средств массовой информации как фактор успешной реализации   Конвенции ООН о правах инвалидов». С 2 по 6 октября в Твери прошел информационно-методический семинар по распространению идей, принципов и средств  формирования доступной среды для инвалидов и других маломобильных групп населения. 13 сентября 2013 года при Уполномоченном по правам человека в Тверской области прошел «круглый стол» на тему «Об  организации лекарственного обеспечения льготных категорий граждан и ценах на лекарственные препараты в Тверской области», в работе которого принимал участие председатель ТООООО «ВОИ». По результатам  работы «круглого стола» даны рекомендации Министерству здравоохранения Тверской области, Министерству социальной защиты населения Тверской области,  РЭК Тверской области  в части  повышения доступности, уровня удовлетворенности  граждан услугами  здравоохранения, в части  продолжения работы  по улучшению  лекарственного обеспечения жителей Тверской области в 2013 году, обеспечения  проведения в 2013 году плановых контрольных мероприятий по применению предельных оптовых и предельных розничных надбавок  к  фактическим  отпускным ценам на ЖНВЛП и т.д.

           В области  при участии всех заинтересованных лиц прошли семинары «Формирование доступной среды для инвалидов и других маломобильных групп населения  в муниципальных образованиях в рамках фестиваля «Путь к успеху» (Ржев, Торжок, Калязин, Сандово, Тверь).

          Информационно-пропагандистские акции в отчетном году организации ВОИ не проводили.

          Собственных СМИ Тверская областная организация  ВОИ  и местные организации ВОИ   не имеют, так как  выпуск собственной газеты требует  больших финансовых вложений,  которых в организации нет.

          В области  при содействии Правительства  Тверской области  продолжает выходить  один раз в месяц газета для людей с ограниченными возможностями  здоровья «Так живем».   Данная газета   широко освещает  все  вопросы, касающиеся инвалидов,  мероприятия,  проводимые для инвалидов,  проблемы инвалидов,   печатает статьи об инвалидах и  беседы с  руководителями органов власти, статьи психолога,  статьи  правового характера,  дела житейские   и т.д.  

           Газету «Надежда»   местные организации ВОИ  выписывают  членам ВОИ по мере  своих возможностей. ТООООО «ВОИ»   подписку на газету  «Надежда» в отчетном периоде не  оформляла. 

 Другие наиболее эффективные формы и мероприятия информационной деятельности :   в   рамках   проведения  2-ой   специализированной выставки   технических средств реабилитации ,  целью которой было привлечение внимания жителей Тверской области к вопросам устранения  социальной разобщенности,  создание доступной среды для социальной адаптации и успешной  интеграции лиц с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов в современное общество,  проведены  «круглые столы»,  семинары,  презентации с участием  специалистов в области производства оборудования для лиц с ограниченными  возможностями здоровья, практические консультации в сфере реабилитации и интеграции инвалидов в общество; работа в Экспертной комиссии  при Уполномоченном по правам человека в Тверской области.

         Председатель ТОО ВОИ                                         А.Ф. Шкутков.

             Исп. Шаронова  Н.И.

               телефон 34-64-05
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