Часть 1

Отчет

по  организационной работе  Тверской областной организации общероссийской общественной организации 

«Всероссийское общество инвалидов»

           В  отчетном периоде  вся деятельность ТОО ВОИ и местных организаций ТОО ВОИ  строилась на основе программных задач  ВОИ  и решений   V съезда  ВОИ.

           Актуальными  были действия ТОО ВОИ,    и ее местных организаций,  направленные на сохранение  и совершенствование форм и методов социального партнерства с органами муниципальной власти, региональной власти в решении проблем инвалидов, защиты их законных прав и интересов.

            На 1 января 2013 года  в  составе Тверской областной организации ВОИ состояли 24  местных организаций ВОИ, из  них  действовали  20. В районах области, где действуют местные организации, насчитывался  80083  инвалидов, членов ВОИ – 10030  человек, что составляет 12,5 % от общего числа  инвалидов. Из них инвалидов 1 группы - 745 чел., инвалидов 2  группы - 6665 чел.,  инвалидов 3 группы – 2202 чел., законных представителей инвалидов - 267 чел., других членов ВОИ (не инвалидов) – 151 чел.  Охват инвалидов  и законных представителей инвалидов составил – 98,5% от общего числа  членов ВОИ.  

              В отчетном периоде было проведено  4 заседания президиума, на которых рассматривались организационные вопросы, вопросы  финансово-хозяйственной деятельности,   деятельности местных организаций.

          С  каждым годом     к общественным  объединениям предъявляются  все  более серьезные требования. Наши организации  должны соответствовать этим требованиям.    С 2011 года в России  реализуется  государственная программа «Доступная среда», цель которой  - создание равных возможностей для инвалидов во всех сферах жизни.     Тверская область  завершает   реализацию региональной целевой  программы  «Доступная среда» на 2011-2012 год,  главной целью которой  было    создание  безбарьерной среды для инвалидов и других маломобильных  групп населения,  обеспечение им доступа  ко многим объектам  социальной инфраструктуры и активного вовлечения  их в общественную жизнь.  В рамках программы  социально-значимые объекты оборудуются пандусами, приобретается низкопольный транспорт, приводятся в нормативное состояние  для нужд инвалидов остановочные комплексы,  съезды пешеходных переходов, приобретаются  съемные раздвижные пандусы и т.д.   В городе Твери в 2012 году  продолжалась реализация  целевой программы «Тверь – город равных возможностей», в рамках которой  многие спортивные сооружения,  учреждения культуры, административные здания уже оборудованы   удобными пандусами. Если в 2011 году в программе  участвовал только город Тверь, то в 2012 году  география муниципалитетов существенно  расширена   - их уже 12.

              ТОО ВОИ  в отчетном периоде  приняла  активное участие в  проведении  очередного этапа    мониторинга  Федерального закона  №122-ФЗ с момента вступления его в силу,  который проводило Центральное правление  ВОИ.  Информация по мониторингу о  ситуации сложившейся в Тверской области с оказанием медицинской помощи инвалидам, о проблемах с которыми сталкиваются инвалиды при получении  стационарной и  амбулаторной медицинской помощи и  проблемах получения медицинской помощи на дому , своевременно направлена в ЦП ВОИ. В процессе обследования  участвовали все структурные подразделения  ТОО ВОИ   совместно с органами  муниципальной и региональной  властей, что  позволило более точно и детально оценить состояние  и динамику процессов в сфере  удовлетворения потребностей инвалидов.

           26-28 сентября в городе Твери  прошла первая специализированная выставка «Технические средства реабилитации и протезно-ортопедические изделия». Целью выставки было информирование людей с ограниченными  возможностями здоровья, специалистов медико-социальной экспертизы и социальной сферы о технических средствах реабилитации.  В рамках  выставки был проведен « круглый стол»,  в котором приняли участие общественные организации инвалидов, представители  ГУ - Тверское региональное отделение Фонда социального страхования РФ, Министерства социальной защиты населения Тверской области,  Министерства здравоохранения Тверской области.     

            04 мая 2012 года  в г. Зубцов прошла межрегиональная акция «Мы равные – мы как все!». Акция была посвящена Международному Дню защиты прав и интересов инвалидов и официальному старту региональной Народной программы «Зубцов – город полной доступности».  Организаторами акции были  Зубцовское отделение ТОО ВОИ, Министерство социальной защиты населения Тверской области, администрация г.Зубцов. В рамках акции  прошла торжественная церемония:

- посвященная Международному Дню защиты прав и интересов инвалидов;

- старту Народной программы «Зубцов – город полной доступности»;  

- передачи зажженного факела – символа признания  и защиты прав инвалидов от представителей  Тверских общественных организаций инвалидов участникам акции;

- презентация Народной программы;

- выставка творческих работ;

- концерт. 

Участники акции  посетили Мемориал Воинской Славы, возложили цветы, посетили Успенский Храм.

            Команды  местных организаций ТОО ВОИ приняли активное участие в массовых мероприятиях  проводимых Комитетом по физической культуре и спорту Тверской области : -   «Лыжня России – 2012»,   «Кросс наций -2012».   В  кроссе  активное участие приняли  не только  инвалиды  общего заболевания города Твери и Тверской области, но и инвалиды-колясочники.   14  августа  команды спортсменов-инвалидов  местных организаций ТОО ВОИ из Кашина, Кимр, Конаково, Удомли, Лихославля приняли активное участие в  областном спортивном фестивале среди  спортсменов  с ограниченными физическими возможностями, который проходил в г. Твери в спортивном  комплексе имени  Султана   Ахмерова. Проводил фестиваль Комитет по физической культуре и спорту Тверской области.  По итогам фестиваля была сформирована  сборная команда спортсменов-инвалидов  области.    В октябре  месяце 2012 года  команда  спортсменов с нарушением опорно-двигательного аппарата Тверской областной организации ВОИ приняла активное участие в   Физкультурно-спортивном  фестивале инвалидов в г. Адлере «Сочи -2012» и в спортивном фестивале для людей с  поражением опорно-двигательного аппарата «ПАРА-АРТ» Сочи-2012». 

            Местные организации ТОО ВОИ (Кашинская районная организация, Лихославльская районная организация, Старицкое отделение )   совместно с Комитетом по физической культуре и спорту Тверской области и  районными Комитетами по физической культуре и спорту провели в своих районах  межрайонные спортивные фестивали для лиц с ограниченными физическими возможностями здоровья. 

           На основании постановления президиума ЦП ВОИ  №1-1 от  23.12.2011 года   и утвержденного Положения о смотре-конкурсе сельских местных организаций ВОИ, ТОО ВОИ разработало свое Положение о смотре-конкурсе. Положение было доведено до каждой местной организации ТОО ВОИ, создана комиссия по подведению итогов конкурса. Победителем конкурса стала Кашинская районная организация ТОО ВОИ, ей присуждена за первое  место  премия в размере 6000 рублей с вручением Почетной грамоты.  Материалы на лучшую  сельскую местную организацию – Кашинскую районную организацию ВОИ, представлены на межрегиональный  конкурс  в ЦП ВОИ, где организация заняла  второе призовое место с вручением денежной премии в сумме 40 тысяч рублей  и Диплома.
           27-29  ноября 2012 года   во Владимире проходил Межрегиональный Форум «Реализация права женщин-инвалидов на материнство». В этом  Форуме приняла участие делегация  Удомельского отделения ТОО ВОИ:  – Вахненко Алла Владимировна - молодая мама, инвалид 1-ой группы (порез ног), воспитывающая двоих детей и  Аниканова Ольга Викторовна  - председатель Удомельского отделения  ТОО ВОИ, которые  приняли участие в работе «круглого стола».

           На конкурс социальных проектов, проводимый Министерством социальной защиты населения Тверской области,  ТОО ВОИ подготовила  по направлению «Социальная помощь больным, инвалидам,  ветеранам, престарелым и малоимущим  гражданам» проект «От сердца к сердцу», который стал  победителем и  получил грантовую поддержку.  В   рамках   проекта  28  августа   для людей с ограниченными  физическими возможностями было проведено мероприятие – поездка вниз по реке Волга на теплоходе «Владимир Ершов»  с проведением викторины «Возродим славу земли Тверской» и посещением церкви Рождества Богородицы в пос. Городня. В мероприятии  приняли участие инвалиды из города Твери, Удомли, Кувшинова, Конаково, Ржева, Кашина, Кимр, Зубцова, Осташкова, Лихославля, Бологое.  Целью поездки были:   интеграция инвалидов в общество, получение инвалидами  новых знаний о земле Тверской,  дань памяти погибшим по 2-ой Мировой войне,   духовное возрождение.  

          Также  в  конкурсе социально-значимых  проектов  на региональном уровне приняли  активное   участие местные организации ТОО ВОИ , а именно: Зубцовское отделение ТОО ВОИ,  Удомельское отделение ТОО ВОИ, Кимрская городская организация  ТОО ВОИ.  Проекты ими выиграны и   успешно реализованы.  Кашинская районная организация ВОИ подготовила социальный проект «Я -  патриот»  в открытый конкурс проводимый Правительством Тверской области,   также выиграла грант и успешно реализовала проект. В г. Твери  на муниципальном уровне  социально-значимые проекты  были написаны ОООИ Пролетарского района г. Твери, ОООИ Центрального района г. Твери, ОООИ Заволжского района г. Твери. Проекты    выиграны и успешно реализованы.   

            В течение  2012 года  сотрудники аппарата ТОО ВОИ  оперативно направляли  все  нормативные документы, информацию о президиумах  во все местные организации ТОО ВОИ. Все местные организации  ТОО ВОИ профинансированы  за счет средств  выделяемых правительством РФ на поддержку общероссийских общественных организаций инвалидов.


 Председатель ТОО ВОИ Шкутков  АФ.  в течение отчетного периода принимал активное участие в работе   Общественного совета по социальной защите инвалидов  при   Министерстве социальной защиты населения Тверской области, в работе  Координационного комитета содействия занятости населения Тверской области, в работе Координационного совета  Тверского регионального отделения Фонда социального страхования  РФ, входил в состав рабочей группы РКС ОНФ по реализации Партийного проекта «Качество жизни (здоровье)». 

           Председатель ТОО ВОИ  Шкутков А.Ф. и заместитель председателя ТОО ВОИ Ушатенков Е.В.  в отчетном периоде  активно работали в составе рабочей группы по контролю за ходом реализации пилотного проекта по формированию доступной среды на уровне  субъектов РФ.  В 2012 году возобновил работу Координационный совет по  вопросам социальной защиты инвалидов  при Правительстве Тверской, куда вошли руководители  всех областных  общероссийских общественных организаций инвалидов.   Возглавляет  Координационный совет  Вержбицкая С.В. – заместитель   председателя Правительства Тверской области. 

           Специалист 1 кат Шаронова Н.И.  в течение отчетного периода принимала участие в работе Общественного совета  в комитете по физической культуре и спорту Тверской области.


 В декабре месяце 2012 года в Областном Доме культуры «Пролетарка» состоялся гала-концерт фестиваля для людей с ограниченными физическими возможностями здоровья  «Путь к успеху» - одно из знаковых событий областного уровня. Его учредители – Правительство  региона, Министерство социальной защиты населения Тверской области, Комитет по делам культуры Тверской области. В рамках мероприятия было проведено 5 зональных просмотров. В каждой зоне более60 человек принимали участие в конкурсной программе. В итоге лауреатами стали 23 участника в номинациях:-  «художественное декоративно-прикладное творчество»,  «инструментальное творчество», «слово», «жестовая песня», «вокальный ансамбль».

           Также в декабре месяце в лицее №48 областного центра состоялся региональный открытый Кубок интеллектуалов «КИСИ»№ «Я мыслю, следовательно,  существую». В конкурсе  приняли участие 12 команд от общственных организаций региона, в том числе 4 команды от ТОО ВОИ, две из которых заняли  2-ое  и 3-е  призовые места.

            В  отчетном периоде  осталась незавершенной работа по  проведению внеочередных  выборных конференций в Максатихинском отделении ТОО ВОИ, Калининском отделении ТОО ВОИ,  Рамешковском отделении ТОО ВОИ и  отделении ЗАТО «Озерный» Бологовского района.  

            Областное правление ОО ВОИ арендует три комнаты под офис общей площадью 57,4 кв. метра.
       Председатель ТОО ВОИ                                     А.Ф. Шкутков.           

