         Текущий  2013 год – юбилейный. Всероссийскому обществу инвалидов  исполнилось 25 лет. Праздничные мероприятия, посвященные 25-летию ВОИ,  прошли во всех  местных организациях Тверской областной организации ВОИ. В районах области прошли отборочные туры регионального интегрированного фестиваля художественного творчества «Вместе мы сможем больше», и самые достойные были приглашены 2 апреля  в Тверь, чтобы принять участие  в заключительном концерте. Более 500 человек собрались  в зале областного Дома Культуры «Пролетарка»  на концерт лауреатов фестиваля «Вместе мы сможем больше».   В этот день со сцены ОДК «Пролетарка» звучали не только теплые слова приветствий и поздравлений, но и зажигательная музыка, под которую пели и танцевали  и сами юбиляры. Среди них есть немало авторов-исполнителей песен и стихов, хореографические и музыкальные коллективы. А пожелания участников  фестиваля сводились к тому, что девиз «Вместе мы сможем больше» должен объединить всех – и здоровых, и инвалидов, и тех, кто в этой помощи нуждается.


Победителями регионального этапа стали:

- в номинации «Поэзия»                  - Столяров Игорь Анатольевич (Нелидово)

                                                     - Черкасова Марина Васильевна (Андреаполь)

- в номинации «Изобразительно-декоративное,

 прикладное творчество»                  - Кулаева Татьяна Дмитриевна (Кашин).

        Они были приглашены    в Москву на показ высокого уровня исполнительского мастерства  в заключительном  этапе   Всероссийского интегрированного фестиваля художественного творчества «Вместе мы сможем больше».       

25 июня 2013 года в Твери  в ОДК «Пролетарка» Тверская областная организация ВОИ  провела торжественное мероприятие, посвященное 25-летию образования организации. Открыла торжественное мероприятие выставка, представленная умельцами районных организаций инвалидов. Ажурное вязание, искусная вышивка, картины, детская одежда и каждая такая работа – произведение искусства, которое хочется рассмотреть и даже потрогать руками. 
Торжественный концерт начался с поздравлений. Серьезная и очень нужная работа организации была отмечена высокими гостями - представителями региональной власти. Советник Губернатора Тверской области А. Гагарин, поздравив собравшихся, зачитал приветствие  Главы региона А.В.  Шевелева, в котором было много теплых слов в адрес юбиляров и высокая оценка их деятельности. Министр социальной защиты населения Тверской области Е.В. Хохлова, рассказав о тесном сотрудничестве своего ведомства с Тверской областной организацией ВОИ, подарила ей компьютерный планшет, наградила лучших, в числе которых были Зубцовская, Старицкая, Кашинская и другие районные  организации, Почетными грамотами. С приветственным адресом  к Тверской областной организации ВОИ обратились -  председатель Законодательного собрания Тверской области  А.Н. Епишин, зам. председателя постоянного комитета Законодательного Собрания Тверской области по бюджету и налогам В.В. Данилов, начальник Главного управления по труду и занятости населения С.А. Исаев, Управляющая  региональным отделением Фонда социального страхования РФ  Л.А. Деева,  председатель ВОИ,  депутат ГД Федерального Собрания РФ  А.В. Ломакин-Румянцев.
