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Председателю  ООО «ВОИ»
Ломакину А.В. 
Исх. №17  от   28 февраля    2013  года    
             Тверская областная организация общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов»  направляет Вам  отчеты за 2012 год:

- форма №1-ВОИ  «По решению  основных вопросов  обеспечения жизнедеятельности инвалидов»;

Форма №- 6-ВОИ  «По информационной деятельности».

    Приложение:  - отчет форма № 1-ВОИ на 30-и листах ;

                          - отчет форма № 6-ВОИ на 3-х листах.

       Председатель ТОО ВОИ                                        А.Ф. Шкутков.

Исп. Шаронова Н.И.
т-н 34-64-05

Приложение №1

                                                                                                        Форма №1-ВОИ

Кому представляется    -  Общероссийская общественная 

организация  «Всероссийское общество инвалидов»    

119415, г. Москва, ул. Удальцова, д.11 

Кем представляется – Тверская областная организация

общероссийской общественной организации 

«Всероссийское общество инвалидов»

170100, г. Тверь, ул. Советская, д.15

ОТЧЕТ

о работе  Тверской областной организации общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов» по решению основных вопросов обеспечения жизнедеятельности инвалидов

за  2012 год

   Раздел 1. Правовое регулирование основных  вопросов жизнедеятельности инвалидов органами  власти Тверской  области.

           1. Законодательные и нормативные акты, принятые  в отчетном году.

           Постановление Правительства Тверской области  №402-ПП «О внесении изменений в Постановление Администрации Тверской области» от 01.09.2008 г. №262-па  «Об утверждении  долгосрочной целевой  программы Тверской области «Социальная  поддержка населения Тверской области на 2009-2014 годы».

           2. Целевые региональные программы  в области социальной защиты  и поддержки инвалидов, действие которых охватывает отчетный период.

          -   Долгосрочная целевая программа «Социальная поддержка  населения Тверской области на 2009-2014 годы».

             Программа предусматривает   бюджетные расходы на  льготный проезд отдельных категорий граждан, на адресную  социальную помощь по газификации домов и квартир, а  также ассигнования на реализацию  социальных проектов и  поддержку инициатив  общественных объединений.

          -   Целевая программа Тверской области  «Доступная среда» на 2011- 2012 годы».

          Программа предусматривает  обеспечение доступности объектов и услуг для инвалидов и других маломобильных групп населения  на региональном уровне с целью  реализации пилотного проекта  государственной  программы «Доступная среда» на 2011-2015 годы». Программа носит комплексный характер и реализуется в 8 отраслях: - здравоохранении, образовании,  социальной защите, занятости, культуре,  физической культуре и спорте,  транспорте, информатизации и связи. В программе в 2012 году  участвовали 12 муниципальных образований Тверской области.

            - Целевая программа Тверской области «Модернизация  здравоохранения Тверской области на 2011-2012 годы».

            Программа предусматривает капитальный ремонт медицинских учреждений, закупку современного медицинского оборудования,  внедрение стандартов оказания медицинской помощи, стимулирующие выплаты врачам и среднему медицинскому персоналу, внедрение современных информационных технологий.

Раздел II. Работа, связанная с обеспечением жизнедеятельности инвалидов по наиболее важным вопросам.

3. Медицинская помощь.

            Медицинское обслуживание  инвалидов в отчетном периоде в Тверской области  осталось на прежнем уровне, так как системные проблемы в здравоохранении по-прежнему есть.  Курс лечения в стационаре  для инвалидов был бесплатным, но  дорогостоящие лекарственные препараты, которых нет в списках, а по медицинским показаниям требовались больному, приходилось  приобретать  самостоятельно.    Местные организации  ТОО ВОИ отмечают также, что в  области   по-прежнему имеет  место острая  нехватка врачей, особенно узкой специализации,  были  большие очереди на прием к врачу, в регистратуру,  есть жалобы на невнимание со стороны медицинского персонала. Талоны к врачу узкой специализации выдавались в ограниченном количестве,  журналы записи к врачу не всегда  были   на месте. Остро    стоит   эта проблема в 5-ой и 4-ой  больницах города Твери (в поликлинике 4-ой городской больницы пациентов, нуждающихся в  помощи окулиста,  направляют в  платную клинику «Взгляд»). Инвалиды  проживающие  в районах области  не могут попасть на прием к узким специалистам непосредственно в местных  медучреждениях, есть жалобы на  недостаточное количество часов приема в фельдшерско-акушерских пунктах и кабинетах общей практики. В  Конаковском районе  к узким специалистам  установлена  предварительная  запись по телефону.   
 Кувшиновское отделение ТОО ВОИ отмечет тот факт, что  оказание медицинской помощи  инвалидам  значительно ухудшилось, и связано это с  уменьшением в районах мест  в стационарах  и организацией  реабилитационных центров в области. Например, больные  с сердечно-сосудистыми заболеваниями   и заболеваниями сердца,   должны проходить лечение и реабилитацию в других районах области.

           По обращениям граждан Общественная палата  Тверской области в 2012 году открыла горячую линию «Здравоохранение», целью которой был  сбор  сообщений  о  проблемах медицинского обслуживания  населения региона. На основе полученных данных членами Общественной палаты был подготовлен публичный доклад о состоянии  и перспективах  развития системы здравоохранения  в регионе. Особое внимание  в докладе  обращено на необходимость  улучшения  льготного лекарственного обеспечения граждан, особенно в отдаленных районах области, где люди порой не получают положенные им по закону препараты. В докладе сказано, что  практически во всех обращениях граждан отмечается невнимательное, а  часто равнодушное отношение к пожилым пациентам. Также обращено внимание  на невнимательное отношение сотрудников скорой  медицинской помощи  к доставке больных из квартиры к автотранспорту. Большие затруднения у  инвалидов вызывает получение таких жизненно важных необходимых медицинских услуг, как диагностическое   исследование на томографе, УЗИ,  сдача анализа крови на гормоны (последние везде  только платно) . Значительное число обратившихся обратили внимание и на неудовлетворительное состояние  помещений больниц, оборудования и мебели.


Министерство здравоохранения Тверской области с 2011 года и в 2012 году   участвовало  в реализации целевой программы «Доступная  среда» 2011-2012 годы». Во всех медицинских учреждениях, участвующих в программе,  осуществлен  комплексный подход к созданию доступной среды, созданы условия для полноценного  обследования и лечения  маломобильных пациентов и инвалидов. В рамках программы уже адаптированы 13 приоритетных медицинских объектов:  - построены пандусы,  адаптированы входные группы, упростилось  передвижение  пациентов в инвалидных колясках по поликлиникам и стационарам, заменены лифтовые кабины и информационные обозначения, в стационарах  поставлены подъемники для лежачих больных, позволяющие перемещать пациентов  в кабинеты для выполнения медицинских процедур,  установлено специализированное оборудование в комнатах гигиены и санитарных комнатах, адаптированы санузлы и душевые кабины, закуплено  специальное реабилитационное оборудование.    На  создание  безбарьерной среды были аккумулированы  средства по двум  целевым программам - «Доступная среда» на 2011-2012 годы»  и «Модернизация здравоохранения 2011-2012 годы». В   рамках целевой программы «Модернизация здравоохранения 2011-2012 годы» проведен капитальный ремонт трех объектов, участвовавших в целевой программе «Доступная среда»,    закуплено оборудование для детской областной  клинической больницы, для областной клинической больницы, для  районных медицинских учреждений, приобретены томографы.   Губернатор Тверской области А. Шевелев  ежемесячно проводил  встречи с членами рабочей группы  по реализации  целевой программы  «Модернизации здравоохранения на 2011-2012 годы».   По поручению Губернатора  Министерством здравоохранения области  разработана концепция  развития медицинской реабилитации. В области запланировано  создание областного  клинического центра  медицинской реабилитации на базе кардиологического и неврологического отделений клинической больницы №2 скорой медицинской помощи.  Работа в этом направлении уже начата, есть площадка, подготовлены кадры, начата закупка  современного оборудования. На базе городской клинической больницы №5 в Твери создается центр восстановительного лечения и реабилитации  ветеранов и инвалидов, расширено  отделение  восстановительного лечения детей, что позволит проводить  их комплексную реабилитацию. Концепция развития медицинской реабилитации предусматривает и  повышение  уровня оказания  помощи в областном клиническом кардиологическом  диспансере и в  центре специализированных видов медицинской помощи им. В.А. Аваева., где проходят реабилитацию женщины после радикального лечения рака молочной железы.


Правительство региона поддержало инициативу Тверской Государственной Медицинской академии по реализации первой в стране программы, направленной на обучение семейных врачей. На уровне региона есть уже практика телемедицины: - дистанционные методы активно используют   специалисты Областного перинатального центра, областной клинической больницы. Такие консультации   решают проблему  дефицита  узких специалистов, помогают не только повысить  профессиональный уровень  врачей общей практики, но и обеспечить их непрерывное обучение. Независимо от расстояния, которое отделяет ЦРБ от областного центра, врач получает полный доступ к экспертной  поддержке высочайшего уровня. В настоящее время техническая возможность дистанционного  консультирования отработана  в семи  центральных районных больницах области  врачами общей практики,  которые прошли в Тверской  государственной Медицинской академии десятидневное обучение. В перспективе такие технологии  должны связать центральные районные больницы с  сельскими  фельдшерско-акушерскими пунктами,   офисами врачей общей практики. Развитие телемедицины позволит обеспечить равный доступ жителей региона к  качественным медицинским услугам.

             Инвалиды  в отчетном периоде в порядке  очереди  имели возможность  получить   и высокотехнологичные виды  медицинской помощи  за пределами области. 

             По итогам работы  «горячей линии», открытой  Общественной палатой Тверской области  по медицинскому обслуживанию инвалидов,   поступило предложение от инвалидов по поводу организации «домашнего стационара», в области  назрела необходимость в создании хосписов для больных, страдающих неизлечимыми  заболеваниями и требующими особого ухода. Нужно отметить тот факт, что  большинство  медицинских учреждений области, которые не попали в проект «Доступная среда»,  требуют  проведения капитального ремонта,  приобретения современного медицинского   оборудования. Из-за  закрытия во многих  сельских поселениях  области медицинских пунктов у инвалидов, проживающих   в глубинке, есть проблемы  с получением медицинской помощи.

             Председатель ТОО ВОИ и  руководители других общественных организаций инвалидов входят в состав Координационного совета по вопросам социальной защиты инвалидов  при Правительстве Тверской области. Они активно  в течение года  анализировали вопросы создания  доступной среды в Тверской области, в том числе вопросы планирования, согласования и приемки работ по обеспечению беспрепятственного доступа к объектам социальной  инфраструктуры,  рассматривали вопросы представления  медицинских услуг маломобильным  группам населения Тверской области, решали актуальные  вопросы  жизнедеятельности лиц с ограниченными возможностями здоровья.

4. Лекарственное обеспечение.

            Общие проблемы в обеспечении инвалидов льготными лекарствами остаются не решенными.  Местные организации ТОО ВОИ отмечают, что  льготные лекарства в социальных аптеках почти отсутствуют, с перебоями бывает даже инсулин. Действие выписанного врачом  льготного рецепта – 10 дней, в аптеке лекарства нет, инвалиду приходится снова идти к врачу и выписывать новый  рецепт. Как отмечает ОООИ Центрального района города Твери,   врачи часто  меняют  лекарство (например, канкор на беталок). Конаковская районная организация ВОИ  отмечает, что  не все медикаменты есть в льготных списках, что  ежемесячно при выписке льготных  рецептов из-за отсутствия в аптеках  льготных лекарств  происходит замена их на дорогостоящие.  По этой причине  многие инвалиды  отказались от льготных лекарств. И тем не менее, люди с тяжелыми формами  заболеваний жизненно необходимыми лекарственными препаратами были обеспечены.

Министерством здравоохранения Тверской области постоянно проводятся мероприятия по совершенствованию системы лекарственного обеспечения и предоставления  медицинской помощи инвалидам. Особое внимание уделяется маломобильным инвалидам, инвалидам,  проживающим в отдаленных сельских поселениях, ветеранам и участникам ВОВ. Организована выписка льготных рецептов на дому, силами медицинских работников осуществляется доставка на дом маломобильным инвалидам, в том числе  проживающим в сельской местности. Также  осуществляется постоянный контроль выполнения аптечными учреждениями Твери  и области мероприятий по организации бесперебойного обеспечения необходимыми  лекарственными средствами  данной категории льготников. 

           5.Санаторно-курортное лечение.

           Санаторно-курортное обеспечение  в отчетном периоде оставалось слабым,  на получение путевок  была   большая очередь, в течение года получить путевку было невозможно. В 2012 году  путевками обеспечивались и  инвалиды, подавшие заявки во второй половине 2011  года.  

           Инвалиды-колясочники (с сопровождающим)  и дети-инвалиды  за счет средств областного бюджета могли отдохнуть 10 дней  по  путевке    в  доме отдыха «Чайка»,  расположенном в Тверской области на озере Селигер. Там   есть  специальные домики,   приспособленные  для данной категории инвалидов, которые оборудованы не только  просторными холлами, но и  в комнатах гигиены здесь установлены специальные приспособления, у входа есть пандус с поручнями.  Для отдыхающих  проводились экскурсии по достопримечательным местам  Осташковского и Селижаровского районов.  Приезд в «Чайку»  для инвалидов-колясочников  становился поворотным событием в жизни, люди  раскрепощались, находили единомышленников, друзей и любимых людей.

           Председатель ТОО ВОИ  представлял интересы инвалидов Тверской области  в Координационном  совете  Государственного учреждения - Тверское региональное отделение ФСС РФ,  который  являясь  коллегиальным совещательным органом , рассматривал,  в том числе и вопросы  обеспечения инвалидов  льготными путевками в санаторий. ТОО ВОИ и ГУ – Тверское региональное отделение  Фонда социального страхования РФ заключили соглашение  о  взаимодействии  в целях формирования  системы общественного контроля за оказанием государственных услуг инвалидам.   В  соответствии  с соглашением ТОО ВОИ направляет своих представителей в качестве наблюдателей при подготовке Региональным отделением фонда технических заданий для проведения конкурсных  процедур по отбору организаций, представляющих путевки на санаторно-курортное лечение. ТОО ВОИ по заявлениям  инвалидов выступает в качестве их представителей при проведении  сотрудниками Фонда  проверок,   в  связи с жалобами инвалидов,  на представление некачественных услуг по санаторно-курортному лечению.

            6. Медико-социальная экспертиза.

            У местных организаций ТОО ВОИ  есть замечание  к работе МСЭ :

- отсутствие районных бюро МСЭ  из-за чего инвалидам приходится выезжать в областной центр - г. Тверь. Для доставки инвалидов на ВТЭК  Комплексными центрами социальной защиты  населения предоставляется  социальный транспорт.

              Все местные организации ТОО ВОИ в течение отчетного  периода  оказывали обращавшимся к ним   инвалидам  помощь  в получении  ИПР.  Удомельское отделение ТОО ВОИ оказало помощь инвалиду,  которому снизили группу инвалидности  со 2-ой на 3-ю.  Группа инвалидности через две недели после обращения была восстановлена.

             В ТОО ВОИ на  работу  МСЭ  в отчетном периоде  поступила одна жалоба от инвалида из Ржева Кулановой З.М. о том, что ей не пересматривается группа инвалидности (вопрос не решен).

             Общественная палата Тверской области  по итогам работы «горячей линии»  в  докладе, подготовленном по обращениям инвалидов,  отметила,  что  обратившиеся инвалиды просили обратить  внимание  на улучшение качества  протезирования, так как   очень часто  из-за низкой заявленной цены,  победителями конкурса на получение заказа становятся организации,  производящие  некачественные  дешевые протезно-ортопедические изделия, не пользующиеся спросом у инвалидов. 

             26-28 сентября в городе Твери  прошла первая специализированная выставка «Технические средства реабилитации и протезно-ортопедические изделия». Целью выставки было информирование людей с ограниченными  возможностями здоровья, специалистов медико-социальной экспертизы и социальной сферы о технических средствах реабилитации.  В рамках  выставки был проведен « круглый стол»,  в котором приняли участие общественные организации инвалидов, представители  ГУ - Тверское региональное отделение Фонда социального страхования РФ, Министерства социальной защиты населения Тверской области,  Министерства здравоохранения Тверской области и был сделан акцент на  качественные технические средства реабилитации инвалидов.     

            7. Материальное обеспечение (пенсии, адресная социальная  помощь, иные виды денежных выплат).

            Пенсии - основной источник доходов инвалидов,    в 2012 году выплачивали своевременно. Нуждающимся инвалидам оказывалась и государственная социальная помощь в  следующих видах:

-субсидии на оплату жилищно-коммунальных услуг;

- ежемесячное пособие семьям, воспитывающим детей-инвалидов, болеющих хроническими заболеваниями;

-ежемесячное пособие  инвалидам Чечни, Афганистана, Таджикистана;

-адресная социальная помощь на газификацию  домов и квартир;

- адресная социальная помощь на установку приборов учета;

-предоставление льготного проезда отдельным категориям граждан, на основании ЕСПБ;

- компенсация затрат на изготовление и ремонт  зубных протезов;

-   материальная помощь в трудной жизненной ситуации в размере  до  8500 рублей     не чаще одного раза  в  12 месяцев;

- материальная помощь  до 16500 рублей  в экстренной ситуации   (пожар, наводнение, техногенная катастрофа); 

- материальная помощь одному из родителей, среднедушевой доход которых ниже величины прожиточного минимума, установленного в Тверской области, направленного Департаментом здравоохранения Тверской области для прохождения лечения ребенка в специализированные медицинские учреждения, находящиеся за пределами Тверской области ( проезд ребенка, проживание и питание  лица, сопровождающего ребенка и на проведение реабилитационных мероприятий ); 

-    ежемесячная   материальная помощь  в размере фактических затрат на проезд  к месту лечения  и обратно,  нуждающимся в  гемодиализе;  

- натуральная помощь (топливо, продукты питания, одежда, обувь, медикаменты и другие виды натуральной помощи). 

            Действовали  в области и  такие  меры социальной поддержки, как :

-  выплаты гражданам на оплату затрат по оформлению земельных участков в Тверской области, предназначенных для ведения личного подсобного  хозяйства или индивидуального жилищного строительства, для дачного хозяйства,  огородничества и садоводства, для индивидуального гаражного строительства.


Следует заметить, что оказание адресной материальной помощи со стороны Министерства социальной защиты населения Тверской области  требует большого количества всевозможных справок.  

            ТОО ВОИ    также   приняла   участие  в решении материальных проблем инвалидов: - по  решению президиума   инвалидам  за счет средств ЦФ ВОИ оказывали материальную помощь на лечение.

            ОООИ Заволжского района г. Твери ТОО ВОИ,  ОООИ      Центрального       района г. Твери ТОО ВОИ, ОООИ Пролетарского района г. Твери ТОО ВОИ  оказывали малоимущим инвалидам материальную  помощь   за счет средств, выделяемых депутатами Законодательного Собрания Тверской области.    Удомельское отделение ТОО ВОИ   за счет средств  филиала «Росконцернэнергоатом»  КАЭС оказывало материальную помощь  инвалидам денежными средствами,  приобретением дорогостоящих лекарств, одежды, обуви, постельного белья, одноразовых пеленок (на общую сумму 100 тысяч рублей), за счет средств  Администрации г. Удомля была оказана материальная помощь молодым инвалидам и детям-инвалидам по 1500 рублей на человека -  на общую сумму 100 тысяч рублей. 

             8. Обеспечение беспрепятственного доступа инвалидов к объектам социальной, транспортной и инженерной инфраструктур. 


 С 2011 года в России  реализуется  государственная программа «Доступная среда», целью которой  является   создание равных возможностей для инвалидов во всех сферах жизни.      Тверская область  в 2012 году  продолжала оставаться  пилотной площадкой  для реализации  масштабной государственной программы «Доступная среда».  Благодаря действию программы поддержка людей с ограниченными физическими возможностями здоровья  вышла в регионе  на новый уровень,  открыла инвалидам  двери в учреждения культуры,  спорта, творческие объединения, в  клубы и секции.  В программе было задействовано свыше 100 объектов.   В рамках программы  многие  социально-значимые объекты  приведены в нормативное состояние  для нужд инвалидов.   В городе Твери в 2012 году  продолжалась реализация  целевой программы «Тверь – город равных возможностей», в рамках которой  многие спортивные сооружения,  учреждения культуры, административные здания уже адаптированы для нужд инвалидов. Если в 2011 году в программе «Доступная среда» принимало участие только муниципальное образование «город Тверь», то в 2012 году  география муниципалитетов существенно была  расширена   - их  было уже 12. Программа была комплексная и реализовалась в восьми отраслях: здравоохранении, образовании, социальной защите, занятости, культуре, физической культуре и спорте, транспорте, информатизации и связи. Правительство  Тверской области  в рамках проекта «Доступная среда» за два года приобрело 49  единиц специализированного  автотранспорта (троллейбусы, низкопольные автобусы, «Газели»  и др.).  Все приобретенные автобусы предназначены для перевозки  инвалидов-колясочников. Они  оборудованы системами ГЛОНАСС и электронными тахографами, под них  оснащены и оборудованы  остановочные пункты с установкой павильонов и сходов на пешеходные переходы. Для инвалидов города Твери  адаптированы  автобусные маршруты №20 и №31, троллейбусный маршрут   №2.  В рамках программы   приобретено  специальное оборудование для больниц, поликлиник, библиотек,  реабилитационных центров. В театрах установлены усилители звука  для слабослышащих.  Появились парковочные места  для  инвалидных машин.

           Осуществлена  адаптация всех государственных казенных учреждений Тверской области,  Центров занятости населения для  обеспечения доступности инвалидов и маломобильных групп населения,  осуществлена  реконструкция входных групп, путей движения, зон оказания услуг, санитарно-гигиенических  комнат. Там где невозможно осуществить  необходимую реконструкцию,  для обеспечения доступа инвалидов-колясочников закуплены гусеничные  мобильные лестничные подъемники.


На спортивных объектах области  проведены  работы по оборудованию пандусов, специальных мест на трибунах, помещения спорткомплекса дооборудованы  адаптивными приспособлениями, обеспечивающими  беспрепятственный доступ  к объектам. В рамках реализации программы  СДЮСШОР смогла 
 приобрести 4 автобуса оборудованные специальными подъемниками, что позволяет  спортсменам-инвалидам  выезжать  на тренировки в городе и за пределами.


 04 мая 2012 года  в г. Зубцов прошла межрегиональная акция «Мы равные – мы как все!». Акция была посвящена Международному Дню защиты прав и интересов инвалидов и официальному старту региональной Народной программы «Зубцов – город полной доступности».  Организаторами акции были  Зубцовское отделение ТОО ВОИ, Министерство социальной защиты населения Тверской области, администрация г.Зубцов. 

           В борьбе за свои права,  люди с ограниченными возможностями здоровья стали  на шаг ближе к цели – комфортному существованию и равным возможностям. ТОО ВОИ и ГУ – Тверское региональное отделение  Фонда социального страхования РФ заключили соглашение  о проведении  совместных мероприятий по созданию условий беспрепятственного доступа инвалидов и иных  маломобильных  групп населения в здания и помещения ГУ ТРО ФСС РФ.  

           Председатель ТОО ВОИ и  руководители других общественных организаций инвалидов входят в состав Координационного совета по вопросам социальной защиты инвалидов  при Правительстве Тверской области. Они  активно  в течение года  анализировали вопросы создания  доступной среды в Тверской области, в том числе вопросы планирования, согласования и приемки работ по обеспечению беспрепятственного доступа к объектам социальной  инфраструктуры. Ни одно заседание в Правительстве Тверской области по проблемам инвалидов не обходилось без  участия руководителей общественных организаций инвалидов. 

           И,  тем не менее,   в районах, которые не принимали участия в программе «Доступная среда», остались проблемы  с обеспечением беспрепятственного доступа инвалидов к объектам социальной, транспортной и инженерной инфраструктур. 

            9. Образование

            Качественные и доступные образовательные услуги для всех детей  Верхневолжья,  именно под этим девизом в 2012 году в регионе реализовывалась  целевая программа «Доступная среда» на 2011-2012 годы».  В ее  рамках осуществлялась работа  по формированию  в Тверской области сети  учреждений, обеспечивающих получение знаний детьми и подростками с ограниченными возможностями здоровья. Участие системы образования  Тверской области  в государственной программе «Доступная среда» помогло решить задачу создания безбарьерной среды для детей-инвалидов.  В Твери и в 15 муниципальных образованиях  области  сформирована  сеть  из 18 общеобразовательных учреждений такого типа.    Учреждения оснащены специальным, в том числе учебным, реабилитационным, компьютерным оборудованием.

            Со времени  реализации  программы ее участниками стали и  четыре учреждения профессионального образования региона -  Тверские лицей №48, №16 колледж им. Коняева, Каменский целлюлозно-бумажный техникум в г. Кувшиново. Это позволило создать условия для обучения лиц с ограниченными    возможностями здоровья по очной форме обучения – до 200 мест, с проживанием в общежитиях до 50 человек.             Реализация программы «Доступная среда» дала  возможность обучающимся  с  ограниченными  возможностями здоровья получать образование на  самом высоком уровне (студент лицея № 16  стал победителем региональной олимпиады профессионального мастерства по дисциплине «станочник широкого профиля»,   представлял Тверскую область на Всероссийской олимпиаде в Перми).             

           В области  введена  новая дистанционная форма обучения, приобретен  обучающий, методический, дидактический материал, обучены инженерно-педагогические кадры.   Здания образовательных учреждений    адаптированы  для инвалидов, закуплено специализированое оборудование для  территории учебных  заведений, парадного входа, общественных мест, учебных кабинетов, лестничных пролетов, спортивных и тренажерных залов, площадок на открытом воздухе, общежитий.   Адаптирован  новый подход в обучении детей с особыми образовательными способностями – инклюзивное обучение. Дети с особыми образовательными потребностями обучаются в классе вместе с обычными детьми, что в свою очередь способствует  формированию толерантного отношения  к проблемам инвалидов, положительной самооценке, формированию чувства уважения со стороны других людей. Инклюзивное образование позволило создать образовательную среду, в которой  признаются и уважаются права и свободы ребенка с ограниченными возможностями здоровья, в максимально возможной степени прививаются  важные навыки самоконтроля, целеустремленности и достижения успеха. Охват детей  инклюзивным обучением в 2012 году составил 216 человек по школьному образованию и 56  человек по профессиональному образованию.

            В образовательных учреждениях  VII-VIII видов обучаются дети-инвалиды по учебным программам, разработанным  в соответствии с особенностями   психофизического развития и индивидуальных возможностей воспитанников. В специальных (коррекционных)  школах и школах-интернатах созданы необходимые условия для обучения, туда принимаются  дети со сложной структурой дефекта, в двух образовательных учреждениях созданы условия для обучения  детей с   нарушением опорно-двигательного аппарата. В   учреждениях организован подвоз детей на спецтранспорте до школы и обратно, установлены пандусы.     В  г. Твери  работает   государственное бюджетное образовательное учреждение Тверской области  «Центр диагностики и консультирования», в нем   обучаются дети  с тяжелыми речевыми нарушениями,    по показаниям медиков  с ними занимаются   специалисты-дефектологи. В центре диагностики и консультирования организована работа по оказанию методической помощи учителям и родителям.

              ТОО ВОИ   в отчетном периоде  вела работу по  разъяснению молодым инвалидам и их родителям  льгот для инвалидов,  предоставляла сведения об учебных заведениях для инвалидов,   при необходимости оказывала   содействие  при поступлении  на учебу.  В Ржевском отделении ТОО ВОИ три инвалида прошли  бесплатные  компьютерные курсы. 

Председатель ТОО ВОИ и  руководители других общественных организаций инвалидов входят в состав Координационного совета по вопросам социальной защиты инвалидов  при Правительстве Тверской области. Они  активно  в течение года  анализировали вопросы создания  доступной среды в Тверской области, в том числе вопросы планирования, согласования и приемки работ по обеспечению беспрепятственного доступа к объектам социальной  инфраструктуры,  рассматривали вопросы представления  образовательных услуг маломобильным группам населения Тверской области, решали актуальные  вопросы  жизнедеятельности лиц с ограниченными возможностями здоровья.

             10. Трудоустройство и занятость

             В отчетном году  одним из путей решения проблемы  трудовой занятости инвалидов оставалось квотирование  рабочих мест, которое осуществлялось в соответствии с законом Тверской области «О квотировании рабочих мест на предприятиях, в учреждениях и организациях для граждан, особо нуждающихся в социальной защите»   и  создание новых специальных  рабочих мест для инвалидов. 

         Органы службы занятости  оказывали    содействие  в поиске подходящей работы всем инвалидам, имеющим трудовые рекомендации. На основе индивидуальной программы реабилитации инвалида вырабатывались конкретные меры по трудовой и профессиональной реабилитации инвалида. Количество  инвалидов, обращающихся в службу занятости, постоянно растет, возрастает  и уровень их трудоустройства. За последние три года за счет  средств федерального и областного бюджетов в области создано  свыше 300  специальных  рабочих мест для трудоустройства инвалидов.  В области  есть 19 мобильных центров занятости. Участие в программе «Доступная среда» дало возможность  органам занятости создать более комфортные условия для получения услуг инвалидами. Здания и помещения центров занятости населения оборудованы кнопками  «вызова помощника» (работника центра занятости,  способного оказать помощь инвалиду при предоставлении услуги), снабжены информационными табличками и светозвуковыми информаторами, позволяющими  свободно ориентироваться  в помещениях людям с нарушением слуха и зрения. Созданы 12 рабочих мест, которые позволяют  инвалидам получать информацию о государственных услугах самостоятельно,  для доступности адаптированы  30 Центров занятости населения. Главная  задача Центров занятости населения  Тверской области  – дать шанс каждому инвалиду, обратившемуся в службу занятости, совместно с заинтересованными органами, найти достойную работу успешно решалась. Каждый инвалид,  обращавшийся в службу занятости,  обязательно направлялся к профконсультанту, который помогал инвалиду объективно оценить свои возможности, выявить  профессиональные склонности. 

Для обеспечения  доступности информации о предоставлении государственных услуг, возможности осуществлять  самостоятельный поиск подходящего варианта трудоустройства, закуплено  специальное оборудование. При наличии возможности,   в центрах занятости  для инвалидов  оборудованы    парковочные места.

            Для эффективной  организации работы по выработке  индивидуальной программы реабилитации  инвалидов (ИПР) , разработан порядок взаимодействия филиалов бюро ФГУ МСЭ с центрами занятости населения по особенностям оказания государственных услуг инвалидам, обращающимся  в органы службы занятости за содействием в трудоустройстве.

            По ходатайству Бологовского отделения ТОО ВОИ  на работу были устроены два инвалида, несколько молодых  инвалидов прошли  курсы обучения по компьютеру.

             Основными проблемами  трудоустройства инвалидов являлись:

 -   отсутствие   для инвалидов работы на дому, особенно в районах области;

-     ограничение  трудовой  деятельности  инвалидов сотрудниками бюро МСЭ;

- создание   для трудоустраивающихся инвалидов некоторыми недобросовестными работодателями   искусственных   психологических барьеров.

       11. Социально-бытовое обслуживание.

             В соответствии с  Постановлением  Администрации Тверской области  от 9 августа 2010 года №395-па «О социальном обслуживании отдельных категорий  граждан  государственными учреждениями социального обслуживания населения Тверской области»  инвалиды,  нуждающиеся  в посторонней помощи  вследствие частичной утраты способности к самообслуживанию, могли в отчетном периоде пользоваться  услугами социального обслуживания на дому. Услуги предоставлялась инвалидам бесплатно. В перечень гарантированных государством  услуг входят:

  бытовые услуги:

-генеральная  уборка квартиры не менее одного раза в месяц;

- влажная уборка не менее одного раза в неделю;

- покупка  и доставка на  дом продуктов питания, горячих обедов;

- приготовление пищи;

- покупка и доставка на дом промышленных товаров;

- доставка воды, топка печей, содействие в обеспечении топливом;

- помывка граждан в ванне (бане) по месту жительства гражданина;

- услуги парикмахерской;

- сдача вещей в стирку, химчистку, ремонт и обратная доставка по мере необходимости;

- заключение договоров со специализированными организациями с целью организации ремонта дома (квартиры);

- оплата коммунальных услуг (снятие показаний счетчика, заполнение квитанций, посещение  организаций ЖКХ с целью получения квитанций, внесение платы);

- написание писем;

-доставка книг из библиотеки;

-оформление подписки на газеты;

- приобретение билетов, сопровождение в театр,  на выставки и др. культурные  мероприятия;

- проведение разъяснительной работы по вопросам пожарной безопасности, взаимодействие с органами пожарного надзора по осуществлению контроля   за пожарной безопасностью в жилых домах.

          социально-медицинские услуги, направленные  на поддержание и улучшение здоровья граждан:

- вызов врача на дом,  сопровождение в медицинское учреждение на прием  к врачу, для проведения медико-социальной экспертизы, выписка рецептов,  в том числе льготных, в учреждениях здравоохранения, доставка  по заключение врачей лекарственных препаратов и изделий медицинского назначения;

- оформление документов для получения средств технической реабилитации  в соответствии с ИПР и доставка технических средств реабилитации;

- сопровождение в стационарное медицинское  учреждение;

-посещение в стационарных учреждениях здравоохранения  в целях  оказания морально-психологической поддержки;

- получение путевок на санаторно-курортное  лечение, в том числе льготных;

- представление на временное пользование  технических средств реабилитации и приспособлений санитарно-гигиенического  назначения.

           социально-психологические услуги, предусматривающие коррекцию психологического состояния граждан для их адаптации в обществе:

- оказание психологической помощи.

       - социально-педагогические,  направленные на профилактику отклонений в поведении и аномалий личностного развития;

- организация обучения инвалида на базе социального учреждения для инвалидов или на  дому у инвалида, доставка в учебное заведение для получения образования и (или) профессии в соответствии с физическими  возможностями и умственными способностями.

             социально-правовые услуги, направленные на поддержание или изменение правового статуса, оказание юридической помощи, защиту законных прав и интересов инвалидов:

- социально-правовые услуги, направленные на подержание или изменение правового статуса, оказание юридической помощи, защиту законных прав и интересов граждан;

- оформление  установленных законодательством льгот и преимуществ;

- оказание помощи по вопросам пенсионного обеспечения и представления других социальных выплат (сопровождение  в  отделение Пенсионного  фонда, оформление документов на отказ (получение) социального пакета  в Пенсионном  фонде РФ);

- получение бесплатной помощи адвоката,  в порядке,  установленном законодательством (вызов адвоката на дом, сопровождение на прием к адвокату); 

-  содействие в организации ритуальных услуг.


Отделения социальной помощи  на дому  в Тверской области функционируют  при 46  Комплексных центрах социального обслуживания населения, которые  в рамках реализации  областной программы «Социальный автомобиль»,    мобильно оказывают услуги инвалидам, проживающим в сельской местности, а в соответствии с  Положением «О социальном автомобиле»   бесплатно оказывают  и транспортную  услугу  «Социальное такси».

             В области  функционируют 52 дома-интерната для престарелых и инвалидов,  для проживающих в них  организовано  медицинское обслуживание.

             12. Обеспечение техническими  средствами реабилитации (в т.ч. протезно-ортопедическими изделиями), а также  транспортными средствами.

Из федерального бюджета в отчетном периоде на обеспечение инвалидов техническими средствами реабилитации выделено 193,8 млн. руб.,  что оказалось значительно выше объема ассигнований на 2011 год.   На выделенные средства  приобретены  средства реабилитации лучшего качества. Всем кто приобретал  технические средства реабилитации сам,   компенсация выплачивалась  в размере стоимости  изделия, но не выше  стоимости установленной ФСС.  

Конаковская районная организация ВОИ отмечает, что не все нуждающиеся инвалиды района обеспечены кресло-колясками, из-за реабилитационных карт есть проблемы с костылями, тростями, ортопедической обувью. В течение двух лет в районе не было выездной ортопедической   бригады (обувь, женские туфли, протезы, бандажи).

 Кувшиновское отделение ТОО ВОИ отмечает, что у инвалидов есть  много нареканий  на медико-санитарную экспертизу по вопросам  группы инвалидности.

Важнейшим направлением  работы ТРО ФСС  также  является   обеспечение  техническими средствами реабилитации людей, получивших повреждение здоровья в результате производственной травмы или профзаболевания. К числу технических средств реабилитации относится и специально оборудованный  автотранспорт.  Владельцам автотранспорта Фонд социального страхования  один раз в год возмещает расходы  на текущий ремонт автомобиля и горюче-смазочные материалы,   в течение срока эксплуатации до 30% от стоимости автомобиля на капитальный ремонт.  

26-28 сентября в городе Твери  прошла первая специализированная выставка «Технические средства реабилитации и протезно-ортопедические изделия». Целью выставки было информирование людей с ограниченными  возможностями здоровья, специалистов медико-социальной экспертизы и социальной сферы, общественных организаций инвалидов  о технических средствах реабилитации.  В рамках  выставки был проведен « круглый стол»,  в котором приняли участие общественные организации инвалидов, представители  ГУ - Тверское региональное отделение Фонда социального страхования РФ, Министерства социальной защиты населения Тверской области,  Министерства здравоохранения Тверской области.  В разговоре за «круглым столом»   был сделан акцент на  качественные технические средства реабилитации инвалидов.     

 Председатель ТОО ВОИ  представлял и отстаивал  интересы инвалидов области   в Координационном  совете  Государственного учреждения - Тверское региональное отделение ФСС РФ, который являясь   коллегиальным совещательным органом,  рассматривал,   в том числе,  и   вопросы обеспечения инвалидов техническими средствами реабилитации,  протезами. ТОО ВОИ и ГУ – Тверское региональное отделение  Фонда социального страхования РФ заключили соглашение  о  взаимодействии  в целях формирования  системы общественного контроля   за оказанием государственных услуг инвалидам.   В  соответствии  с соглашением ТОО ВОИ направляет своих представителей в качестве наблюдателей при подготовке Региональным отделением фонда технических заданий для проведения конкурсных  процедур по отбору организаций, представляющих технические средства реабилитации.  ТОО ВОИ по заявлениям инвалидов выступает в качестве их представителей при проведении  сотрудниками Фонда  медико-технической экспертизы по установлению необходимости ремонта или досрочной замены технических средств реабилитации.

И тем не менее, для  более полного  удовлетворения потребностей инвалидов области  в технических средствах реабилитации  необходимо  при формировании ИПР  указывать в ИПР конкретные характеристики технического средства реабилитации необходимого инвалиду ( г. Тверь, инвалид 1 группы  Мурзин Ю.М.  по ИПР получил ходунки, но передвигаться с их помощью не может, так как у него не действует одна рука, ему необходима была трость с широкой опорой, которую пришлось приобретать за свой счет).

             13. Реализация в  Тверской области мер социальной поддержки инвалидов по обеспечению их жильем.

             В соответствии  с Федеральным законом от 24.11.1995 года № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в РФ» и согласно Постановлению Администрации Тверской области №275-па от 14 ноября 2006 года  «О порядке предоставления меры социальной поддержки по обеспечению жильем отдельных категорий ветеранов, инвалидов и семей, имеющих детей-инвалидов, за счет средств федерального бюджета в Тверской области» инвалиды, семьи, имеющие детей инвалидов,  нуждающиеся в улучшении  жилищных условий и принятые на  учет органами  местного самоуправления до 01 января 2005 года, имели  право   на    получение субсидии   на  строительство или  приобретение   жилых помещений в пределах  лимитов финансовых средств, предусмотренных для региона из федерального бюджета, в порядке существующей очередности.  Размер субсидии  на строительство и приобретение жилых помещений  определяется как  произведение 18 квадратных метров общей площади жилого помещения на среднюю рыночную стоимость 1 кв. м. общей площади жилья по Тверской области,  устанавливаемой  Министерством регионального развития  Российской Федерации. 

Министерством социальной защиты населения Тверской области, на основании сведений, предоставленных органами  местного самоуправления и территориальными отделами социальной защиты населения Тверской области, сформирован единый список ветеранов, инвалидов и семей, имеющих детей-инвалидов, имеющих право на улучшение жилищных  условий и вставших на   соответствующий  учет в органах местного самоуправления до 01 января 2005 года.  Инвалиды,  вставшие  на учет  после 01 января 2005 года, обеспечиваются  жильем в соответствии с жилищным законодательством Российской Федерации. Субсидии на приобретение жилья  предоставляются территориальными отделами социальной защиты населения Тверской области  по месту жительства  граждан.

           Жалоб   инвалидов  в ТОО ВОИ по  вопросу   обеспечения их жильем в отчетном периоде не поступало.

            14. Реализация в  Тверской области мер социальной поддержки инвалидов по оплате жилья и коммунальных услуг. 

           В Тверской области мера социальной поддержки на оплату   жилищно-коммунальных услуг инвалидам в отчетном периоде  предоставлялась в виде ежемесячной денежной компенсации. Размер денежной выплаты определяется индивидуально каждому получателю.  Для того чтобы у инвалида была возможность произвести оплату за ЖКХ  в срок, денежная компенсация перечислялась с 01 по 10 число и рассчитывалась по данным предыдущего месяца.


При наличии у инвалида задолженности по оплате услуг ЖКХ в течение 2-х месяцев, органы социальной защиты  могли приостанавливать выплату денежной компенсации. После погашения  задолженности предоставление денежной компенсации возобновлялось.

             15. Транспортное обслуживание инвалидов в регионе.

             Социализация людей с ограниченными  возможностями здоровья, их интеграция в общество  - задача, которую  государство ставит перед собой. Несомненным плюсом  реализации  в Тверской области федеральной программы «Доступная среда», которая  охватила сразу несколько отраслей, в том числе  транспортную и дорожную, было то, что она  параллельно позволила снять  с повестки дня  острый вопрос  для областного центра – города Твери – вопрос обновления подвижного состава городского общественного  транспорта.   Основные результаты действия программы в отчетном году  – приобретено 24 единицы  специализированного наземного транспорта,  предназначенного  для перевозки  инвалидов-колясочников,   оборудованные системами ГЛОНАСС и электронными тахографами, оснащено  210 единиц подвижного  состава городского транспорта, оборудовано 2997 секций направляющих ограждений  на пешеходных  переходах,  оборудовано 12 искусственных дорожных неровностей, адаптированы остановочные  пункты и сходы/съезды к пешеходным переходам, оборудованы парковочные места  для инвалидов – 70 парковок на 140 мест, установлено светозвуковое и информирующее оборудование  объектов для различных категорий инвалидов – более 180 единиц.

            В  отчетном периоде  из   областного бюджета   выделялись  денежные средства на предоставление  инвалидам  льготного проезда в городском и пригородном транспорте  по единому социальному проездному билету и  бесплатного проезда в пригородном железнодорожном транспорте. Стоимость единого социального  проездного билета  в отчетном периоде   продолжала оставаться низкой  -  64 рубля, и все  инвалиды области имели возможность  ежемесячно его приобретать.   

            Инвалиды,   нуждающиеся в лечении гемодиализом,   получали  ежемесячную  материальную  помощь на проезд  к месту лечения и обратно в размере фактических расходов на проезд.

            Действующий  в Тверской области    «Порядок о назначении и оказании государственной социальной помощи гражданам Тверской области», позволял инвалидам представившим документы, обосновывающие  нуждаемость  в получении  льготного билета на пригородное и  междугороднее сообщение,   получать  льготные билеты  в транспорте пригородного и  междугороднего  сообщения по территории области. 

            Приобретенные    на средства областного бюджета   пассажирские «Газели»  оснащенные навигационной спутниковой системой ГЛОНАСС, оказывают инвалидам через Комплексные центры социальной защиты населения услуги «социального такси». 

            В пос. Редкино Конаковского района  для инвалидов в маршрутном такси есть льгота в размере 50%.            

            Жалоб и обращений  в ТОО ВОИ в отчетном периоде  по  вопросам  транспортного обслуживания инвалидов  не поступало. 

Председатель ТОО ВОИ и  руководители других общественных организаций инвалидов входят в состав Координационного совета по вопросам социальной защиты инвалидов  при Правительстве Тверской области.  Они активно  в течение года  анализировали вопросы создания  доступной среды в Тверской области, в том числе вопросы планирования, согласования и приемки работ по обеспечению беспрепятственного доступа к объектам социальной  инфраструктуры,  рассматривали вопросы представления   транспортных услуг маломобильным группам населения Тверской области, решали актуальные  вопросы  жизнедеятельности лиц с ограниченными возможностями здоровья.

           Есть и негативные моменты, такие как: - в Удомельском районе отменены  автобусные рейсы в сельскую местность, что  очень плохо   отражается  на инвалидах. 

             16.  Возможность получения льгот при установке в квартире инвалида телефона, выделенной линии модема и пользования связью, в том числе мобильными телефонами, Интернетом, радиоточкой, телевизионной антенной.

             В Тверской области  инвалидам не предусмотрены  льготы  при  установке телефона,   за пользование радиоточкой,  телевизионной антенной и  мобильным телефоном.

             В Конаковском районе по ходатайству Конаковской районной организации ВОИ ООО «Связьсервис» предоставляет инвалидам на установку телефона  скидку до 50%.


  В Удомельском районе   существует договорная  льгота с ЗАО «Интеграл» по оплате кабельного телевидения  и  бесплатное подключение Интернета и кабельного телевидения членам Удомельского отделения ТОО ВОИ.

              В Бологовском районе  есть 20% скидка инвалидам  при подключении к Интернету.

       17. Иные вопросы жизнедеятельности инвалидов

  
В области в отчетном периоде  продолжал  работу Совет областных общероссийских общественных организаций инвалидов, в который входили  руководители  организаций: -  ТОО ВОИ, ТРО ВОГ, ТОО ВОС, ТРОООО инвалидов войны в Афганистане, ТООООО инвалидов «Союз «Чернобыль» России»,  председательствует в Совете ТОО ВОИ. Совет   активно решал вопросы  жизнедеятельности лиц с ограниченными возможностями здоровья,   анализировал вопросы создания  доступной среды в Тверской области, в том числе вопросы планирования, согласования и приемки работ по обеспечению беспрепятственного доступа к объектам социальной  инфраструктуры. Председатель ТОО ВОИ Шкутков  АФ.  в течение отчетного периода принимал активное участие в работе   Общественного совета по социальной защите инвалидов  при   Министерстве социальной защиты населения Тверской области. 

             Правительством Тверской области, Министерством  социальной  защиты  населения  Тверской области и администрацией г. Твери   были  объявлены  конкурсы  на  предоставление субсидий  юридическим лицам,  являющимися  некоммерческими  организациями  на  реализацию  целевых  программ  (социальных  проектов).  Проекты  были   подготовлены, выиграны и успешно реализованы   местными  организациями  ТОО  ВОИ – Кимрской городской организацией, Кашинской районной организацией ВОИ,   ОООИ Заволжского района г. Твери, ОООИ Центрального района г. Твери, Удомельским отделением, ОООИ Пролетарского района г. Твери, Зубцовским отделением.  Удомельское отделение ВОИ  на уставную деятельность организации, а именно, на проведение мероприятий с инвалидами, получало субсидии от администрации Удомельского района и администрации  г. Удомли.

Тверская областная организация ВОИ  в рамках социального проекта «От сердца к сердцу»   провела с инвалидами области  следующие мероприятия :

- 28 августа  для инвалидов  была организована поездка  вниз по реке Волга на теплоходе «Владимир Ершов» с проведением викторины  «Возродим славу земли Тверской» и  посещением  церкви Рождества Богородицы в пос. Городня . В мероприятии приняли участие  инвалиды из Твери, Удомли, Бологое, Кувшинова, Ржева, Зубцова,  Кимр, Кашина, Осташкова, Лихославля,  Конаково. Целью поездки были: интеграция инвалидов в общество, организация досуга и общения инвалидов, получение новых знаний о земле Тверской, дань памяти погибшим  во 2-ой мировой войне, духовное возрождение.   Завершающим  аккордом проекта  стали два значимых мероприятия – 17 декабря в ДК «Химволокно» прошел вечер встречи поколений, в котором приняла участие  детская  школа хорового пения. Инвалиды-активисты  тепло общались с   учениками и учителями школы, для них был дан концерт младшего хора «Звонцы» и юных сольных артистов. В знак благодарности  активисты ВОИ вручили детям билеты в цирк. 21 ноября  в кафе  чествовали  активистов и юбиляров организации. Это был вечер воспоминаний о далеких  военных годах,  послевоенном восстановлении народного хозяйства, о  жизни. Всем участникам встречи были вручены памятные подарки. 

ОООИ Заволжского   района г. Твери    ТОО ВОИ в рамках социального проекта  «Твори добро сердцем»  провела  с инвалидами   мероприятия: ко Дню пожилого человека, к  Международному Дню инвалидов, «Встреча всех поколений» .

             ОООИ Центрального района г. Твери в рамках проекта «Вместе мы сможем больше» провела с инвалидами мероприятия: «Встреча поколений», «Поздравление юбиляров и активистов»,  «Праздничные встречи с активистами»,  «Награждение членов организации за активную деятельность».

Кимрская городская организация ВОИ  в рамках проекта «Своя колея» провела с инвалидами следующие мероприятия: детский туризм,  иппотерапия,  аниматотерапия, прогулка на теплоходе по р. Волге с проведением спортивного конкурса по дартсу, шашкам, шахматам,  обучение пожилых инвалидов и детей-инвалидов из клуба «Факел»   компьютерной грамотности,  конкурс «Запечатление ярких  моментов жизни организации».

             Кашинская районная организация ВОИ в рамках  социального проекта «Деловой социальный марафон: забота, единство, патриотизм»,     выигранного  в открытом конкурсе  проводимом правительством Тверской области,    провела  с инвалидами такие мероприятия: -  «За чашкой чая душу открывая», на котором присутствовали   гости -  Кашинские поэты, читавшие свои стихи,  были подведены итоги   фестиваля творчества среди инвалидов «Вместе мы сможем больше»;  экскурсию  в д. Мотино Кашинского района  в музей старины «Жар птица»;   экскурсию «Историческая Тверь» с посещением  мемориального комплекса жертвам политических репрессий «Медное»  с посещением  итальянской  сырной фермы в пос. Медное;  экскурсию в город Углич по «Золотому кольцу» с  встречей с Дедом Морозом и катанием на санях; экскурсию  в г. Мышкин и Мартыново Ярославской области с посещением музея мышей, гончарного производства, музея валенок и  мемориала  Воинской Славы. В Мартыново инвалиды еще посетили  музей старины   с театрализованной программой, приняли участие  в мастер-классах старины.

  
Удомельское отделение ТОО ВОИ в рамках социального проекта «Мы вместе» провела с инвалидами следующие мероприятия: «Пестрое небо» (фестиваль летучих змеев для детей-инвалидов), «Колесо истории» (конкурс о родном  Тверском крае),   «Школа актуальных знаний» (выезд актива  в Старицкое отделение ТОО ВОИ по обмену опытом работы),  «Мама, папа, я» (спортивный праздник для семей,   воспитывающих   детей-инвалидов), «Круглый стол» по подведению итогов  реализации проекта.

              ОООИ Пролетарского района г. Твери  в рамках социального проекта  «Никто не забыт, ничто не забыто»  провела для инвалидов следующие мероприятия:   «Встреча молодых инвалидов   с ветеранами ВОВ»,  День пожилого человека,  Международный День  инвалидов.

Команды   ОООИ Заволжского района г. Твери ТОО ВОИ, Конаковской районной организации  ТОО ВОИ,  Кашинской районной организации ТОО  ВОИ ,  Тверской областной организации ВОИ   приняли  участие  в  конкурсе  интеллектуального  современного  искусства  «КИСИ» «Я мыслю, следовательно, существую»   и  заняли два призовых места  -  команда  ОООИ     Заволжского   района г. Твери – 2 место,   команда Кашинской    районной  организации ВОИ – 3 место,

  Есть и негативные моменты в жизнедеятельности инвалидов - Удомельское отделение ТОО ВОИ  отмечает, что  в сельской местности района  полностью отключено уличное освещение, что препятствует  инвалидам  выходить на улицу вечером и  рано утром.

          Раздел  III.  Информация о работе с  различными категориями инвалидов.

18.   Дети-инвалиды.

          Местные организации  в отчетном периоде  работали с детьми-инвалидами через клубы,  комиссии, детские секторы. 

          Основные направления работы -  приглашение  детей на  новогодние и Рождественские мероприятия, вручение подарков, празднование  Дня защиты детей, посещение новых цирковых программ,  организация  консультации врачей на дому,  проведение культурно-массовых и спортивно-оздоровительных мероприятий  с участием детей-инвалидов, и  т.д. Спорт объединяет детей, стирает грань между  здоровыми детьми  и теми, кто испытывает физические трудности. В отчетном периоде дети с ограниченными возможностями здоровья Твери  могли заниматься в секции адаптивной физической культуры, открытой при региональной  федерации гребли на байдарках и каноэ,  в клубе  «Шторм».

            6 июня 2012 года   администрация города Твери в рамках городской целевой программы  «Тверь – город  равных возможностей» организовала для детей с ограниченными  возможностями здоровья и их родителей двухчасовую прогулку на теплоходе по Волге, в которой приняли участие 60 ребят,  для них была проведена развлекательная программа с играми, конкурсами и подарками.

            На территории Тверской области функционируют  8 реабилитационных центров для детей и подростков с ограниченными  возможностями здоровья, которые   осуществляют социальное обслуживание детей и подростков в соответствии с  медико-социальными показаниями по направлениям органов и учреждений  социальной защиты,  органов и учреждений образования,  здравоохранения, по заявлениям родителей (опекунов). На базах реабилитационных центров работают различные  кружки. Реабилитационные центры  представляют оздоровительно-реабилитационные  услуги: массаж,  занятия в зале ЛФК с использованием специального оборудования, психологическая терапия в Сенсорной  комнате, музыкальные занятия для детей и подростков, спортивно-оздоровительные мероприятия в помещении и на свежем воздухе, организация  летних реабилитационно-оздоровительных мероприятий.  Специалисты центров  осуществляют свою деятельность  по реализации индивидуальных  программ реабилитации,  как в  самих реабилитационных  центрах, так и в семьях, воспитывающих  детей с ограниченными возможностями. 

             Дети-инвалиды области  имели  возможность  летом за счет средств областного бюджета отдохнуть   в оздоровительном лагере  «Чайка».     

            При областной детско-юношеской школе олимпийского резерва, которая выполняет и  функции консультативно-методического центра области по  спортивно-массовой работе с инвалидами, работает отделение  адаптивной физической культуры. Дети-инвалиды  Тверской области  занимаются   такими видами спорта, как плавание,  дзюдо,  конный спорт, спортивное ориентирование и  лыжные гонки. Они являются постоянными участниками  таких мероприятий, как «Кросс наций», «Лыжня  России»», «Первенство по  видам спорта»,   спортивные шоу и конкурсы, также принимают   активное участие в чемпионатах России.

            Удомельское отделение ТОО ВОИ в рамках социального проекта «Мы вместе» провела для детей инвалидов  фестиваль летучих змеев «Пестрое небо», спортивный праздник для семей,   воспитывающих   детей-инвалидов «Мама, папа, я».


Кимрская городская организация ВОИ  особое внимание  уделяет заботе и поддержке детей-инвалидов города.  В организации  продолжает работу клуб «Факел»  объединивший  32 ребенка с различными диагнозами. Для детишек  проводились различные экскурсии, в рамках социального  проекта  «Своя колея»  был организован детский туризм, прогулка на теплоходе по р. Волга  с проведением конкурса по шашкам, шахматам и дартсу,  дети прошли курс реабилитации  путем  иппотерапии и   аниматотерапии, детей обучали компьютерной грамоте.   

            19. Молодые инвалиды.

            Основными  направлениями  работы с молодыми инвалидами были   - культура, спорт, участие в конкурсах.

            Наиболее интересные мероприятия, в которых приняли участие   молодые инвалиды в 2012 году: 

-  массовое спортивное мероприятие  «Лыжня  России  -  2012»;

-  массовое спортивное мероприятие   «Кросс  наций  2012»;   

- областной спортивный фестиваль  среди людей с ограниченными  возможностями здоровья в Твери (август);

- 11-ый открытый  командный турнир  среди инвалидов на Кубок «Корсара», который проходил  в Подольском районе Московской области (август, сентябрь);

- физкультурно-спортивный  фестиваль инвалидов в г. Адлере «Сочи -2012» (октябрь);

- спортивный фестиваль для людей с  поражением опорно-двигательного аппарата «ПАРА-АРТ» Сочи-2012» (октябрь);  

- областной  спортивный фестиваль  среди спортсменов с ограниченными  возможностями здоровья в Твери (декабрь).

 - посещение  плавательного бассейна.

            В Конаковском районе   с молодыми инвалидами работают клубы «Илья Муромец» и «Здоровье».  

            В городе. Кимры активно  продолжает работу   клуб  молодых инвалидов  «Вектор».  Члены клуба принимали активное участие во всех спортивных мероприятиях города и области.  Молодежь принимала участие и в  фестивалях творчества, для них  организовывались различные  поездки, чаепития,  дискотеки, прогулки на теплоходе.  


В Удомельском районе  молодые инвалиды  раз в неделю занимаются  в спортивном комплексе филиала  Концерна «Роэнергоатом» КАЭС, для них проведены мероприятия : -   осенний бал,  вечер «В кругу друзей», коллективная рыбалка, выезд на природу, Рождественские встречи и др. 

            В Бологовском районе  с  молодыми инвалидами работает  клуб  «Миг»,  в котором инвалиды  занимаются художественной самодеятельностью, в различных творческих кружках, выезжают на экскурсии.


В городе Ржеве молодые инвалиды-колясочники и инвалиды с нарушением опорно-двигательного аппарата объединились в клуб и дали ему название «МИР» (молодые инвалиды Ржева).     Члены  клуба   сделали немало: провели праздничный новогодний вечер, устроили вечеринку посвященную  Дню всех влюбленных,  приняли участие в акции «Дорогою добра», приуроченной  к Всемирному Дню социальной работы, и дважды встретились с  представителями местной власти.   Они стали инициаторами проведения первого в городе  фестиваля творчества инвалидов, приурочив его  к Всемирному Дню защиты прав инвалидов. Представители  общественных организаций  инвалидов – ВОИ, ВОГ, ВОС из Ржева и Конакова, администрация города Ржева и все кто неравнодушен к проблемам инвалидов, вышли на Ленинградское шоссе, чтобы принять участие в акции. Активные и талантливые  молодые инвалиды подготовили и концертную программу,  в фойе  городского Дома культуры была развернута  выставка художественных и декоративно-прикладных  работ.  Все  участники получили памятные подарки и Дипломы.

Инвалиды-колясочники города Твери, объединенные в клубы «Надежда» и «Кристалл» 3 мая 2012 года собрались  в библиотеке им. Салтыкова - Щедрина и провели акцию «И верит сердце в правду и любовь». Торжественная часть проходила в здании  библиотеки, а потом  каждый  участник акции мог написать  свое пожелание на белой ленточке - символе толерантности.  Ленточки прикрепили к факелу, зажгли фитиль, и, будто олимпийский огонь, символ защиты инвалидов отправили из областной столицы в город Зубцов, где праздник продолжился  04 мая 2012 года. В городе  Зубцов прошла межрегиональная акция «Мы равные – мы как все!». Акция была посвящена Международному Дню защиты прав и интересов инвалидов и официальному старту региональной Народной программы «Зубцов – город полной доступности».  Организаторами акции были  Зубцовское отделение ТОО ВОИ, Министерство социальной защиты населения Тверской области, администрация г. Зубцов. В рамках акции  прошла торжественная церемония, посвященная Международному Дню защиты прав и интересов инвалидов и старту Народной программы «Зубцов – город полной доступности»,  церемония передачи зажженного факела – символа признания  и защиты прав инвалидов от представителей  Тверских общественных организаций инвалидов участникам акции, презентация Народной программы, выставка творческих работ, концерт. Участники акции  посетили Мемориал Воинской Славы, возложили цветы, посетили Успенский Храм.

           20. Женщины-инвалиды.

           Основные направления работы  с женщинами-инвалидами -  социальная реабилитация  и адаптация женщин-инвалидов в современное общество.

           В местных организациях ТОО ВОИ  с женщинами-инвалидами работают   через созданные клубы по интересам:

- клуб «Гармония» ОООИ   Центрального района г. Твери ТОО ВОИ  бесплатно обучает женщин-инвалидов бисероплетению, флористике и вышивке;

- клуб «Сударушка» Бологовского отделения ТОО ВОИ  собирает  ежемесячно женщин-инвалидов для проведения интересного досуга.  Руководитель клуба  разрабатывает  темы для бесед,  приглашает на встречу  интересных людей, женщины участвуют в художественной самодеятельности (выезжали с концертом  в деревню Рюмино),  оформляют выставки художественного творчества, выезжают на экскурсии по родному краю, 8 женщин прошли обучение на ПК;

 - клубы  женщин-инвалидов  Конаковской районной организации «Посиделки»  и «Давно не встречались» проводят мероприятия  и праздничные вечера с женщинами-инвалидами; 

  - в женском клубе  «Ярославна» Кимрской городской организации ВОИ  женщины занимаются  организацией и планированием экскурсионных вечеров, встреч ветеранов,  детей войны. Для них стали традиционными поездки  в Сергиев-Посад, в Москву, в Покровский монастырь к св. Матроне, а  также дружеские визиты  к людям с ограниченными возможностями здоровья из Дмитрова, Дубны, Твери и Зубцова. 

- женский клуб «Оптимист»  Лихославльской районной организации ВОИ    проводит  встречи  с женщинами-инвалидами, праздничные вечера,  помогает им  решать возникающие  проблемы,   а  кружок «Умелые руки» приглашает всех на свои занятия.  

          Инвалид 1-ой группы Вахненко А. (г. Удомля)-  мать двоих детей   приняла участие   в Межрегиональном  форуме женщин-инвалидов в городе Владимир. 

Женщины-инвалиды Пролетарского района города Твери  посещают   в социальном приюте  детей  лишенных родительского попечительства, принимают участие в конкурсах, соревнованиях по шашкам и шахматам, в субботниках и т.д.

Женщины-инвалиды  местных организаций постоянно принимали участие  в спортивных мероприятиях, проводимых для инвалидов области, в мероприятиях в рамках социальных проектов реализуемых  областной и местными организациями ВОИ, в фестивалях  творчества инвалидов, в выставках художественного творчества инвалидов, в Международной премии «Филантроп», выезжали на экскурсии, посещали  театр, выставки, принимали участие в акциях проводимых организациями инвалидов.   

            Общение женщин-инвалидов, проведение с ними мероприятий  способствует  улучшению их самочувствия, повышению собственной самооценки,  всесторонней  социокультурной реабилитации.

    21. Инвалиды-колясочники

          ТОО ВОИ  в отчетном периоде  работу с инвалидами колясочниками   проводила через  местные организации ТОО ВОИ. 

           Основные направления работы - реабилитация  посредством участия в спортивных и творческих мероприятиях, адаптация в социальную среду.

           Совместно с Комитетом по физической культуре и спорту Тверской области  ТОО ВОИ подготовила  инвалидов колясочников  для участия:

- в этапе Всероссийского Дня бега  «Кросс наций – 2012», который проходил  в г. Твери, где  спортсмены на инвалидных колясках  приняли участие в забеге на   дистанцию  1 километр;

-  в областных спортивных фестивалях  для лиц с ограниченными  физическими возможностями здоровья, проходившими в г. Твери 14 августа и 18 декабря 2012 года;

-  во Всероссийском  физкультурно-спортивном фестивале инвалидов с поражением опорно-двигательного аппарата  «Сочи-2012»;

-  во Всероссийском спортивном фестивале для людей с  поражением опорно-двигательного аппарата «ПАРА-АРТ» Сочи-2012» . 

-     в  зональных фестивалях и областном фестивале  художественного творчества инвалидов « Путь к успеху»;

-  в районных фестивалях художественного творчества инвалидов «Вместе мы сможем больше», посвященных 25-летию образования ВОИ.


   Молодые инвалиды-колясочники из города Ржева  объединенные в клуб «МИР»   провели мероприятия: -  праздничный новогодний вечер, устроили вечеринку посвященную  Дню всех влюбленных,  приняли участие в акции «Дорогою добра», приуроченной  к Всемирному дню социальной работы, и дважды встретились с  представителями местной власти,  стали инициаторами проведения первого в городе  фестиваля творчества инвалидов «Мы равные – Мы как все», приурочив его  к Всемирному дню защиты прав инвалидов. 

 Инвалиды-колясочники города Твери, объединенные в клубы «Надежда» и «Кристалл» 3 мая 2012 года собрались  в библиотеке им. Салтыкова - Щедрина и провели акцию «И верит сердце в правду и любовь». Торжественная часть проходила в здании  библиотеки, а потом  каждый из присутствующих мог написать  свое пожелание на белой ленточке - символе толерантности. Ленточки прикрепили к факелу, зажгли фитиль, и, будто олимпийский огонь, символ защиты инвалидов отправили из областной столицы в город Зубцов, где праздник продолжился  04 мая 2012 года. В городе  Зубцов прошла межрегиональная акция «Мы равные – мы как все!». Акция была посвящена Международному Дню защиты прав и интересов инвалидов и официальному старту региональной Народной программы «Зубцов – город полной доступности».  Организаторами акции были  Зубцовское отделение ТОО ВОИ, Министерство социальной защиты населения Тверской области, администрация г. Зубцов. 

          Инвалид 1-ой группы Вахненко А. (г. Удомля)-  мать двоих детей   приняла участие   в Межрегиональном  форуме женщин-инвалидов в городе Владимир. 

В отчетном году инвалиды-колясочники  имели возможность отдохнуть по социальным путевкам  на турбазе «Чайка» у озера Селигер, где     одноэтажные   комфортабельные домики  оборудованы просторными холлами,   имеют в комнатах  гигиены  специальные приспособления,  у входа -   пандус с поручнями. Путевки   инвалиды получают   бесплатно через органы социальной защиты населения. Для отдыхающих инвалидов на турбазе   проводились экскурсии по достопримечательным местам  Осташковского и Селижаровского районов. 

Удомельское  отделение ТОО ВОИ  для инвалидов с нарушением опорно-двигательного аппарата в рамках социального проекта  «Мы вместе»  провела  конкурс о родном Тверском крае «Колесо истории».

Работа с инвалидами-колясочниками способствует их  адаптации в социальную среду,  благотворно  влияет на социальное самочувствие  инвалидов-колясочников, позволяет им расширять  возможности общения друг с другом.

      22. Иные категории инвалидов.

            Некоторые местные организации ТОО ВОИ   проводят работу и привлекают к своим мероприятиям   инвалидов Великой Отечественной войны,  инвалидов  боевых действий в Афганистане, Чечне, инвалидов Чернобыля,   слабослышащих и слепых инвалидов. 

            13 декабря 2012 года в области прошел   областной  фестиваль художественного творчества инвалидов  «Путь к успеху»,  которому предшествовали проведенные зональные фестивали. Фестиваль проходил на Тверской земле  второй раз, он  единственный в области, объединяющий  инвалидов всех категорий.

IV. Информация о работе, связанной   с   организацией досуга и общения инвалидов, обеспечением    творческой самореализации   личности.

              23. Творчество инвалидов и организация культурного досуга (посещения театров, выставок, музеев и пр.) 

             Формы работы  - проведение фестивалей художественного творчества,  посещение  выставок, музеев,  Областной филармонии, Тверского областного  академического театра драмы,  участие в выставках художественного творчества,  проведение различных  конкурсов,  участие  в интеллектуальных конкурсах,  проведение  концертов и т.д.

              За  два года реализации в Тверской области  программы «Доступная среда»    инвалиды получили возможность  посещать различные  государственные учреждения, в том числе и  учреждения культуры. В результате  проведенных мероприятий  в государственных учреждениях культуры  области  увеличилось число посетителей – а именно, инвалидов. Сильной стороной  программы стало  проведение фестивалей творчества. Спектр приобретений и  мероприятий довольно разнообразен, но все они позволяют инвалидам  ежедневно пользоваться услугами государственных учреждений культуры, что позволяет   им стать полноценными участниками культурной  жизни региона. В области  для инвалидов  адаптировано 11 объектов культуры.

             ТОО ВОИ   в отчетном периоде заключила  договор  с Государственным бюджетным учреждением  культуры Тверской области «Тверской областной академический театр драмы»  о   приглашении инвалидов  на безвозмездной  основе  на спектакли.    Теперь инвалиды имеют возможность   часто   бывать в театре.

              В отчетном периоде четыре  команды ТОО  ВОИ приняли участие в  командном  региональном открытом кубке интеллектуалов  (КИСИ) «Я мыслю, следовательно,  существую», в котором   команда    ОООИ Заволжского района  г.  Твери  заняла второе   призовое место, а  команда Кашинской районной организации ВОИ   заняла  третье призовое место. Кубок интеллектуалов  проводился  в целях всесторонней  социокультурной реабилитации, создания комфортных условий для развития интеллектуальных и творческих способностей инвалидов разных категорий.

              13 декабря  ТОО ВОИ совместно с Министерством социальной защиты населения Тверской области  в ОДК «Пролетарка» провела мероприятие,  посвященное Международному Дню инвалидов,   на котором Губернатор Тверской области   чествовал  инвалидов-активистов.  Был показан  фильм о наших земляках,  преодолевающих  недуг и добившихся успехов в спорте,   ставших победителями Всероссийских соревнований, сломавших  внутренние барьеры на пути к самореализации.   Здесь же был  проведен  областной  фестиваль художественного творчества инвалидов  «Путь к успеху»,  которому предшествовали проведенные зональные фестивали. Фестиваль проходил на Тверской земле  второй раз, но вполне уже оправдал себя – число участников фестиваля  увеличилось в четыре раза, вырос уровень представленных работ во всех номинациях. Данный фестиваль единственный в области, объединяющий  инвалидов всех категорий.

             Тверская областная организация ВОИ в 2012 году в рамках социального проекта «От сердца к сердцу»   провела с инвалидами области  следующие мероприятия :

- 28 августа  для инвалидов  была организована поездка  вниз по реке Волга на теплоходе «Владимир Ершов» с проведением викторины  «Возродим славу земли Тверской» и  посещением  церкви Рождества Богородицы в пос. Городня . В мероприятии приняли участие  инвалиды из Твери, Удомли, Бологое, Кувшинова, Ржева, Зубцова,  Кимр, Кашина, Осташкова, Лихославля,  Конаково. Целью поездки были: интеграция инвалидов в общество, организация досуга и общения инвалидов, получение новых знаний о земле Тверской, дань памяти погибшим  во 2-ой мировой войне, духовное возрождение.   Завершающим  аккордом проекта  стали два значимых мероприятия – 17 декабря в ДК «Химволокно» прошел вечер встречи поколений, в котором приняла участие  детская  школа хорового пения. Инвалиды-активисты  тепло общались с   учениками и учителями школы, для них был дан концерт младшего хора «Звонцы» и юных сольных артистов. В знак благодарности  активисты ВОИ вручили детям билеты в цирк. 21 ноября  в кафе  чествовали  активистов и юбиляров организации. Это был вечер воспоминаний о далеких  военных годах,  послевоенном восстановлении народного хозяйства, о  жизни. Всем участникам встречи были вручены памятные подарки. 

           Районные  организации ВОИ  к 25-летию ВОИ провели в районах  фестивали творчества инвалидов «Вместе мы сможем больше», посвященные 25-летию образования ВОИ, выявили  талантливых инвалидов. ТОО ВОИ готовится к проведению областного этапа  Всероссийского интегрированного  фестиваля художественного творчества «Вместе мы сможем  больше».  

           Инвалиды Твери, Конаковского района,  Осташковского района и другие принимали участие в Международной премии «Филантроп», многие  из участников стали номинантами премии.

           Инвалиды Конаковского района , Ржевского района   приняли участие в фестивале «Мы равные – Мы как все» проходившем в г. Ржев,  в  фестивале художественного творчества «Дарить радость людям», проходившем в г. Торжок.

Кашинская районная организация ВОИ в рамках проекта   «Деловой социальный марафон: забота, единство, патриотизм»   провела с инвалидами такие мероприятия:  «За чашкой чая душу открывая», на котором присутствовали   гости -  Кашинские поэты, читавшие свои стихи,  были подведены итоги   фестиваля творчества среди инвалидов «Вместе мы сможем больше»;  экскурсию   в музей старины «Жар птица»;  экскурсию «Историческая Тверь» с посещением  мемориального комплекса жертвам политических репрессий «Медное» и  посещением  итальянской  сырной фермы в пос. Медное;  экскурсию в город Углич по «Золотому кольцу» с  встречей с Дедом Морозом и катанием на санях; экскурсию в г. Мышкин и Мартыново Ярославской области с посещением музея мышей, гончарного производства, музея валенок и  мемориала  Воинской Славы. В Мартыново инвалиды  посетили  музей старины   с театрализованной программой, приняли участие  в мастер-классах старины.

Удомельское отделение ТОО ВОИ в рамках социального проекта «Мы вместе» провела с инвалидами следующие мероприятия: «Пестрое небо» (фестиваль летучих змеев для детей-инвалидов), «Колесо истории» (конкурс о родном  Тверском крае),    «Мама, папа, я» (спортивный праздник для семей,   воспитывающих   детей-инвалидов). 

            ОООИ Пролетарского района г. Твери  в рамках социального проекта  «Никто не забыт, ничто не забыто»  провела для  молодых инвалидов  встречу   с ветеранами ВОВ».

Команды   ОООИ Заволжского района г. Твери ТОО ВОИ, Конаковской районной организации  ТОО ВОИ,  Кашинской районной организации ТОО  ВОИ ,  Тверской областной организации ВОИ   приняли  участие  в  конкурсе  интеллектуального  современного  искусства  «КИСИ» «Я мыслю, следовательно, существую»   и  заняли два призовых места  -  команда  ОООИ     Заволжского   района г. Твери – 2 место,   команда Кашинской    районной  организации ВОИ – 3 место,

 Реализация культурного досуга инвалидов и их творческих способностей способствует   всесторонней социокультурной реабилитации инвалидов. 

        24. Физкультурно-оздоровительная  и спортивная работа, туризм.

              Формы работы -  участие в спортивных мероприятиях проводимых  Правительством области, администрацией  города Твери, Комитетом по физической культуре и спорту Тверской области.  

              Реализация в Тверской области программы «Доступная среда» в спорте была направлена на реализацию  права инвалидов на участие в культурной жизни, проведение досуга и отдыха,  и занятия  спортом. В области для инвалидов адаптировано 9 спортивных объектов. 

            В отчетном периоде  активно работала  комиссия по спорту  при Тверской областной организации ВОИ,   возглавляемая председателем Кашинской районной организации ВОИ Волковой В.И. Команды  спортсменов-инвалидов Твери,   Кашинской районной организации ВОИ , Конаковской районной организации, Удомельского отделения, Кимрской городской организации, Лихославльской районной организации,  приняли активное участие в массовых мероприятиях  проводимых Комитетом по физической культуре и спорту Тверской области : -   «Лыжня России – 2012»,   «Кросс наций -2012».   В   кроссе  активное участие приняли  не только  инвалиды  общего заболевания города Твери и Тверской области, но и инвалиды-колясочники.   14  августа   команды спортсменов-инвалидов  местных организаций ТОО ВОИ из Кашина, Кимр, Конаково, Удомли, Лихославля приняли активное участие в  областном  спортивном фестивале среди  спортсменов  с ограниченными физическими возможностями, который прошел  в городе Твери в спортивном  комплексе имени  Султана   Ахмерова. Организатором  спортивного фестиваля стал    Комитет по физической культуре и спорту Тверской области.  По итогам фестиваля была сформирована  сборная команда спортсменов-инвалидов  области для участия во Всероссийских соревнованиях.

            С 31 августа по 2 сентября 2012 года  команда спортсменов-инвалидов Тверской области в  количестве 4-х человек,   при содействии Министерства социальной защиты населения Тверской области и Комитета по физической культуре и спорту Тверской области,   приняла участие  в 11-ом открытом  командном турнире  среди инвалидов на Кубок «Корсара». Кубок проходил в  спортивно-оздоровительном лагере «Ромашка»  в Подольском районе Московской области.   В турнире команда Тверской области   из 12 команд  заняла  5-ое место.                           

              В октябре  месяце 2012 года  команда  спортсменов с нарушением опорно-двигательного аппарата Тверской областной организации ВОИ приняла активное участие: -  во Всероссийском физкультурно-спортивном  фестивале инвалидов в г. Адлер «Сочи -2012»;  во Всероссийском  спортивном фестивале для людей с  поражением опорно-двигательного аппарата «ПАРА-АРТ» Сочи-2012». Тверские спортсмены удачно выступили  в толкании ядра, завоевав 4 призовых места,    а в спортивных состязаниях в нарды Федор  Резничук  завоевал золото. 

           Команда спортсменов-инвалидов Пролетарского района г. Твери приняла участие в шахматно-шашечном турнире, проводимом Тверской областной организацией Всероссийского общества слепых и заняла призовое место.

           Местные организации ТОО ВОИ (Кашинская районная организация, Лихославльская районная организация, Старицкое отделение )   совместно с Комитетом по физической культуре и спорту Тверской области и  районными Комитетами по физической культуре и спорту  в отчетном  периоде   провели в своих районах  межрайонные спортивные фестивали для лиц с ограниченными физическими возможностями здоровья. В Ржевском районе проведен шашечный турнир  между организациями ВОИ, ВОГ и ВОС. Удомельское отделение ТОО ВОИ  также провело шашечный турнир среди инвалидов района. 

           18 декабря в спорткомплексе им Султана Ахмерова в городе Твери Комитет по физической культуре и спорту Тверской области  провел второй   областной  спортивный фестиваль  среди спортсменов с ограниченными  возможностями здоровья, в котором приняли участие  команды ТОО ВОИ из Удомли, г. Твери, г. Кашина, г. Кимры,  г. Конаково и завоевали много  медалей. 

           Инвалиды разной возрастной категории, проживающие в  г. Твери,   г. Конаково ,    г. Удомле,   г. Лихославле    занимались  плаванием  в бассейне ,  в тренажерном зале.   

            Туризмом занимается Зубцовское отделение ТОО ВОИ через организованный  клуб путешественников, который  активно работал в 2012 году.  

          Специалист 1 кат Шаронова Н.И.  в течение отчетного периода принимала участие в работе Общественного совета  при Комитете по физической культуре и спорту Тверской области.

            Физическая культура и спорт – это эффективное средство реабилитации, поддержания физических возможностей и укрепления здоровья инвалидов. 

           25. Иные формы организации досуга.

           Формы работы -  проведение совместных мероприятий.

           Основные мероприятия  -    совместные празднования Нового года и Рождества,  Дня  защитника Отечества, Международного женского дня 8-е марта, Дня Победы, Дней города и деревни,  Дня пожилого человека и  Международного Дня инвалидов, Дня памяти и скорби,  Дня матери с организацией выставок  прикладного искусства, оздоровительные поездки на природу,  вручение подарков  инвалидам 1-ой группы и инвалидам-колясочникам, дружеские встречи и обмен опытом работы с  местными организациями инвалидов,  бесплатное обучение  бисероплетению,  флористике и вышивке, занятия  по рукоделию,  встречи с  местными  художниками и  поэтами, беседы о родном крае,  встречи с  врачами и юристами, организация праздничных мероприятий, чаепитий,  поездки  по святым местам,  монастырям,   другим  городам России,   проведение конкурсов и викторин, вечеров отдыха, осенних балов,  дискотек, участие  в интеллектуальном конкурсе «Я мыслю, следовательно, существую», поездки на экскурсии, посещение музеев , участие в художественной  самодеятельности,  дружеские встречи и  т.д.   Одинокие инвалиды в районах области посещают  дневные отделения Комплексных  центров социального обслуживания населения, где занимаются рукоделием,  обедают, смотрят телевизор и просто общаются.         

         V.  Проблемы жизнедеятельности инвалидов, требующие первоочередного 
               решения.

          1.Увеличение ЕДВ  инвалидам 1, 2 и 3 групп. 
          Для этого необходимо внести   дополнение в Федеральный закон  № 122-ФЗ «О монетизации льгот». Источник финансирования – федеральный бюджет.

          2.Предоставление инвалидам, являющимся собственниками жилья в многоквартирном доме,  льготы  ЖКХ по статьям  «Содержание  дома»  и «Капитальный ремонт».  
           Для этого необходимо внести поправку  в Федеральный закон «О социальной защите инвалидов в РФ» ( ст. 17 ) . В результате принятия  данной поправки текст ст. 17 в части предоставления льготы по оплате  жилья и коммунальных услуг будет следующим:

«Инвалидам и семьям, имеющим детей инвалидов, предоставляется скидка не ниже 50 процентов на оплату жилого помещения и оплату коммунальных услуг независимо от принадлежности жилищного фонда, а в жилых домах, не имеющих  центрального отопления – на стоимость топлива, приобретаемого   в пределах норм, установленных для продажи населению».

            Источник финансирования :  федеральный бюджет
Председатель ТОО ВОИ                                                                 А.Ф. Шкутков.

           Исп. Шаронова Н.И.

                 т-н 34-64-05

      Приложение №6

                                                                                                                               Форма №6-ВОИ

Кому представляется    - Общероссийская общественная
организация «Всероссийское общество инвалидов»  

119415, г. Москва, ул. Удальцова, д.11 

Кем представляется – Тверская областная организация

общероссийской общественной организации 

«Всероссийское общество инвалидов»

170100, г. Тверь, ул. Советская, д.15

ОТЧЕТ

ПО ИНФОРМАЦИОННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

за   2012 год

            Информационному обеспечению инвалидов Тверской области   в отчетном периоде уделялось большое внимание. Тверская областная организация  ВОИ, местные организации ТОО ВОИ  тесно сотрудничали со СМИ:   – местным телевидением , радио и редакциями газет.  Формы сотрудничества были разные.   В газетах -  публикации     статей    о проблемах инвалидов, об обеспечении  инвалидов медицинскими услугами,   о проводимых организациями инвалидов мероприятиях,  о встречах руководителей  общественных организаций инвалидов  с  представителями органов власти,  о  проводимых организациями инвалидов  конкурсах, творческих вечерах,  фестивалях,  о реализации социально-значимых проектов, о ситуации на рынке труда, о проводимых экскурсиях. Сотрудники редакций местных газет   присутствовали на  мероприятиях проводимых  организациями инвалидов  и   рассказывали  о них  на страницах своих газет.  По радио давались объявления для инвалидов,  проводились консультации для инвалидов, выражалась благодарность  благотворительным организациям за помощь, которую они оказывали. Телевидение на  местных каналах широко освещало  все события о том, что Тверская область  действует  в русле государственной социальной политики в отношении лиц с особыми потребностями, а  именно: -   реализацию   Целевой программы «Доступная среда» на 2011-2012 годы»,  Целевой программы Тверской области «Модернизация  здравоохранения Тверской области на 2011-2012 годы». Широко освещались и мероприятия,  проводимые с участием  инвалидов: -      массовая  лыжная гонка «Лыжня России -2012»,  этап  Всероссийского Дня бега «Кросс наций – 2012»,  зональные  фестивали и областной фестиваль  творчества инвалидов «Путь к успеху»,  презентация  социально-значимых проектов, реализуемых организациями инвалидов,  пропагандистские акции проводимые инвалидами, «круглые столы», в которых принимали участие  инвалиды.

В  рамках   проведения  первой  специализированной выставки    «Технические средства реабилитации и протезно-ортопедические изделия», целью которой было  информирование людей с ограниченными  возможностями здоровья, специалистов медико-социальной экспертизы и социальной сферы, общественных организаций инвалидов  о новых технических средствах реабилитации,  прошел «круглый стол». В работе «круглого стола» приняли участие  общественные организации инвалидов, представители  ГУ - Тверское региональное отделение Фонда социального страхования РФ, Министерства социальной защиты населения Тверской области,  Министерства здравоохранения Тверской области. В беседе за «круглым столом»  был сделан акцент на  качественные технические средства реабилитации для инвалидов.     

            Лихославльская районная организация ВОИ  в отчетном периоде  проводила для инвалидов встречи и беседы  за  «круглым столом»  по проблемам инвалидов с целью  формирования  в обществе доброго отношения  к людям с ограниченными  возможностями здоровья и к их общественным организациям.  Удомельское отделение ТОО ВОИ провело «круглый стол» по подведению итогов  реализации социального  проекта «Мы вместе».

           Информационно-пропагандистские акции, в которых приняли участие инвалиды,    в отчетном периоде  прошли  в городах Тверь,   Зубцов ,  Ржев. Инвалиды-колясочники города Твери, объединенные в клубы «Надежда» и «Кристалл» 3 мая 2012 года собрались  в библиотеке им. Салтыкова - Щедрина и провели акцию «И верит сердце в правду и любовь». Торжественная часть проходила в здании  библиотеки, а потом  каждый из присутствующих мог написать  свое пожелание на белой ленточке - символе толерантности. Ленточки  прикрепили к факелу, зажгли фитиль, и, будто олимпийский огонь, символ защиты инвалидов отправили из областной столицы в город Зубцов, где праздник продолжился  04 мая 2012 года. В городе  Зубцов 04 мая 2012 года   прошла межрегиональная акция «Мы равные – мы как все!». Акция была посвящена Международному Дню защиты прав и интересов инвалидов и официальному старту региональной Народной программы «Зубцов – город полной доступности».  Организаторами акции были  Зубцовское отделение ТОО ВОИ, Министерство социальной защиты населения Тверской области, администрация г.Зубцов.  В городе Ржеве молодые инвалиды-колясочники и инвалиды с нарушением опорно-двигательного аппарата объединенные  в клуб  «МИР» (молодые инвалиды Ржева) приняли участие в акции «Дорогою добра», приуроченной  к Всемирному дню социальной работы.  

           Собственных СМИ Тверская областная организация  ВОИ  и местные организации ВОИ из-за отсутствия финансовых средств  не имеют.  В области  при содействии Правительства  Тверской области выходит  один раз в месяц газета для людей с ограниченными возможностями  здоровья «Так живем».   Данная газета   освещает  все нововведения, касающиеся инвалидов,  мероприятия,  проводимые для инвалидов,  проблемы инвалидов,   печатает статьи об инвалидах и  беседы с  руководителями органов власти, статьи психолога,  статьи  правового характера,  дела житейские   и т.д.  

            Газету «Надежда»   местные организации ВОИ  выписывают  членам ВОИ по мере  своих возможностей. ТОО ВОИ   подписку на газету  «Надежда» в отчетном периоде не  оформляла. 

            Другие наиболее эффективные формы и мероприятия информационной деятельности – встречи с Губернатором Тверской области  А. Шевелевым;  работа  в  Координационном совете по вопросам социальной защиты  инвалидов при Правительстве Тверской области,  к основным  полномочиям которого  отнесены подготовка предложений по  формированию и проведению государственной политики в отношении инвалидов, определение способов,  форм и этапов ее реализации, выработка основных направлений, совершенствование законодательства (основное ядро Совета представлено  общественными организациями инвалидов);   участие в  конкурсах проводимых  органами власти;  работа  в Общественной палате Тверской области и  Общественных палатах районов области и т.д. 

             В настоящее время  в ТОО ВОИ  и во всех местных организациях назрела необходимость иметь   свои собственные  информационные листки, которые  бы информировали    инвалидов  о работе организации.

         Председатель ТОО ВОИ                                                                А.Ф. Шкутков.

             Исп. Шаронова  Н.И.

               телефон 34-64-05
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