 Часть  II            

ОТЧЕТ

по организационной работе  Тверской областной  организации общероссийской общественной организации 

«Всероссийское общество инвалидов» 

 за 2011 год.

              В  течение  отчетного  периода   вся деятельность  Тверской  областной
организации  общероссийской  общественной организации       « Всероссийское
общество инвалидов» и  местных организаций ТОО ВОИ  строилась  на основе
программных  задач  ВОИ  и  решений  IV   съезда ВОИ. 

Актуальные действия ТОО ВОИ и ее местных организаций  были направлены на сохранение и совершенствование форм и методов социального партнерства с органами муниципальной власти, региональной власти на поиск новых концептуальных подходов делового и системного сотрудничества с ними в решении проблем инвалидов, защиты их законных прав и интересов.

На 01 января 2011 года в Тверской области  функционировало 24 местных  организаций ВОИ. В районах    области, где действуют  местные организации, насчитывалось 87759 инвалидов, членов ВОИ – 10296 человек, что составляет 11,7% от общего числа инвалидов. Из них инвалидов 1 группы – 820 чел., инвалидов 2 группы – 6797 чел., инвалидов 3 группы – 2247 чел., законных  представителей инвалидов – 257 чел., других  членов ВОИ (не инвалидов)  - 175   человек.  Охват инвалидов и законных представителей  инвалидов  составил  -  98,3  %  от  общего числа  членов  ВОИ.  В течение отчетного   периода  местными организациями  ВОИ   проводилась большая      работа  по укреплению первичных организаций, наводился порядок в соответствии с уставными и нормативными документами при приеме в члены ВОИ и по учету членов ВОИ, уплате членских взносов. 
        В отчетном периоде было проведено  6 заседаний президиума, на которых рассматривались организационные вопросы,  вопросы финансово-хозяйственной  и производственной деятельности, деятельности местных организаций. Из 18 пунктов плана работы  президиума ТОО ВОИ выполнено 14.  Не выполнены – 4, выполнение которых  перенесено на 2012 год.

15 декабря 2011 года был проведен Пленум, на котором  рассматривались вопросы:

- информация о 5-ом съезде  ВОИ;

- об итогах работы ТОО ВОИ за 11 месяцев 2011 года;

-заключение КРК о финансово-хозяйственной деятельности ТОО ВОИ за 11 месяцев 2011 года;

- награждение Грамотами, Благодарностями юбиляров и вручение сувениров  участникам Пленума.  

Пленум   отметил важность проведенного в отчетном периоде мониторинга реализации  закона РФ «О социальной защите  инвалидов в РФ» и иных законов касающихся  инвалидов и членов их семей.

Серьезное внимание  уделялось улучшению деятельности местных и первичных организаций, участию в межрегиональных  смотрах- конкурсах . Вместе с тем Пленум отметил и недостатки в  деятельности  организаций. В связи с  Федеральным законом,   предусматривающим уголовную ответственность  за передачу персональных данных без письменного  согласия инвалидов третьим лицам, некоторые председатели  местных организаций  отказались передавать такие сведения на электронном носителе. В ряде местных организаций работа велась неудовлетворительно -  нет исполнительской дисциплины.  Работу ТОО ВОИ Пленум  постановил признать удовлетворительной.  
         В 2007 году  администрацией Тверской области была разработана с учетом мнения (предложений)  организаций инвалидов (ВОИ, ВОГ, ВОС, ТРО ИВА, «Союз «Чернобыль»)  долгосрочная  целевая программа «Реабилитация и социальная  адаптация  лиц с ограниченными физическими возможностями на 2008-2011годы», которая,  в свою очередь,  способствовала   повышению социальной активности инвалидов  Тверского региона, развитию  социокультурной сферы и адаптивной физической  культуры для инвалидов, как средств их реабилитации  и интеграции в  общество. В рамках  этой программы   в 2011 году в написании   социально-значимых проектов  на региональном уровне приняли  активное   участие местные организации ТОО ВОИ , а именно: Зубцовское отделение ТОО ВОИ,  Удомельское отделение ТОО ВОИ, Кимрская городская организация  ТОО ВОИ, Лихославльская районная организация ТОО ВОИ,  Кашинская районная организация ТОО ВОИ.  Проекты ими выиграны и   успешно реализованы. На муниципальном уровне  социально-значимые проекты в год Воинской Славы были написаны ОООИ Пролетарского района г. Твери, ОООИ Центрального района г. Твери, ОООИ Заволжского района г. Твери. Проекты ими также  выиграны и успешно реализованы.   


 В 2011 году   команды  местных организаций ТОО ВОИ - ОООИ Заволжского района г. Твери, Конаковской районной организации ТОО ВОИ, Лихославльской районной организации ТОО ВОИ, Кашинской районной организации ТОО ВОИ, Старицкого отделения ТОО ВОИ,  Ржевского отделения ТОО ВОИ, Бологовского отделения ТОО ВОИ совместно со всеми  общественными организациями инвалидов Тверской области  приняли активное участие  в конкурсе интеллектуального  современного искусства  «КИСИ», в котором   команды Кашинской районной организации ВОИ и ОООИ Заволжского района г. Твери заняли  призовые места.
           В  отчетном периоде команды местных организаций: 

- в  феврале месяце   приняли активное участие в «Лыжне России – 2011»;

- в  сентябре месяце      приняли активное участие в мероприятии  «Кросс наций -2011», проведенном в г. Твери Комитетом по физической культуре и спорту Тверской области.  В  кроссе  активное участие приняли  не только  инвалиды  общего заболевания города Твери и Тверской области, но и инвалиды-колясочники; 
- в  сентябре  месяце  приняла активное участие  команда  спортсменов с нарушением опорно-двигательного аппарата Тверской областной организации ВОИ в Параспартакиаде Центрального федерального округа, проходившем в Московской области; 
- в октябре  месяце  команда приняла участие    в  Физкультурно-спортивном  фестивале инвалидов в г. Адлере; 

- в декабре месяце спортсмены-инвалиды Тверской области приняли участие в областном спортивном фестивале спортсменов с ограниченными физическими возможностями.
        По инициативе  Всероссийского общества инвалидов в отчетном периоде  в регионах, в том числе и в Тверском регионе, проводились региональные этапы Всероссийского фестиваля художественного творчества  детей «Я -автор». Два  победителя фестиваля из Удомли и Бологое приняли участие  во всероссийском фестивале художественного творчества детей  «Я - автор» в Москве.

Инвалиды  Тверской области  в 2011 году принимали самое активное участие в Международной премии «Филантроп» (Лихославль, Бологое, Конаково, Ржев,  Тверь), многие стал номинантами с вручением им Сертификатов.                 


ТОО ВОИ  в отчетном периоде  приняла   участие в  проведении  очередного этапа    мониторинга  Федерального закона  №122-ФЗ с момента вступления его в силу,  который проводило Центральное правление ВОИ.  Информация по мониторингу своевременно направлена в ЦП ВОИ. В процессе обследования  участвовали все структурные подразделения  ТОО ВОИ   совместно с органами  муниципальной и региональной  властей, что  позволило более точно и детально оценить состояние  и динамику процессов в сфере  удовлетворения потребностей инвалидов.

          Кимрская городская организация ТОО ВОИ в отчетном году приняла участие в межрегиональном  конкурсе  среди  городских местных организаций  ВОИ и  заняла почетное 3-е место, награждена Дипломом ЦП ВОИ и денежной премией в размере 30 тысяч рублей.
                  В течение отчетного периода за заслуги  по защите прав и интересов инвалидов награждены;
- Грамотой Губернатора Тверской области     - Махова М.М. – председатель   Кимрской городской организации ТОО ВОИ;

- Благодарственным письмом Губернатора  Тверской области – Ушатенков Е.В. –председатель  Зубцовского отделения ТОО ВОИ;

- Грамотой Министерства социальной защиты населения Тверской области                                                -Чистякова Г.В. – председатель  Старицкого отделения ТОО ВОИ;

- Благодарственным письмом Министерства социальной защиты населения Тверской области -  Сыжко И.И. – директор ООО «ТК «НТР» ТОО ВОИ;

- Почетной грамотой  ЦП ВОИ   -  Коллектив ООИ Пролетарского района г. Твери;
-Почетной Грамотой ЦП ВОИ   - Киселева В.К. – председатель Ржевского отделения ТОО ВОИ;

- Почетной Грамотой ТОО ВОИ              - Абрамович Р.И. – председатель ОООИ Пролетарского района г. Твери ;

- Почетной Грамотой  ТОО ВОИ              - Чекменева Г.А. – председатель  Фировского отделения ТОО ВОИ

- присвоено звание «Почетный член ВОИ»  - Волковой В.И.  – председателю Кашинской районной организации ТОО ВОИ.       

            В  течение всего отчетного периода  в г. Твери  продолжал   действовать информационно-консультационный пункт  для инвалидов. Проводились консультации с инвалидами  специалистами и руководителями: 

-  Государственной  жилищной инспекции;

- Департамента  занятости населения;

- Департамента  промышленного производства, торговки и услуг;

- Департамента здравоохранения;

-  Пенсионного  фонда;

- Управления по труду и социальным  вопросам;

- Фонда социального страхования;

- Комитета по управлению имуществом и земельными ресурсами;

- Комитета по защите прав потребителей;

-депутаты Законодательного Собрания Тверской области;

- адвокаты Адвокатской палаты Тверской области.

            ТОО ВОИ   в отчетном периоде      последовательно и  системно  в тесном контакте работала с органами  законодательной и исполнительной  власти всех уровней,  искала пути решения тех или иных вопросов, используя в своей работе новые технологии, применяла  самые различные формы  отстаивания интересов инвалидов.  

В связи с созданием правительства Тверской области  председатель ТОО ВОИ избран  в  Общественный совет  Министерства социальной защиты населения Тверской области. 

          В ноябре месяце ТОО ВОИ совместно с Министерством социальной защиты населения Тверской области  в ОДК «Пролетарка» провела мероприятие,  посвященное Международному Дню инвалидов, тут же был проведен и  фестиваль творчества инвалидов «Путь к успеху».  Впервые на этом мероприятии одной из лучших наших организаций, а именно, Зубцовским отделением ТОО ВОИ был представлен интерактивный показ стенда о клубе  путешественников.  Был оформлен стенд на котором содержалась информация о количестве членов в клубе,  маршрутах и тематике поездок, документы и призы , характеризующие работу клуба.   С успехом  проходила дегустация представленной  снеди.   Проведен цикл межрайонных встреч, это: гости из Кимр, Ржева, Кашина, Лихославля и Андриаполя, с которыми у зубчан установились прочные деловые дружеские отношения. Многим из них были вручены памятные подарки, а  инвалиду-колясочнику из Андриаполя Федору Резничуку зубчане вручили титановую кресло-коляску. Все мероприятия сопровождались частушками, песнями, плясками и игрой на гармонике. 

         Правительство РФ,  Президент уделяли большое внимание   созданию безбарьерной среды для инвалидов.  С 2011 года в России стартовала масштабная Государственная программа «Доступная среда на 2011-2015 годы», цель которой  - создание равных возможностей для инвалидов во всех сферах жизни.  Тверская область  вошла в число российских регионов,  в которых реализовываются  пилотные проекты по созданию условий для  полноценной жизни  людей с ограниченными возможностями здоровья.   
В октябре месяце заместитель председателя ТОО ВОИ Ушатенков Е.В. принял активное участие в городе Сочи  в консультационном семинаре для подготовки экспертов по вопросам мониторинга доступности и создания безбарьерной  среды. Тверская область в рамках Государственной  программы  «Доступная среда на 2011-2015 годы», уже приступила  к реализации  региональной целевой  программы  «Доступная среда на 2011-2012 год».  Цель программы -  создание безбарьерной среды для инвалидов и других маломобильных  групп населения,  обеспечение им доступа  ко многим объектам  социальной инфраструктуры и активного вовлечения  их в общественную жизнь.    В целях  эффективной и своевременной реализации программы при министерстве  социальной защиты населения  области создана рабочая группа, в которую вошли представители министерств и ведомств – участников программы и общественных организаций инвалидов, в том числе и ТОО ВОИ. В городе Твери в 2011 году    реализовывалась  целевая программа «Тверь – город равных возможностей», в рамках которой  многие спортивные сооружения,  учреждения культуры, административные здания уже оборудованы   удобными пандусами.

             В течение  2011 года  сотрудники аппарата ТОО ВОИ  оперативно направляли  все  нормативные документы, информацию о президиумах  во все местные организации ТОО ВОИ. Все местные организации  профинансированы  за счет средств  выделяемых правительством РФ на поддержку общероссийских общественных организаций инвалидов.

          Областное правление ТОО ВОИ  арендует три  комнаты под офис общей площадью 57,4 кв. м. 

   Председатель ТОО ВОИ                                                А.Ф. Шкутков.
Исп.  Рзаева Л.И.
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