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Тверской областной организацией общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов» в рамках реализации социального проекта «От сердца к сердцу»
Тверская областная организация общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов» приняла участие в конкурсе социальных проектов, проводимом Министерством социальной защиты населения Тверской области в 2012 году на тему «Социальная помощь больным, инвалидам, ветеранам, престарелым и малоимущим гражданам». Проект называется «От сердца к сердцу». Данный конкурс Тверская областная организация общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов» выиграла. Стоимость проекта составила 300000 рублей.
28 августа 2012 года в рамках социального проекта «От сердца к сердцу»  было проведено следующее мероприятие для людей с ограниченными физическими возможностями по здоровью:
Поездка по реке Волга с проведением викторины «Вместе возродим славу земли Тверской» на теплоходе «Владимир Ершов» ввех по реке Волга, с посещением церкви Рождества Богородицы в пос. Городня. Количество участников мероприятия составила 60 человек. На мероприятии собрались инвалиды как из города Твери, так и из районов области – Кувшинова, Удомли, Конаково, Ржева, Кашина, Кимр,  Зубцова, Осташкова, Лихославля, Бологое. Данная поездка была направлена на интеграцию инвалидов в общество, получение новых знаний о земле Тверской, на дань памяти погибшим во Второй Мировой Войне, на укрепление православной веры. Первое место в викторине заняла Мурашова Н.М. (Удомля), в которой показала отличные знания по истории Тверского края. Второе место заняла Гидулян Р.И. (Тверь), третье место Малышева В.П. (Осташков). Победителям были вручены дипломы и медали.
Актуальность проекта «От сердца к сердцу» состоит в том, что участие  инвалидов разных возрастных категорий в формировании социальной политики на уровне Тверской области  будет являться важным шагом  по их интеграции и социальной реабилитации.  Знание инвалидами своих прав, преодоление  существующей дискриминации в обществе, создание условий для   реализации  инвалидами принципа равных прав  и равных возможностей  во всех сферах общественной жизни – это   первые шаги  инвалидов к   активной жизненной позиции.  
        Целевая аудитория проекта  - инвалиды всех возрастных категорий.
        Реализация проекта способствует стремлению инвалидов всех возрастных категорий  к  объединению,  привлечению к себе внимания,   как полноправных членов нашего общества, к сотрудничеству  со всеми органами власти в решении  своих проблем.     
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