Приложение №1

                                                                                                        Форма №1-ВОИ

Кому представляется    -  Общероссийская общественная 

организация  «Всероссийское общество инвалидов»    

119415, г. Москва, ул. Удальцова, д.11 

Кем представляется – Тверская областная организация

общероссийской общественной организации 

«Всероссийское общество инвалидов»

170100, г. Тверь, ул. Советская, д.15

ОТЧЕТ

о работе  Тверской областной организации общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов» по решению основных вопросов обеспечения жизнедеятельности инвалидов

за  2015 год

   Раздел 1. Правовое регулирование основных  вопросов жизнедеятельности инвалидов органами  власти Тверской  области.

        1.Законодательные и нормативные акты, принятые  в отчетном году.

          а) Региональная программа  по оказанию помощи  семьям, воспитывающим детей с инвалидностью и  детей с ограниченными  возможностями здоровья. Она рассчитана на   период  с 2015 года по 2018 год.

         Цель  - создание  в области системы межведомственного взаимодействия по содействию семьям в получении детьми образования, медицинского обслуживания,  социальных услуг и адаптации в обществе.

         б) Долгосрочная целевая программа «Доступная среда» на 2015-2020 годы».

         Цель Программы -  создание для инвалидов и других маломобильных групп населения Тверской области комфортной среды жизнедеятельности.
           2. Целевые региональные программы  в области социальной защиты  и поддержки инвалидов, действие которых охватывает отчетный период.

        а) Долгосрочная целевая программа «Социальная поддержка и защита населения» на 2013-2018 годы ».

           Программа предусматривает   бюджетные расходы на  льготный проезд отдельных категорий граждан, на адресную  социальную помощь по газификации домов и квартир, а  также ассигнования на реализацию  социальных проектов и  поддержку инициатив  общественных объединений.  
          б) Программа    «Содействие занятости населения Тверской области» на 2013-2018 годы.

          Цель программы  – регулирование рынка труда.    
          в)   Программа «Модернизация здравоохранения  Тверской области»
           Государственная Программа «Здравоохранение Тверской области» на 2013-2018 годы.
          Цель Программы -   рост ассигнований  за счёт областного бюджета  по ряду направлений, в том числе  на повышение заработной платы  медицинским работникам,   обеспечение лекарствами льготных категорий граждан,  закупка диагностического оборудования, на совершенствование оказания медицинской помощи  пострадавшим при дорожно-транспортных происшествиях  и т. д.
         г) Программа  «Доступная среда на 2011 – 2015 годы».
Раздел II. Работа, связанная с обеспечением жизнедеятельности инвалидов по наиболее важным вопросам.

3. Медицинская помощь.
Первичная медико-санитарная помощь  инвалидам  в отчётном периоде осуществлялась по  участковому принципу в соответствии со стандартами оказания первичной медико-санитарной помощи. Комплексный осмотр маломобильных граждан  производился на дому. Запись на приём  к  узким специалистам осуществлялась  по предварительной  само записи через журналы, инфоматы, онлайн, в том числе  по телефону.  Кроме  того, в каждой медицинской организации на информационных стендах и на сайтах  размещена информация о графике-приёме  узких специалистов.  В случаях превалирования социальных показаний с поддерживающим лечением, госпитализация инвалидов, осуществлялась в отделения  и палаты  сестринского ухода.


На территории области  путём перепрофилирования  коечного  фонда медицинских  организаций  организовано 206 коек круглосуточного  пребывания для оказания  паллиативной  медицинской помощи.  Из  них перепрофилированы 123 койки сестринского ухода. Медицинская помощь  семьям с  детьми-инвалидами оказывалась на базе  детских медицинских организаций  здравоохранения Тверской области. Приём детей-инвалидов в детских поликлиниках проводился вне очереди. В области предусмотрено «активное обслуживание» на дому детей-инвалидов.
           Приоритетным направлением развития здравоохранения  Тверской области в отчётном периоде являлось внедрение новых технологий,  повышение доступности  высокотехнологичной медицинской помощи  для населения. Правительство области приняло Постановление,  в  соответствии с которым жителям области  в 2015 году оказывались бесплатные  отдельные виды  услуг, не включённые  в базовую программу  обязательного медицинского страхования,  было увеличено  финансирование  мероприятий  государственной программы  «Здравоохранение  Тверской области» на 2015-2020 годы на сумму 447 млн. 177 тыс. рублей. Высокотехнологичную медицинскую помощь за пределами области инвалидам оказывали в порядке очереди.

           И, тем не менее,   у инвалидов  возникали  проблемы  с получением медицинской помощи.  В районах области по-прежнему  не хватает врачей, врачи узкой специализации выезжают в районы один раз в месяц и обслуживают на платной основе. 

          Совет Тверских областных общероссийских общественных  организаций инвалидов  инициировал  проведение «круглого стола»   с  участием   заместителя   Председателя Правительства Тверской    области  по социальным вопросам, главного врача  областной  клинической больницы, сотрудников Министерства здравоохранения Тверской области, сотрудников Министерства социальной защиты населения Тверской области, на котором состоялся конструктивный диалог между   представителями власти и  руководителями организаций инвалидов по вопросу  оказания медицинской помощи инвалидам, в  частности в   Областной клинической больнице.

 В Твери  действует хоспис «Анастасия», созданный силами  добровольцев, в котором  находятся   около двадцати больных. Там работают два врача, прошедшие  обучение  по  паллиативной медицине и волонтёры.

4. Лекарственное обеспечение.
           В отчётном году   право выписки льготных лекарств  осуществляли  384 структурных подразделения, 57 медицинских  организаций. Право выписки  льготных рецептов было  предоставлено 1962 врачам и 232  фельдшерам. Бесплатный отпуск по льготным рецептам осуществляли 63  аптечных  учреждения.   В   области  состоялся переход  на автоматизированный  учёт обслуживания отдельных категорий граждан, автоматизированная  выписка льготных  рецептов осуществлялась в 87 пунктах выписки, отпуск  в 63 пунктах отпуска. К системе подключены все  медицинские и аптечные  организации. На территории Тверской области  функционирует государственный аптечный склад, сеть государственных  и муниципальных аптечных  учреждений, привлечены  частные аптечные учреждения, которые занимаются льготным лекарственным обеспечением инвалидов
.  Динамика  отсроченного обеспечения  льготными лекарствами показала, что ситуация с обеспечением лекарственными средствами в отчётном периоде стала гораздо стабильнее, наблюдалось снижение количества отсроченных рецептов, сократилось время  обслуживания  пациента после обращения  в аптечную организацию. Для обеспечения  доступности  сельскому населению отдалённых районов лекарственных препаратов по льготным  рецептам  сформированы регистры граждан, имеющих право на льготное  лекарственное обеспечение.  Маломобильным гражданам  осуществлялась  доставка лекарственных препаратов на дом.
            И,  тем  не менее,  некоторые проблемы остались – инвалиды выражают недовольство тем, что  им выдают дешёвые  аналоги лекарственных препаратов.
            Люди с тяжёлыми формами  заболеваний  жизненно необходимыми лекарственными препаратами  были обеспечены.
           5.Санаторно-курортное лечение.
  
В отчётном периоде Главному Управлению - Тверское региональное отделение Фонда социального страховая РФ   из  федерального бюджета  на оплату путёвок на санаторно-курортное  лечение   было выделено 39,9 млн. рублей. На эти деньги   Фондом  было закуплено 2118 путёвок.  Путёвки   выделялись всем категориям инвалидов, имеющим право  на государственную социальную помощь,  на общих основаниях при наличии   медицинских показаний  и в порядке очереди согласно дате подачи заявки. Но  реально ситуация в области складывается так, что объёмы финансирования позволяют  обеспечить инвалида  путёвкой  не чаще одного раза в  три года.   
          Председатель ТООООО «ВОИ»  представлял интересы инвалидов Тверской области  в Координационном  совете  Государственного учреждения - Тверское региональное отделение ФСС РФ,  который рассматривал   вопросы  обеспечения инвалидов  льготными путевками в санаторий. Между ТООООО «ВОИ»  и ГУ – Тверское региональное отделение  Фонда социального страхования РФ действует   соглашение  о  взаимодействии  в целях формирования  системы общественного контроля над оказанием государственных услуг инвалидам.   
            6. Медико-социальная экспертиза.

            Замечания  к работе МСЭ :
- некоторые помещения  не имеют  качества доступности для инвалидов (Тверь, Удомля);

- отсутствие районных бюро МСЭ  из-за чего инвалидам приходится выезжать в областной центр - г. Тверь;  

-  очереди на   переосвидетельствование.    
- отмечаются  проволочки  по оформлению  индивидуальной программы реабилитации.
          Все местные организации ТОО ВОИ в течение отчетного  периода  оказывали обращавшимся к ним   инвалидам содействие  в получении  ИПР.  
          7. Материальное обеспечение (пенсии, адресная социальная  помощь, иные виды денежных выплат).

         Пенсии   и ЕДВ инвалидам  в 2015 году выплачивали своевременно. Нуждающимся инвалидам  области оказывалась  государственная социальная помощь в  следующих видах:
- субсидии на оплату жилищно-коммунальных услуг;

- ежемесячное пособие семьям, воспитывающим детей-инвалидов, болеющих    хроническими заболеваниями;

- ежемесячное пособие  инвалидам Чечни, Афганистана, Таджикистана;

- адресная социальная помощь на газификацию  домов и квартир;

- адресная социальная помощь на установку приборов учета;

- предоставление льготного проезда отдельным категориям граждан, на основании ЕСПБ;

- материальная помощь в трудной жизненной ситуации     не чаще одного раза  в  12   месяцев;

- материальная помощь    в экстренной ситуации   (пожар, наводнение, техногенная  катастрофа); 

- материальная помощь одному из родителей, среднедушевой доход которых ниже    величины прожиточного минимума, сопровождающего ребенка  для лечения в     специализированные  медицинские учреждения, находящиеся за пределами области; 

- ежемесячная   материальная помощь, нуждающимся в гемодиализе,   в размере фактических затрат на проезд  к месту лечения  и обратно;  

- натуральная помощь (топливо, продукты питания, одежда, обувь, медикаменты и другие виды натуральной помощи). 
             8. Обеспечение беспрепятственного доступа инвалидов к объектам социальной, транспортной и инженерной инфраструктур. 
Тверская область  подключилась к большой работе, которая проводится  в настоящее время  в России в  связи с ратификацией  Конвенции   ООН о правах инвалидов. Правительством области утверждён
план мероприятий по поэтапному  повышению  до 2021 года  доступности объектов и услуг  для людей с ограниченными возможностями  здоровья. В рамках программы «Доступная среда на 2011-2015 годы»  в области удалось адаптировать  для инвалидов десятки  учреждений.  Ведётся работа с населением и общественными организациями  инвалидов по сбору информации  о людях с ограниченными возможностями здоровья, которым требуются пандусы в  подъездах многоквартирных домов.
          Правительство Тверской  области,  продолжая реализацию программы «Доступная среда»,  скорректировало региональную программу «Социальная поддержка и защита населения» на 2013-2018 годы, в которой учтены  средства на  формирование безбарьерной среды для людей с ограниченными  возможностями здоровья.
            В отчётном периоде в Тверской области  проводился  общероссийский мониторинг  доступности окружающей среды для инвалидов. По мнению большинства опрошенных инвалидов, доступность  объектов и услуг с учётом потребностей инвалидов  за последние годы улучшилась, но несущественно. Большинство инвалидов по-прежнему встречаются с барьерами недоступности и испытывают затруднения  при посещении  организаций здравоохранения, социальной защиты населения,  торговых предприятий, нотариальных контор, банков, на остановках общественного транспорта и при  пользовании им.  Также практически все опрошенные инвалиды  сказали, что отношение  к  ним со стороны общества изменилось в лучшую сторону, но несущественно.  В отчёте мониторинга  отмечено, что в Тверской области  имеется положительный опыт создания  условий доступности.

            9. Образование
          Детям с особыми потребностями   Правительством Тверской области в отчётном периоде уделялось  особое внимание. Продолжалась  целенаправленная   работа по   формированию сети  общеобразовательных учреждений, предлагающих  инклюзивное образование детей-инвалидов. В общеобразовательных учреждениях области  обучаются 3676 детей с ограниченными возможностями здоровья. В 68  образовательных учреждениях   создана доступная среда   для обучения детей с особыми потребностями. На базе Центра  диагностики и консультирования  в отчётном году  начал  функционировать  подготовительный  диагностический класс для детей с расстройствами аутистического спектра. В области  созданы условия для обучения  подростков и молодёжи, имеющих ограничения по здоровью,  в  профессиональных лицеях  №16 и №48,   колледже имени Коняева в  Твери,  в Кувшиново в Каменском  целюлозно-бумажном техникуме,  в Западнодвинском  технологическом колледже, продолжаются мероприятия по повышению доступности в Тверском  педагогическом колледже.

            В Тверской области   есть и  дифференцированная  система образовательных учреждений, в которых учащиеся инвалиды   получают образование в форме индивидуального обучения на дому,  с использованием дистанционных  образовательных технологий.  Для  учащихся инвалидов специально оборудован ряд спортивных объектов. 
             ТООООО «ВОИ»   в отчетном периоде продолжала  вести  работу по  разъяснению молодым инвалидам и их родителям  льгот для инвалидов,  предоставляла сведения об учебных заведениях для инвалидов. 
            10. Трудоустройство и занятость
 В государственной  программе Тверской области «Содействие занятости населения Тверской области на 2013-2018 годы»  предусмотрен комплекс мер, направленных  на содействие трудоустройству инвалидов. В работе  службы занятости  с инвалидами  в основном применяются  индивидуальные формы работы. Центры занятости  оказывают инвалидам  комплекс реабилитационных услуг по:  профессиональной ориентации, психологической
 поддержке, обучению и содействию в трудоустройстве, трудоустройству на общественных работах, информированию и консультированию,     развитию предпринимательства. Кроме того, инвалидам, признанным безработными, выплачивается пособие по безработице. Трудоустройство инвалидов осуществляется в соответствии с  трудовыми рекомендациями, содержащимися в ИПР. Всем безработным, имеющим рекомендации к  профессиональному обучению, предоставляется государственная услуга по профессиональному  обучению и дополнительному профессиональному образованию по рекомендованным профессиям.

            Проблема  трудовой занятости инвалидов  решалась  и  в соответствии с законом Тверской области «О квотировании рабочих мест на предприятиях, в учреждениях и организациях для граждан, особо нуждающихся в социальной защите».    
           Нужно отметить, что трудоустройство инвалидов  идёт  нелегко, так как по-прежнему отсутствуют возможности надомного труда для одиноких родителей и инвалидов, которым рекомендован такой труд;  трудовые рекомендации инвалидов    носят «расплывчатый»  характер, что  затрудняет их трудоустройство.

           Председатель ТООООО «ВОИ»  принимает участие в разработке программ занятости.   Вся работа по трудоустройству инвалидов в области  проводилась в  тесном сотрудничестве  с общественными организациями инвалидов

        11. Социально-бытовое обслуживание.

             В соответствии с  Постановлением  Администрации Тверской области  от 9 августа 2010 года №395-па «О социальном обслуживании отдельных категорий  граждан  государственными учреждениями социального обслуживания населения Тверской области»  отделениями социальной помощи на дому  инвалидам,  нуждающимся   в посторонней помощи  вследствие частичной утраты способности к самообслуживанию, на платной основе оказывались  услуги: бытовые,    социально-медицинские, социально-психологические,   социально-правовые,  юридическая помощь. Плата за предоставленные услуги зависела от  дохода инвалида. В рамках  областной программы «Социальный автомобиль»  инвалидам   оказывалась бесплатно услуга  «Социальное такси». 
               12. Обеспечение техническими  средствами реабилитации (в т.ч. протезно-ортопедическими изделиями), а также  транспортными средствами.
              В отчётном году Главное управление -Тверское региональное отделение Фонда социального страхования РФ получило из  федерального бюджета на обеспечение техническими средствами  реабилитации и протезно-ортопедическими  изделиями 234,3 млн. рублей, в том числе 22,6  млн. руб.  на выплату компенсации за самостоятельно приобретённые  изделия.

 
 По условиям   государственных контрактов  технические средства реабилитации  инвалидам  развозили в основном на дом.  В Твери открыт пункт  приёма инвалидов, где инвалидам производят замеры  и примерки изготовленных     технических средств реабилитации. При необходимости проезда к месту нахождения пункта  инвалиду выдают  направления на четыре бесплатных проезда туда и обратно. При проезде за собственный счёт и при наличии подтверждающих документов  инвалиду  выплачивается компенсация.
            Обеспечение ТСР  и заключение государственных контрактов  осуществлялось  при активном взаимодействии с общественными организациями инвалидов. ТООООО «ВОИ»  в течение отчётного периода активно  участвовала в согласовании технических  заданий на государственные закупки, в приёме технических средств реабилитации,  участвовала в  заседаниях закупочных комиссий. 

             13. Реализация  в  Тверской области мер социальной поддержки инвалидов по обеспечению их жильем.

             В соответствии  с Федеральным законом от 24.11.1995 года № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в РФ» и согласно Постановлению Администрации Тверской области №275-па от 14 ноября 2006 года  «О порядке предоставления меры социальной поддержки по обеспечению жильем отдельных категорий ветеранов, инвалидов и семей, имеющих детей-инвалидов, за счет средств федерального бюджета в Тверской области» инвалиды, семьи, имеющие детей инвалидов,  нуждающиеся в улучшении  жилищных условий и принятые на  учет органами  местного самоуправления до 01 января 2005 года, имели  право   на    получение субсидии   на  строительство или  приобретение   жилых помещений в пределах  лимитов финансовых средств, предусмотренных для региона из федерального бюджета, в порядке существующей очередности.    Инвалиды,  вставшие  на учет  после 01 января 2005 года, обеспечиваются  жильем в соответствии с Жилищным  кодексом  Российской Федерации.  Территориальные отделы социальной защиты населения  области ежегодно  осуществляют корректировку списка  очередности  инвалидов и  семей, воспитывающих  инвалидов.
           14. Реализация в  Тверской области мер социальной поддержки инвалидов по оплате жилья и коммунальных услуг. 

           Мера социальной поддержки  инвалидов  по  оплате   жилищно-коммунальных услуг   предоставлялась в виде ежемесячной денежной компенсации, размер которой  определялся индивидуально каждому получателю.  Денежная компенсация перечислялась с 01 по 10 число и рассчитывалась по данным предыдущего месяца.
   Также инвалиды имели возможность  получать  субсидии на оплату коммунальных услуг.
           15. Транспортное обслуживание инвалидов в регионе.
           В отчётном периоде  инвалиды  имели возможность  приобретать  единый  социальный  проездной билет, стоимость которого составляла до  октября месяца 240 рублей, а с октября  месяца 302 рубля.  Льготный проезд   предоставлялся  в 500  городских и  пригородных маршрутах,  в  том числе и на 56 маршрутах, обслуживающих Тверь и Калининский район.   В Тверской области  в рамках федеральной программы «Доступная среда»  частично обновлён  подвижной состав общественного транспорта, приобретён специализированный  автотранспорт  для перевозки инвалидов-колясочников, который работает на  оживлённых маршрутах. Автотранспорт  оборудован  системой ГЛОНАСС и электронными  тахографами.   Нуждающиеся в гемодиализе получали ежемесячную материальную помощь на проезд к месту лечения и обратно.

           Инвалид с получением  путёвки на санаторно-курортное лечение  одновременно обеспечивался  специальными талонами на право бесплатного  получения проездных документов  в поезде дальнего следования, или направлениями на приобретение проездных документов на авиационном, автомобильном и водном транспорте.

          Проблема  в транспортном обслуживании  состоит в  отсутствии  в некоторых  районах области  внутреннего сообщения с некоторыми отдалёнными населёнными пунктами.

  16.  Возможность получения льгот при установке в квартире инвалида телефона, выделенной линии модема и пользования связью, в том числе мобильными телефонами, Интернетом, радиоточкой, телевизионной антенной.

             В Тверской области  инвалидам не предусмотрены  льготы  при  установке телефона,   за пользование радиоточкой,  телевизионной антенной и  мобильным телефоном. Только в Удомле существует 50% договорная льгота  с  ЗАО «Интеграл»  для членов ВОИ по ежемесячной оплате   антенны  и интернета.
       17. Иные вопросы жизнедеятельности инвалидов

  
   В области   продолжал  работу Совет областных общероссийских общественных организаций инвалидов,  который совместно с органами  власти  решал вопросы  жизнедеятельности лиц с ограниченными возможностями здоровья. Министерство  социальной  защиты  населения  Тверской области,  администрация  г. Твери     объявляли  конкурсы  на  предоставление юридическим лицам грантов.     В рамках  социальных проектов, выигранных организациями ВОИ, которые приняли участие в конкурсе,   проводились  различные  мероприятия для  инвалидов.

Раздел  III.  Информация о работе с  различными категориями инвалидов.

 18.   Дети-инвалиды.
           С детьми-инвалидами в отчётном периоде работали местные организации ВОИ. Работа проводилась  через клубы,  комиссии, детские секторы. 

           Основные направления работы -  приглашение  детей на праздничные  мероприятия с  вручением подарков, празднование  Дня защиты детей, посещение новых цирковых программ,    проведение культурно-массовых и спортивно-оздоровительных мероприятий, туризм по родному краю.  
            Дети-инвалиды  являются постоянными участниками  таких массовых  мероприятий, как «Кросс наций», «Лыжня  России»». При областной детско-юношеской школе олимпийского резерва работает отделение  адаптивной физической культуры, где разными видами спорта занимаются дети-инвалиды..
          В декабре  в области  прошла Декада   милосердия, в рамках которой были организованы мероприятия, направленные  на формирование добросердечного отношения  детей и  подростков к особым  людям, на привлечение внимания общества к проблемам инвалидов, на преимущества, которое оно получает  от участия  инвалидов в политической, социальной, экономической  и культурной жизни.  Основной площадкой  мероприятий  стали школы, где прошли уроки доброты и беседы  с людьми с ограниченными возможностями здоровья или родителями особых детей, демонстрации фильмов, спортивные состязания  и игры, творческие занятия и конкурсы, концерты,  флеш-мобы  с участием детей-инвалидов.
          Мероприятия, которые  прошли  в рамках декады милосердия,  это важный шаг  к инклюзивному  равноправному обществу.

            19. Молодые инвалиды.

            Основными  направлениями  работы с молодыми инвалидами были   -  участие в  спортивных фестивалях, туристическом слёте,   социокультурная реабилитация посредством  участия  в конкурсах,    в фестивалях творчества,  Международной премии «Филантроп», в социально-значимых проектах.
            Наиболее интересные мероприятия, в которых приняли участие   молодые инвалиды в 2015 году: 

-  массовое спортивное мероприятие  «Лыжня  России  -  2015»;

-  массовое спортивное мероприятие   «Кросс  наций  2015»;   

- областные  спортивные фестивали  среди спортсменов с ограниченными  возможностями здоровья, которые  прошли  в  Твери, Конаково, Кашине;

- 2-ой спортивно-туристический слёт  инвалидов Тверской области;

- Межрегиональный фестиваль  спортсменов-инвалидов МРС «Центральный» «Иваново-2015»;

- Всероссийский  физкультурно-спортивный  фестиваль инвалидов с поражением опорно-двигательного аппарата «ПАРА-КРЫМ 2015».

-  областной интегрированный  фестиваль  творчества инвалидов «Путь к успеху»;

- Всероссийский фестиваль молодёжного творчества «Я-автор», посвящённый 70-летию  Победы в ВОВ; 
-  Международная премия «Филантроп»;

- посещение  плавательного бассейна.
         Семья молодых инвалидов из Удомли приняла участие в Межрегиональном   конкурсе семей инвалидов «Я и моя семья», который прошёл в Рязани.

           Мероприятия, проводимые для  молодых инвалидов,  способствуют их объединению, расширяют возможности их общения,  возможность приобретать новых друзей и создавать семейные пары.                 
           20. Женщины-инвалиды.

           Основные направления работы  с женщинами-инвалидами -  социокультурная реабилитация  и адаптация женщин-инвалидов в современное общество посредством участия  в творчестве, в спорте, туризме, конкурсах, социально-значимых  проектах и т.д.

           В местных организациях ТООООО «ВОИ»  с женщинами-инвалидами работают   через созданные клубы по интересам. 
           В отчётном периоде женщины-инвалиды принимали самое активное участие в спортивных мероприятиях, проводимых ТООООО «ВОИ», местными организациями, Комитетом по физической культуре и спорту Тверской области,  Правительством Тверской области, выезжали   на межрегиональные и всероссийские спортивные фестивали. Также  было их активное участие  в   областном фестивале  творчества инвалидов «Путь к успеху»,  в Международной премии «Филантроп»,   в  командном  региональном открытом кубке интеллектуалов  (КИСИ) «Я мыслю, следовательно,  существую», в  командном региональном  конкурсе  среди инвалидов разных категорий и пенсионеров «12 стульев», во 2-ом спортивно-туристическом слёте. Они в составе  экскурсионных групп  выезжали на экскурсии, посещали  театр, выставки, цирк.  
         Женщина-инвалид   из Твери    Дрягина Е.М.  приняла  участие в   фестивале «Вместе мы сможем больше», который проходил в Смоленске,   и   стала Дипломантом фестиваля в номинации  «Декоративно-прикладное искусство» в выставке работ «Чудеса своими руками».
           Участие женщин-инвалидов в различных мероприятиях   способствует  повышению собственной самооценки,  всесторонней  социокультурной реабилитации, создаёт условия  для развития творческих и интеллектуальных  способностей инвалидов разных категорий.
      21. Инвалиды-колясочники
            ТООООО «ВОИ»  работу с инвалидами колясочниками   проводила через  местные организации.  Основные направления работы - реабилитация  посредством участия в спортивных и творческих мероприятиях, адаптация в социальную среду.

           Наиболее интересные мероприятия, в которых принимали участие инвалиды-колясочники в 2015 году:
-  Всероссийский  физкультурно-спортивный  фестиваль инвалидов с поражением опорно-двигательного аппарата «ПАРА-КРЫМ 2015»;
-  этап Всероссийского Дня бега  «Кросс наций – 2015»;
- областные спортивные фестивали  для лиц с ограниченными  физическими возможностями здоровья, которые прошли  в Твери,   Конаково,  Кашине;
 -  районные и областные  интегрированные фестивали  художественного творчества инвалидов «Путь к успеху»; 
-  Всероссийский фестиваль молодёжного творчества «Я-автор», посвящённый 70-летию  Победы в ВОВ.
         87 инвалидов-колясочников и сопровождающих их лиц Правительство Тверской области  в отчётном периоде  по их  личному заявлению  обеспечило 10-дневным отдыхом  в летнее время, а также  бесплатной доставкой  до соответствующего учреждения и обратно.   
          Смена обстановки способствовала   реабилитации инвалидов-колясочников,  заряжала положительными эмоциями, расширяла  возможности общения.

 22. Иные категории инвалидов.

            Местные организации ТООООО «ВОИ»   проводят работу и привлекают к своим мероприятиям   инвалидов Великой Отечественной войны,  инвалидов  боевых действий в Афганистане, Чечне, инвалидов Чернобыля,   слабослышащих и слепых инвалидов. 
IV. Информация о работе, связанной   с   организацией досуга и общения инвалидов, обеспечением    творческой самореализации   личности.

              23. Творчество инвалидов и организация культурного досуга (посещения театров, выставок, музеев и пр.) 

             Формы работы  - проведение фестивалей для людей с ограниченными возможностями здоровья,  выставок художественного творчества,  посещение   музеев, Тверского областного  академического театра драмы,    проведение различных  конкурсов,  участие  в интеллектуальных конкурсах,  проведение  концертов, участие в  Межрегиональных фестивалях  и т.д.

              По заключённому  Соглашению между  ТООООО «ВОИ»   и  Государственным бюджетным учреждением  культуры Тверской области «Тверской областной академический театр драмы»  инвалиды   в течение всего отчётного периода на безвозмездной  основе  имели возможность  посещать  спектакли.

              Инвалиды  в составе    команд местных организаций  ТООООО  «ВОИ» приняли участие в  командном  региональном открытом кубке интеллектуалов  (КИСИ) «Я мыслю, следовательно,  существую», который  проводится ежегодно  силами ВОС,   в командном региональном  конкурсе «12 стульев», среди инвалидов разных категорий и пенсионеров. Также  желающие  имели возможность        принять участие  в  областном интегрированном    фестивале «Путь  к успеху»,  которому предшествовали проведенные зональные фестивали в районах области, во Всероссийским фестивале молодёжного творчества  «Я-автор». 

             Реализация культурного досуга  инвалидов и их творческих способностей способствует  их  всесторонней социокультурной реабилитации.
    24. Физкультурно-оздоровительная  и спортивная работа, туризм.

           Формы работы -  участие  инвалидов в спортивных мероприятиях проводимых  Правительством области, администрацией  города Твери, Комитетом по физической культуре и спорту Тверской области,  местными организациями ТООООО «ВОИ».  

          В области для инвалидов адаптированы многие  спортивные объекты. 

          Команды  спортсменов-инвалидов Твери, Кашина, Удомли, Кимр, Лихославля, Ржева, Конаково, Лихославля, Старицы принимали активное участие в массовых мероприятиях: -   «Лыжня России – 2015»,   «Кросс наций -2015», в  областных спортивных фестивалях  для людей с ограниченными возможностями здоровья,  проведённых в Твери,  Конаково, Кашине.   
           Команда спортсменов-инвалидов ТООООО «ВОИ» приняла участие  в межрегиональном фестивале  спортсменов-инвалидов МРС «Центральный» «Иваново-2015»,  во Всероссийском  физкультурно-спортивном  фестивале инвалидов с поражением опорно-двигательного аппарата «ПАРА-КРЫМ 2015».

Инвалиды Твери приняли  участие в  лично-командном  первенство по  русским шашкам и шахматам  среди инвалидов ВОГ,  ВОС и ВОИ, которые были посвящены Международному Дню инвалидов,  в  открытом мастерском турнире  по русскому жиму «Зима – 2015».
          Один из самых эффективных  методов работы  ТООООО «ВОИ» с инвалидами стал  социальный туризм.   В рамках проекта «Спортивный туризм как условие  реабилитации и здорового  образа жизни инвалидов»  на базе отдыха «Чайка»  Селижаровского района проведён  2-ой   туристический слёт   инвалидов  области. 13 команд инвалидов   приняли участие в соревнованиях  по настольному теннису, пионерболу, шашкам,   дартсу и рыбалке. Также участники слёта прошли  туристическим маршрутом  по  местам боевой  славы и  посетили места, связанные с партизанским движением. Проект был посвящён 70-летию Победы в Великой Отечественной войне. 


  От занятий спортом и туризмом  инвалиды получают заряд бодрости и хорошего настроения,  у них  появляется  командный дух. Инвалиды  стали  достигать хороших результатов. Спорт и туризм  – это эффективное средство реабилитации, поддержания физических возможностей и укрепления здоровья инвалидов. 

           25. Иные формы организации досуга.

           Формы работы -  проведение совместных мероприятий.

           Основные мероприятия:

-   совместные празднования  новогодних и рождественских праздников,  Дня  защитника Отечества, Международного женского дня 8-е марта, Дня Победы, Дней города и деревни,  Дня пожилого человека и  Международного Дня инвалидов, Дня памяти и скорби,  Дня матери с организацией выставок  прикладного искусства;

- оздоровительные поездки на природу, дегустация  садово-огородных изысков,  дружеские встречи и обмен опытом работы с  местными организациями инвалидов,  совместные занятия  в клубах  по интересам,   встречи с   интересными людьми,   поездки  по святым местам,    другим  городам России,   проведение конкурсов и викторин, вечеров отдыха, осенних балов,  дискотек, посещение музеев. Одинокие инвалиды в районах области посещают  дневные отделения Комплексных  центров социального обслуживания населения, где занимаются рукоделием   и просто общаются.    
В рамках проекта «Спортивный туризм как условие  реабилитации и здорового  жизни инвалидов»   приняли участие в двухчасовой поездке на катере по озеру Волго.   

V.Проблемы жизнедеятельности инвалидов, требующие первоочередного    решения.

         1.Увеличение ЕДВ  инвалидам 1, 2 и 3 групп. 

          Необходимо внести   дополнение в Федеральный закон  № 122-ФЗ «О монетизации льгот».

          Источник финансирования – федеральный бюджет.

          2.Предоставление инвалидам, являющимся собственниками жилья в многоквартирном доме,  льготы  ЖКХ по статьям  «Содержание  дома».  

          Необходимо внести поправку  в Федеральный закон «О социальной защите инвалидов в РФ» ( ст. 17 ) . 
           Источник финансирования:  федеральный бюджет.

    3. Решение вопроса о санаторно-курортном лечении инвалидов.
          Необходимо внести   дополнение в Федеральный закон  № 122-ФЗ «О монетизации льгот».

      Источник финансирования – федеральный бюджет.

Председатель ТООООО «ВОИ»                                                А.Ф. Шкутков.

          Исп. Шаронова Н.И.

                 т-н 34-64-05                        

  Приложение №6

                                                                                                                               Форма №6-ВОИ

Кому представляется    - Общероссийская общественная

организация «Всероссийское общество инвалидов»  

119415, г. Москва, ул. Удальцова, д.11 

Кем представляется – Тверская областная организация

общероссийской общественной организации 

«Всероссийское общество инвалидов»

170100, г. Тверь, ул. Советская, д.15

ОТЧЕТ

ПО ИНФОРМАЦИОННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

за   2015 год

             Информационному обеспечению инвалидов Тверской области   в отчетном периоде внимание уделялось  постоянно. Тверская областная организация  общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов», местные организации  работали в тесном  контакте со СМИ:  – местным телевидением, радио,  редакциями местных  газет, газеты «Так живём». 

            Формы сотрудничества  организаций инвалидов со СМИ – публикации в газетах  вопросов касающихся жизнедеятельности инвалидов.  Сотрудники редакций местных газет постоянно   присутствовали на  мероприятиях проводимых  местными  организациями инвалидов.  По радио давались объявления для инвалидов,  проводились консультации для инвалидов. Телевидение на  местных каналах широко освещало  итоги реализации в Тверской области   Целевой программы «Доступная среда»,  мероприятия,  проводимые с участием  инвалидов: -      массовая  лыжная гонка «Лыжня России -2015»,  этап  Всероссийского Дня бега «Кросс наций – 2015»,  зональные  фестивали и областной фестиваль  творчества инвалидов «Путь к успеху»,  второй спортивно-туристический слёт инвалидов Тверской области,  прошедший на  базе отдыха «Чайка»  Селижаровского района Тверской области, спортивные  фестивали  для лиц с ограниченными возможностями здоровья,  проходившие в Твери, Конаково, Кашине,   «круглые столы» с представителями  властных структур. 

            В отчётном периоде в рамках Межрегионального  общественно-патриотического марафона, посвящённого 70-летию Победы в Великой  Отечественной войне  «Города Победы»  в г. Ржеве прошёл «круглый стол»  «Взаимодействие  служб по обеспечению  жизнедеятельности инвалидов в г. Ржеве.
           Совет Тверских областных общероссийских общественных  организаций инвалидов  инициировал  проведение «круглого стола»   с  участием   заместителя   Председателя Правительства Тверской    области  по социальным вопросам, главного врача  областной  клинической больницы, сотрудников Министерства здравоохранения Тверской области, сотрудников Министерства социальной защиты населения Тверской области, на котором состоялся конструктивный диалог между   представителями власти и  руководителями организаций инвалидов по вопросу  оказания медицинской помощи инвалидам, в  частности в   Областной клинической больнице.

           Информационно-пропагандистские акции в отчетном году организации ВОИ Тверской области не проводили.

           Собственных СМИ Тверская областная организация  ВОИ  и местные организации ВОИ   не имеют, так как  выпуск собственной газеты требует   финансовых вложений,  которых в организации нет.  В области  при содействии Правительства  Тверской области  продолжает выходить  один раз в месяц газета для людей с ограниченными возможностями  здоровья «Так живем».   Данная газета   широко освещает  все  вопросы, касающиеся инвалидов,  мероприятия,  проводимые для инвалидов,  проблемы инвалидов,   печатает статьи об инвалидах и  беседы с  руководителями органов власти, статьи психолога,  статьи  правового характера,  дела житейские   и т.д.  

            Газету «Надежда»   местные организации ВОИ  выписывают  членам ВОИ по мере  своих возможностей. ТООООО «ВОИ» в связи с финансовыми трудностями   подписку на газету  «Надежда» в отчетном периоде не  оформляла. 

            Другие наиболее эффективные формы и мероприятия информационной деятельности:          в отчётном периоде Министерством социальной защиты населения Тверской области совместно с общественными организациями инвалидов, руководителями территориальных отделов социальной защиты населения Тверской области,  сотрудниками  органов местного самоуправления муниципальных образований, ответственных за работу с инвалидами,  руководителями подведомственных исполнительным органам власти  Тверской области и органам местного  самоуправления. организаций   проведено селекторное инструктивно-методическое совещание  на базе Главного   управления МЧС России по Тверской области. Цель -  реализация Положений ФЗ от 01.12.2014 г. №419-ФЗ «О внесении  изменений в отдельные законодательные акты РФ по вопросам  социальной защиты инвалидов в связи с ратификацией Конвенции  о правах инвалидов».  

         Председатель ТОО ВОИ                                                                     А.Ф. Шкутков.

             Исп. Шаронова  Н.И.

               телефон 34-64-05
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