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 Вся деятельность нашей организации в отчетном периоде была направлена на поддержание организационного развития и укрепления местных организаций на реализацию постановлений VII съезда ВОИ, постановлений отчетно-выборной конференции ТОО «ВОИ» 2021 года.
Актуальными были действия всей нашей организации, которые направлены на сохранение и совершенствование форм и методов социального партнерства с органами муниципальной власти, региональной власти на поиск новых подходов делового и системного сотрудничества с ними в решении проблем инвалидов, защиты их законных прав и интересов.

  В отчетном периоде по многим направлениям приходилось решать вопросы дальнейшего развития и совершенствования нашей деятельности в трудных условиях связанное с коронавирусной инфекцией COVID – 19.
Правление ТОО «ВОИ» осуществляло права юридического лица от имени Тверской областной общественной организации Общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов», имеющий свой бюджет, счет в банках, печать.

Списочный состав аппарата в 2021 году состоял из 3-х человек. В аппарате работает два инвалида. Уставная деятельность Правления (основные цели и задачи) выполнялась.  По данным электронной отчетности по форме №3-ВОИ на 01.01.2022 г. членами ВОИ являются 3537 человек (против прошлого года снизилось на 192 человека). Организация состоит из 21 местной организации, в том числе: Кашинская районная организация ТОО ООО ВОИ отчетно-выборную конференцию не провела - находится  в стадии ликвидации; Торопецкое отделение ТОО ООО ВОИ отчетно-выборную конференцию не провела – находится в стадии ликвидации; Фировское отделение ТОО ООО ВОИ отчетно – выборную конференцию не провела – находится в стадии ликвидации; Удомельское отделение ТОО ООО ВОИ на 01.01.2022 г. отчетно – выборную конференцию не провела. В связи с созданной новой организации – Тверская городская общественная организация ТОО ВОИ – 3 районные организации города Твери находятся в стадии реорганизации это: (Общественная организация общества инвалидов Пролетарского района города Твери, Общественная организация общества инвалидов Заволжского района города Твери и Общественная организация общества инвалидов Центрального района города Твери). В областной организации числится 97 первичных ячеек (против прошлого года снижено на 28 первичных ячеек).

  Особое внимание уделялось необходимости дальнейшего развития и усовершенствования системы электронного учета «ВОИ», которая по сути, является единственным инструментом, позволяющим осуществлять сверку численности членов местных организаций с данными статистических отчетов по форме №3-ВОИ. Сотрудниками аппарата и председателями местных организаций, а также руководителями первичных ячеек проводилась работа по наведению порядка электронного учета членов ВОИ (работа над ошибками). Очень большая работа шла и продолжает идти по наведению порядка электронного учета членов ВОИ в созданном обществе инвалидов городской организации города Твери (снятие с учета члена ВОИ из районных организаций г.Твери и постановки их на учет  в Тверскую городскую организацию ТОО ВОИ, одновременно проверяя  все данные необходимые для внесения в бумажные и электронные карточки учета члена ВОИ). Однако, несмотря на неоднократное напоминание всем местным организациям, на 01.01.2022 год допущены нарушения в списках первичных ячеек (количество действующих членов ВОИ) в организациях: Бологовской, Конаковской и Удомельской. Так же допущены нарушения в списках членов ВОИ, у которых карточки членов ВОИ с просроченной датой окончания справки МСЭ - это организации: Бологовская, Конаковская, Осташковская, Максатихинская, ЗАТО-Озерная, Старицкая, Удомельская и Калининская.

 Наиболее оперативным органом коллегиального решения вопросов был Президиум. В отчетном периоде проведено, 3 заседания Президиума, на которых рассматривались вопросы: организационные и финансово-хозяйственной деятельности. По всем вопросам после  их обсуждения были приняты решения. Протоколы  велись аккуратно и хранятся в соответствующих папках. Протоколы заседаний Президиумов рассылались во все местные организации. Заседание Пленума в отчетном периоде не проводилось.

    От нашей организации, на межрегиональных семинарах по подготовке специалистов экспертов в области создания безбарьерной среды по программе обучения Системы добровольной сертификации «Мир доступный для всех» прошли:
- Алифиренко Е.А. – председатель Осташковской районной общественной организации ТОО ВОИ;
- Алексеева Т.Л. – главный бухгалтер ТОО ВОИ;
- Галкина Т.С. – председатель Старицкой районной общественной организации ТОО ВОИ;
- Дрягина Е.М. – председатель ТОО ВОИ;
- Кудрявцева Н.М. – председатель Ржевской районной общественной организации ТОО ВОИ;
- Корнилова Г.Г. – председатель Конаковской районной организации         ТОО ООО ВОИ;
- Николаева Т.Ю. – председатель Нелидовской местной общественной организации ТОО ВОИ;
- Пронина Т.А. – председатель ЗАТО-Озерной районной общественной организации ТОО ВОИ;
- Сыжко И.И. – председатель общественной организации Калининского района ТОО ВОИ.
Из них прошли тестирование и получили сертификаты экспертов в области создания безбарьерной среды для людей с инвалидностью и  маломобильных групп населения:
- Алексеева Т.Л.
- Гребенюк Е.А.
- Дрягина Е.М.
- Корнилова Г.Г.
- Сыжко И.И. 
- Кудрявцева Н.М.
Наша организация аккредитована в качестве участника Системы добровольной сертификации «Мир доступный для всех» как Экспертный центр».

Председатель Тверской областной общественной организации Общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов» Дрягина Е.М. присутствовала на встрече с Губернатором Тверской области Руденя И.М. где решался вопрос по доступной среде. На встрече присутствовали все главы районов Тверской области.

  В отчетном периоде, согласно Устава ВОИ, Устава ТОО ВОИ состоялась очередная отчетно – выборная конференция Тверской областной общественной организации Общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов». Избраны органы правления ТОО ВОИ и КРК ТОО ВОИ.

 Наша организация ответственно вела работу по контролю доступности объектов и услуг для людей с инвалидностью, а именно: согласование паспортов доступности, контроль доступности объектов и услуг для людей с инвалидностью, участие в приемке адаптированных объектов на территории города Твери и Тверской области.
В сентябре месяце 2021 года по инициативе Тверской межрайонной транспортной прокуратуры совместно с Тверской областной общественной организацией инвалидов и Ржевской районной общественной организации инвалидов на вокзале «Ржев – Балтийский и станции «Ржевский мемориал» прошел рейд, направленный на обеспечение инвалидам – колясочникам равных наряду с другими пассажирами возможностей на формирование безбарьерной среды на транспорте. В мероприятии приняли участие Председатель областной организации ВОИ Е. Дрягина, председатель Ржевского общества инвалидов Н. Кудрявцева, старший помощник Тверского межрайонного транспортного прокурора А. Окунев и инвалиды – колясочники В. Дмитриев и В. Шевченко. Недостатков много. По результатам рейда межрайонной транспортной прокуратурой будут приняты меры прокурорского реагирования. С целью улучшения качества обслуживания ОАО «РЖД»  создан Центр содействия мобильности ОАО «РЖД». Данная служба круглосуточно представляла информацию об услугах на железнодорожном транспорте для пассажиров с инвалидностью, а также принимала заявки на оказание помощи таким пассажирам.

   С декабря 2020 года по 15 января 2021 года в Государственном бюджетном учреждении культуры Тверской области «Тверской областной Центр детского и семейного чтения им. А.С. Пушкина» прошла выставка работ по декоративно – прикладному искусству. В выставке приняли участие инвалиды – члены ВОИ местных организаций Тверской области.

В мае месяце спортивная команда от Тверской областной общественной организации ВОИ участвовала в мероприятии в проведении лично –командного первенства Центрального федерального округа Российской Федерации по шахматам среди инвалидов, посвященного Дню Победы в Великой отечественной войне 1941 – 1945 гг. Мероприятие проводилось по инициативе Белгородской региональной  организации  ВОИ и решению МРС ВОИ «Центральный».

В сентябре месяце спортивная команда от Тверской областной общественной организации ВОИ участвовала в межрегиональном физкультурно-спортивном фестивале инвалидов МРС «Центральный» «Иваново-21».

В рамках проведения Международного Дня инвалидов на базе государственного бюджетного учреждения культуры Тверской области «Тверской областной Дворец культуры «Пролетарка» прошел гала-концерт  областного интегрированного фестиваля творчества «Путь к успеху!», в которых приняли участие победители зональных этапов фестиваля.

Члены ВОИ Тверской областной общественной организации ВОИ принимали участие в первом в России инклюзивном фестивале спорта и творчества «Бадюлин FEST». Цель фестиваля – объединить в  инклюзивном пространстве организаторов социальных проектов, специалистов по работе с учениками, будущих специалистов в сфере инклюзивного образования и развития, работников и работодателей производственных предприятий, на которых трудятся люди с особенностями здоровья, представители общественных организаций инвалидов и волонтеров. Фестиваль проходил в г. Торжке Тверской области.

Члены ВОИ Тверской областной общественной организации: от Бологовской местной организации  -Воробъева Г.А. (участник мастер – класса по жанру «Поэзия») и от Лихославльской местной организации –Александрова Л.В. (участник мастер – класс по жанру «Проза») участвовали во Всероссийском конкурсе литературного творчества инвалидов «СТИХиЯ Пегаса», который проводился по инициативе Оренбургской областной организации ВОИ.
Участники конкурса награждены дипломами и памятными подарками. Вручен сборник произведений лучших авторов, изданный по итогам Конкурса.

По приглашению Тверской областной организации Общероссийской общественной организации инвалидов «Всероссийское ордена Трудового Красного Знамени общество слепых»5 команд от нашей организация участвовали в командном региональном открытом кубке интеллектуалов «КИСИ» «Я мыслю, следовательно, существую». Были выиграны призовые места с вручением кубков.

   Проведено совместное заседание общественного Совета МСЭ (членом общественного Совета является председатель ТОО ВОИ Дрягина Е.М.) и представителей Министерства здравоохранения по Тверской области на котором была представлена презентация ВОРДИ (Всероссийской организации родителей детей – инвалидов). Внесены предложения по работе общественного Совета.

В городе Твери действует государственное бюджетное учреждение Тверской области «Спортивно – адаптивная школа» (ГБУ «САШ»), которое объединило все группы и отделения по адаптивной физической культуре. Учреждение имеет свой транспорт для доставки спортсменов с нарушениями опорно – двигательного аппарата до мест тренировочных занятий и для выездов на соревнования. Большая часть тренировочных групп открыта в г. Твери, а также в муниципальных образованиях области. В отчетном периоде в список сборных команд Российской Федерации  вошло 20 спортсменов по видам спорта: легкая атлетика, спорт глухих, спорт лиц с поражением опорно – двигательного  аппарата, спорт слепых, тхэквондо. В том числе: лучшие результаты спортсменов ГБУ «САШ» добились в соревновании вЧемпионате России по ВТФ – ПОДА -  Бобров Юрий и Федулов Антон; в соревновании за Кубок России по легкой атлетике -  Федулов Антон и Гуллына Елена; в соревновании за Первенство России по легкой атлетике -  Ланков Владислав и Соколов Александр: во Всероссийском соревновании по легкой атлетике - Ланков Владислав. Все участники удостоены призовых мест. На спортивных объектах предусмотрен «безбарьерный» доступ для лиц с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов. На территории Тверской области аккредитована и функционирует региональная федерация по спорту инвалидов РОО «Тверская Федерация спорта лиц с поражением опорно–  двигательного аппарата».
.
 В течении отчетного периода работа по организации учебы кадров и актива, как в областной организации, так и в местных организациях, а так же и в первичных ячейках ТОО ВОИ, проводилась на уровне совещаний, собраний, консультаций, методических пособий и др. Проводились занятия с председателями местных организаций по электронному учету персональных данных членов ВОИ (работа над ошибками). Велась видеосвязь со всеми председателями местных организаций в программе ZOOM.

   Теперь о мероприятиях проводимых местными организациями Тверской ОО ВОИ:

    - в Конаковской районной общественной организации ТОО ВОИ на стадионе «Колизей» в рамках дня физкультурника состоялся спортивный праздник для людей с ограниченными возможностями. В соревновании приняли участие спортивные команды инвалидов от местных организаций это: Конаковской, Кимрской, п .Редкинской и Тверской городской (по видам: дартс, шаффлборд, кульбуто, джакколо, мяч в кольцо и спортивная винтовка). Конаковская Ривьера, команда среди людей с ограниченными физическими возможностями участвовала в народной регате, которая проходила в Ривер Клабе Конаковского района в дружеской атмосфере, теплом гостеприимстве.В организации создан клуб молодых инвалидов «Духовная жизнь». Проводили мастер класс по изготовлению кукол, оберегов и т.д. Организован хор «Вдохновение». Оказывали услуги лежачим инвалидам;

- в Бологовской районной местной общественной организации ТОО ВОИ продолжали работать клубы по интересам в первичных организациях это: «Рябинушка», «Лебедушка», «Заозерье», Молодежный клуб «Миг». Спортивный клуб «Импульс», Клуб знакомств «Алые паруса», Литературно-поэтический клуб «Вдохновенье». Организована выставка художественных работ по вышивке лентами членами кружка «Журавелька-рукоделька. Постоянно обновляются три стенда это: стенд «Детство без границ», который рассказывает истории жизни подросших детей-инвалидов об их успехах и победах; стенд «Никто не забыт» - обновляется ежегодно к празднованию Великой Победы; стенд «Наша жизнь» - на нем освещается спортивная жизнь и культурно-массовая работа. Провели шахматно – шашечный турнир, соревнования по настольным играм разного уровня. Провели спортивный праздник посвященный 30-летию образования Бологовского общества инвалидов;

    - членами ВОИ Ржевской районной общественной организации ТОО ВОИ совместно с администрацией города велась работа по обеспечению «Доступной среды» для инвалидов. Оборудованы пандусы в социально-значимых объектах, в поликлиниках, Домах культуры. Где нет такой возможности, установлены кнопки вызова, таблички со шрифтом Брайля.                                            
На соискание Международной премии «Филантроп» в номинации Графика от  организации участвовала Грезнева Мария (инвалид 1 группы) – удостоена Лауреата 3 степени. Заслуженную награду ей вручил председатель ВОИ Терентьев М.Б. Совместно с членами ВОС был проведен конкурс «Угадай мелодию». Ансамбль организации «Мгновение» посетил Дом интернат в деревне Курьяново с праздничной программой ко Дню пожилого человека, артистами была представлена музыкально-поэтическая композиция со стихами и песнями их молодости. По окончанию этого мероприятия, каждому были вручены открытки, сделанные школьниками. Провели четвертую спартакиаду людей пожилого возраста на стадионе «Торпедо», где команда «Дружба» получила 5 золотых медалей и 3 серебренных медалей. Члены ВОИ общества с интересом посещали факультеты «Третьего возраста», которые организовал Центр социальной защиты населения, такие как: «Учимся рисовать», «Кройка и шитье», «Изучение иностранного языка», «Психология», «Краеведение», и д. р.
Совместно с членами ВОС провели конкурс «Угадай мелодию».

     - В Нелидовской местной общественной организации ТОО ВОИ шла большая работа по привлечению людей с инвалидностью в общество. Правление строила свою работу по нескольким направлениям: спорт, культура, самообразование, туризм, милосердие.  Членами правления  велась большая работа под девизом «Своих не бросаем» навещали лежачих больных, развозились продуктовые наборы членам ВОИ кому за 65+. Работал бассейн и ФОК, где занималась группа из 15 человек.Намеченные мероприятия все выполнены. Активно участвовали в общественной, спортивной и культурной жизни округа.  Велась работа в реабилитационном центре для детей – инвалидов с их родителями; Принимали участие в муниципальных, региональных и национальных конкурсах, фестивалях.

- в Лихославльской районной общественной организации ТОО ВОИ  совместно с районной библиотекой им. В.Соколова проводились выставки прикладного искусства «Навстречу весне», где принимали участие и дети-инвалиды. Был проведен конкурс творчества инвалидов «Путь к успеху», участники которого стали лауреатами конкурса, принимали участие в гала- концерте. Много мероприятий проходило в собственном клубе «Оптимист». Члены клуба выезжали с концертной программой и подарками в районный интернат для престарелых. Был проведен фестиваль творчества «На встречу весне»- (прикладное искусство, живопись)  с участием детей-инвалидов. Были организованы экскурсии в «Барскую усадьбу», на праздник «Бадюлин-Фест в Торжок, в «Мармеладную сказку». Проведен районный чемпионат по настольно-спортивным играм между командами обществ инвалидов: Лихославльской организации-Чернопольской организации-объединение «Молодая гвардия». Член ВОИ от Лихославльской организации Александрова Л. приняла участие в конкурсе СТИХиЯ Пегас, где стала лауреатом конкурса , получила диплом и ценный подарок.

- в Старицкой районной общественной организации ТОО ВОИ создана группа «Доступная среда». Создан клуб «Светоч», создана команда КВН. Проводились фестивали, спортивные мероприятия, всевозможные акции, экскурсии, конкурсы. Проведена концертная программа, посвященная 76-летию Победы «Живем и помним». Участвовали в фестивале совместно со Ржевской организацией инвалидов «Мы равные как все», заняли призовые места.Создан клуб по интересам (библиотечный, обучение на компьютере, рукоделие, фото, художественное мастерство). В связи с коронавирусом большинство мероприятий проводились в онлайне: «День инвалида», «День пожилого человека», «Путь к успеху». Также участвовали в онлайн – конкурсе творчества людей с ограниченными возможностями здоровья «Творчество без границ», где заняли призовые места (Федеральный г. Санкт – Петербург). Старицкая организация находится в содружестве с организаций Совет ветеранов, проводятся совместные встречи, акции, мероприятия. Шла работа по совершенствованию организации -вовлечение молодежи в члены ВОИ. Организация включилась в движение «Серебренный волонтер».

      - в Осташковской районной общественной организации ТОО ВОИ было проведено 2 круглых стола на тему «Социально – культурная реабилитация лиц с ограниченными возможностями здоровья» и «Сохранение здоровья в условиях пандемии» совместно с территориальным отделом социальной защиты населения, комплексным центром социального обслуживания населения, территориальным отделом социального страхования РФ, участие прокуратуры, юристы. Состоялся круглый стол в центральной больнице г. Осташкова по вопросу «Улучшение качества медицинского обслуживания». На заседаниях Правления вопросы обсуждались различного направления: план работы общества инвалидов, проведение различных мероприятий, оказание материальной помощи инвалидам, оказавшиеся в тяжелых случаях, за счет средств спонсоров и инвесторов, проведение и участие в спортивных мероприятиях, в фестивалях, выставках, экскурсиях, районных и городских концертах.
 За отчетный период, даже в такой тяжелый год в связи с пандемией, проведено 44 мероприятия. Ежегодно в течение 10 лет проходил фестиваль среди инвалидов «Созвучие сердец».Был заключен Договор с отделом культуры администрации города на выделение 10 бесплатных мест для посещения всех концертов, фестивалей, театральных постановок, вставок и др. Организации было подарено 10 пригласительных билетов для посещения мероприятий проводимых ДК «Юбилейный». В организации создан клуб «Рукодельница»,  хор «Русь поющая». Ансамбль «Славянка» и «Сударушка».                    Организацией заключен Договор с парикмахерской и швеей, которые за минимальную  цену обслуживали  членов общества. Осташковский благочинный отец Дмитрий (Осташковский приход Храма Господне Вознесения) помогал, в течение всего периода, членам  ВОИ: обувью, одеждой, продуктовыми наборами, сладкими подарками, детскими игрушками;

     - в течение года в Удомельском отделением ТОО ООО ВОИ велась работа с инвалидами всех возрастов и категорий, с семьями имеющих детей-инвалидов. Действовал по интересам клуб «Надежда» инвалидов с ментальными нарушениями, ребята постоянно участвовали во всех культурных и спортивных мероприятиях. Действовал клуб по интересам «Вера» объединяющий семьи имеющих детей инвалидов. Был проведен Новогодний утренник для детей инвалидов, молодых инвалидов, которым были вручены подарки. Удомельское отделение, при поддержки  фонда национальной культуры им.П.И.Чайковского, конного спорта «Эпона», городского молодежного центра«Звездный», участвовало в фестивале дружбы и взаимопомощи «Возьмемся за руки друзья».  При помощи филиала АО «Концерн Росэнергоатом»  КАЭС и МБУК, «Удомельская клубная система» Тверской области проведен дистанционный интегрированный конкурс - «Эко-мода» костюмов из бросового материала, для людей с ограниченными возможностями. Команда Удомельского отделения в отчетном году приняла участие во Всероссийских онлайн-соревнованиях по спортивной игре Джакколо, Шаффлборт и Корнхол в рамках Федерального проекта «Спорт- норма жизни».Проводились вечера: «Татьянин день», для юбиляров «Завалинка». Проведен онлайн-конкурс «Мир глазами детей» приуроченный празднику леса. Провели конкурсы рисунков, приуроченный выборной компании России: «Рисуют дети» и «Мир глазами детей».  Проводились мероприятия организованные совместно с Концерном Росэнергоатом «Филиал Калининская атомная станция», дом Детского творчества, Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение Удомельская средняя общеобразовательная школа № 2 им. Сергея Ступакова

- в Кимрской городской местной общественной организации ТОО ВОИ в клубе «Факел» проводились компьютерные курсы с детьми-инвалидами. Выданы  школьные принадлежности каждому ребенку. В этом же клубе для детей проводили конкурсы, игры, дискотеки. Детский клуб «Факел» активно сотрудничает с местной организацией ВООРДИ г. Дубна. Обе  местные организации совместно проводят детские мероприятия.Работал клуб «Шанс» для инвалидов -  колясочников, молодежный клуб «Вектор» под девизом «Мы не такие как все». Выдавались на прокат технические средства инвалидам. Создана библиотека более - 1000 экземпляров книг для детей и взрослых. Кимрская организация активно взаимодействует с местными организациями ВОС и ВОГ.

- в ЗАТО-Озерной районной общественной организации ТОО ВОИ осуществляли бесплатное обучение и консультирование инвалидов работе на компьютерах. Оказывали бесплатные услуги парикмахерской членам Правления. Проводили мастер-классы по изготовлению кукол «оберег». Провели конкурс «Золотое ретро» среди членов ВОИ организации. Посетили мемориал в Ржеве. Провели кулинарный конкурс. Собирались за круглыми столами с приглашением администрации, где решались проблемы инвалидов.

-   в Максатихинской районной общественной организации ТОО ВОИ было проведено большое мероприятие «Кулинарный поединок» с приглашением корреспондента газеты «Перекресток». Проводились спортивные мероприятия по настольным играм. Проведено мероприятие, посвященное святой недели. Проводили мастер класс. Организовывали экскурсии. Проводилась спортивная работа: настольные игры, плавание, катание на лыжах, скандинавская ходьба. Ведется работа с молодыми инвалидами и инвалидами –колясочниками.

     - Тверская городская общественная организация ТОО ВОИ- молодая организация, создана в 2021 году  куда вошли 4 районные местные организации города Твери. В настоящее время идет реорганизация  этих организаций. Прошла  встреча с депутатами Законодательного собрания – Сульман М.Г. и   Палишко В.Н. Написан грант -выигран и реализован. Провели мероприятие в честь Дня Победы в Великой Отечественной войне с возложением цветов к воинским мемориалам. Организовали экскурсию в город Ржев к  мемориалу Советскому Солдатус заездом в Старицкий монастырь. Провели первое лично-командное первенство ТГОО ТОО ВОИ по шахматам среди членов ВОИ.  Провели мероприятие «С днем знаний», поздравили детей-инвалидов, вручили канцелярские товары и организовали сладкий стол.К Новому году все дети получили новогодние подарки  Организовано посещение в цирк  детей-инвалидов с законными представителями. Проведено мероприятие в честь «Дня пожилого человека» с вручением куличей. Были организованы для детей-инвалидов посещения на спектакли в кукольный театр и ТЮЗ. Члены ВОИ присутствовали на патриотическом фестивале «У фронтовой землянки», на фестивалях: вокалистов, чтецов, посещали Драмтеатр и Филармонию. По приглашению местных организаций Тверской области члены ВОИ участвовали в межрайонных спортивных соревнованиях, завоевывая призовые места. Участвовали в первом инклюзивном фестивале спорта и творчества   «Бадюлин FEST». Работал молодежный театр КИТ.

    В декабре месяце проведен областной интегрированный фестиваль «Путь к успеху», который проводился по шести номинациям. Участники показали свои таланты в прикладном искусстве, владении музыкальными инструментами, вокалом и танцевальном искусстве, чтении литературных произведений и.т.д.

Несмотря  на распространение коронавирусной инфекции COVID – 19 по всей Тверской области,  во всех местных организациях велась большая организационная работа: проводились мероприятия посвященные юбилейным датам, спортивные соревнования как внутри организаций так и межрайонные, экскурсионные поездки, заседания круглых столов с приглашением представителей от администраций. 

 В области действовала система информации инвалидов через газету ВОИ «Надежда», региональную Тверскую газету, «Так живем», во всех районах в тесном контакте с местными организациями работали местные средства массовой информации, которыми публиковались материалы о деятельности организации, достижениях в различных направлениях по защите законных прав интересов с инвалидностью. Освещался обмен опытом работы в вопросах привлечениях инвалидов к творческой деятельности, спорту, организации досуга, отдыха и т.д. Десятки очерков о фестивалях, слетах, заседаниях клубов общения, спортивных мероприятиях помогли в трудную минуту выбрать путь решения проблемы в конкретном случае.

    Все председатели местных организаций в тесном контакте сотрудничали с районными и городскими администрациями, с администрациями сельских поселений. Большую работу проводили совместно с территориальными отделами социальной защиты населения, комплексными центрами социального обслуживания населения и пенсионным  Фондом.

    Председатель организации Дрягина Е.М.. является членом Общественного совета при Министерстве социальной защиты населения Тверской области, членом Общественногосовета при Министерстве образования Тверской области, членом Общественного совета при Министерстве здравоохранения Тверской области, членом Координационного совета по вопросам социальной защиты инвалидов при Правительстве Тверской области, член Общественной палаты Заксобрания Тверской области, является помощником депутата Тверской городской думы Устиновой О.К.


             Председатель ТОО ВОИ                           Е.М. Дрягина
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