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   Форма № 1 ВОИ    

                                                      О Т Ч Е Т

                                    о региональном законодательстве 
                  и работе Тверской областной общественной организации

                       Общероссийской общественной организации

                             «Всероссийское общество инвалидов»

                               по решению вопросов обеспечения 

                          жизнедеятельности инвалидов за 2021 год
Раздел 1. Правовое регулирование вопросов жизнедеятельности инвалидов органами власти Тверской области.

В дополнение к действующему законодательству в сфере социальной защиты населения Правительством Тверской области принято Постановление  «О способах подачи гражданами заявлений для предоставления мер социальной поддержки на территории Тверской области». Постановление предусматривает предоставление ежемесячной денежной компенсации отдельным категориям граждан из числа федеральных льготников, в том числе инвалидам, в сумме, соответствующей денежному эквиваленту натуральной льготы по оплате жилищно-коммунальных услуг. 
Для предоставления дополнительных мер социальной помощи и поддержки реализовывалась программа Тверской области «Доступная среда» на 2021 год, утвержденная постановлением Правительства Тверской области от 24.12.2019 № 536-пп.
В рамках реализации Федерального закона от 22.11.1995 № 181-ФЗ 
«О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» 
в Тверской области продолжается работа по обеспечению жильем инвалидов и семей, имеющей детей-инвалидов, признанных нуждающимися в улучшении жилищных условий и поставленных на соответствующий учет до 01.01.2005. 
Мера социальной поддержки по улучшению жилищных условий инвалидов, признанных нуждающимися в улучшении жилищных условий и поставленных на соответствующий учет до 01.01.2005, в Тверской области предоставляется в соответствии с постановлением Правительства Тверской области от 03.12.2018 № 338-пп «О предоставлении меры социальной поддержки по обеспечению жильем отдельных категорий граждан в Тверской области» в форме субсидии или единовременной денежной выплаты на строительство или приобретение жилого помещения.

С целью предоставления автотранспортных услуг инвалидам и лицам, имеющим затруднение в передвижении, на территории Тверской области с 2007 года реализуется программа «социальный автомобиль». В ходе реализации данной программы все государственные учреждения,  «КЦСОН» Тверской области оснащены автотранспортом марки «Газель» пассажирская-с подъемником.
Услуга «социальный автомобиль» предоставляется ГБУ «КЦСОН» в соответствии с Положением о предоставлении услуги, утвержденным приказом Министерства социальной защиты населения Тверской области. 
Данная услуга предназначена для перевозки отдельных категорий граждан, место жительства которых находится на территории Тверской области, к социально значимым объектам, находящимся в пределах Тверской области.

В соответствии с Положением предоставление транспортной услуги «социальное такси» осуществляется на бесплатной основе.

Данной услугой могут воспользоваться:

-  семьи, имеющие детей-инвалидов;

-  многодетные семьи;

-  граждане пожилого возраста;

- инвалиды (инвалиды 1 группы с сопровождающим лицом).

Направления социальных маршрутов:

- больницы (районные, межрайонные, областные), поликлиники, диспансеры, диагностические центры, медико-социальные экспертные комиссии;

-  учреждения банков;

-  ФГУП «Тверское протезно-ортопедическое предприятие»;

-  дома-интернаты;

-  аптеки;

-  отделение ПФР РФ по Тверской области;

-  нотариальные конторы;

-  органы местного самоуправления;

-  учреждение юстиции по регистрации сделок с недвижимостью;

- жилищно-эксплуатационные участки, ДЕЗ;

- другие социально-значимые направления.

Инвалидам 1, 2 и 3 групп (с сопровождающим лицом при необходимости) услуга «социального такси» предоставляется бесплатно. Для каждого получателя услуг, допускается не более двух бесплатных поездок в месяц. 

Автопарк социальных автомобилей ГБУ «КЦСОН» постоянно обновляется. В рамках национального проекта «Демография» в 2019 году для ГБУ «КЦСОН» приобретено 17 автомобилей для доставки граждан старше 65 лет, в том числе инвалидов, проживающих в сельской местности, в медицинские организации. В 2020 году за счет средств областного бюджета Тверской области приобретено 9 автомобилей для перевозки людей с ограниченными возможностями, оснащенные аппарелью для перевозки инвалидов на коляске. 
 Комплексные центры социального обслуживания городов: Тверь, Ржев, Вышний Волочек, Кимры; Западнодвинского, Конаковского, Нелидовского районов Тверской области оснащены специализированным автотранспортом с гидроподъемником для перевозки инвалидов колясочников.
В соответствии с Федеральным законом от 25.04.2002 № 40-ФЗ 
«Об обязательном страховании гражданской ответственности владельцев транспортных средств» и Правилами выплаты инвалидам (в том числе детям-инвалидам), имеющим транспортные средства в соответствии с медицинскими показаниями, или их законным представителям компенсации уплаченной ими страховой премии по договору обязательного страхования гражданской ответственности владельцев транспортных средств, утвержденными постановлением Правительства Тверской области от 28.08.2017 № 268-пп в Тверской области производится выплата компенсации страховой премии по договору обязательного страхования гражданской ответственности владельцев транспортных средств
Компенсация предоставляется инвалидам, имеющим транспортные средства в соответствии с установленными учреждениями медико-социальной экспертизы медицинскими показаниями, в размере пятидесяти процентов уплаченной ими страховой премии по договору обязательного страхования гражданской ответственности владельцев транспортных средств при условии использования транспортного средства лицом, имеющим на нее право, и наряду с ним не более чем двумя водителями.
Предоставление социальных услуг на дому гражданам пожилого возраста и инвалидам осуществляется на базе государственных бюджетных учреждений «Комплексный центр социального обслуживания населения» (далее – ГБУ «КЦСОН

На территории Тверской области начата реализация мероприятий по созданию системы долговременного ухода за гражданами пожилого возраста, которая обеспечила сбалансированное социальное обслуживание в полустационарной и стационарной форме, а также предоставление социальных услуг на дому и медицинской помощи, с привлечением патронажной службы и сиделок.
В целях повышения эффективности и качества ухода за маломобильными гражданами в привычной для них обстановке в окружении семьи в ГБУ «КЦСОН» активно реализуется технология «Школа ухода за пожилыми людьми и инвалидами

В структуре отделений социального обслуживания на дому ГБУ «КЦСОН» созданы и функционируют 10 «Служб сиделок». Предоставление гражданам услуг «Службой сиделок» осуществлялась социальным работником, состоящим в штате ГБУ «КЦСОН 

Для выявления граждан пожилого возраста, нуждающихся в социальном обслуживании в отдаленных населенных пунктах и повышения доступности услуг, использовалась социальная технология «Социальный участковый». 
Инвалидам предоставлялись меры социальной поддержки, установленные Федеральным законом от 24.11.1995 № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации», в том числе компенсации расходов на оплату жилых помещений и коммунальных услуг.

В соответствии с законом  Тверской области от  29.12.2004  № 85-ЗО «О государственной социальной помощи в Тверской области» государственная социальная помощь на территории Тверской области предоставлялась семьям, воспитывающим детей-инвалидов, болеющих хроническими заболеваниями,  требующими длительного диспансерного наблюдения и лечения по заключению медицинской организации на срок установления группы инвалидности, в виде ежемесячного пособия. 

Социальное пособие назначалась на основании заявления законного представителя ребенка-инвалида и выплачивалась по месту жительства или месту пребывания ребенка-инвалида.

В качестве дополнительной меры социальной поддержки с марта 2005 года на территории Тверской области установлен единый социальный проездной билет.

ЕСПБ является социальным проездным документом на всех видах, на всех маршрутах наземного городского и пригородного транспорта общего пользования (кроме железнодорожного, водного и такси, включая маршрутные), включенных в установленное расписание движения транспорта.
В 2021 году в Тверской области постановлением Правительства Тверской области от 30.12.2021 № 763-пп внесены изменения в постановление Правительства Тверской области от 25.03.2014 № 144-пп «О субвенциях местным бюджетам на обеспечение общедоступного и бесплатного общего образования в муниципальных дошкольных и общеобразовательных организациях Тверской области» в части уточнения нормативов на обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего, среднего общего образования в муниципальных общеобразовательных организациях,  обеспечение дополнительного образования детей в муниципальных общеобразовательных организациях Тверской области, в том числе обучающихся с ограниченными возможностями здоровья различных нозологий.
Раздел П. Работа, связанная с обеспечением жизнедеятельности инвалидов по наиболее важным вопросам

Медицинская помощь
По итогам 2021 года специализированной медицинской помощью были охвачены все районы Тверской области. В состав мобильных врачебных бригад, входившие врачи узких специальностей, выезжали в районы области. Проводилась диспансеризация. Инвалидов доставляли из районов в Тверскую областную больницу транспортом ГБУ КЦСОН. Однако, медицинское обслуживание желает быть лучшим, так как не хватает врачей: терапевтов, нет эндокринологов, Лор, окулистов, хирургов, а в связи с пандемией огромные очереди в регистратуре (перестала работать электронная запись к врачам). На прием к врачам очень сложно попасть. Часто, просидев в очереди и не попав к врачу, приходилось пользоваться платными услугами. Сократились койка места в стационарных отделениях. В некоторых поликлиниках работала только для экстренных больных .В Максатихе - скорая помощь отказывается приезжать, говоря при этом «привозите больного сами», а если машины нет? Что делать? Умирать? К инвалидам относятся как второй расе людей. Инвалидам часто приходилось покупать дорогостоящие лекарственные препараты, которых нет в перечне льготных лекарств. По вызову скорая помощь приезжает- но приходится ждать более 2 часов. В Лихославле - нехватка врачей не только узкой специальности, но и терапевтов (на весь район 2 врача), главный врач ведет сама ежедневный прием только больных с ковидом). В Бологое - анализы и обследования приходиться оплачивать. Жалобы на очень большие очереди на прием к врачам. Нелидово- Живут далеко, есть люди получающие курсы химиотерапии. Перевозчик ООО Атек Социальный автобус не заезжает к онкологической больнице и детской больнице, приходится от вокзала нанимать такси. Кимры – очень сложная обстановка с оказанием медицинской помощи. Поликлиника в Савелово переформирована под ковидный госпиталь. Поликлиника работает в перегруженном режиме. Большие очереди. Здание поликлиники г. Кимры не выдержало наплыва посетителей, была угроза  обрушения. Удомля – Федеральное бюджетное учреждение, здравоохранения «Центральная медико-санитарная часть №141 ФМБА России» в течении года вела прием по электронной записи, что является проблемой многих инвалидов – не владеют компьютером. Поликлиника работала только для экстренных больных. Отсутствуют врачи узких специальностей. Больные ездят в областную больницу г. Тверь или обращаются на платной основе к приезжим врачам из г. Твери. Члены ВОИ (15 человек) обращались в организацию за помощью сделать вакцинацию, был составлен диалог с зам. начальника по поликлиническому  разделу работы МЧС, вакцинацию сделали в назначенное время без очереди.
Лекарственное обеспечение

На территории Тверской области функционирует государственный аптечный склад, сеть государственных и муниципальных аптечных учреждений В регионе внедрена единая информационная система. В области расширена сеть государственных аптек «Фармация», которая осуществляет отпуск лекарств льготникам регионального и федерального уровня. В аптеках города Старица проводятся скидки – акции, на лекарственные средства, инвалидам Старицкого ВОИ. В Удомле медикаменты в аптеки поступали с задержкой кроме психотропных. В Лихославле в случаях неполучения определенного вида медикаментов – вопрос решался на уровне главного врача районной больницы. Все больные с подтвержденным диагнозом «Коронавирус» получали бесплатное лекарство. В Осташкове лекарственное обеспечение инвалидов из года в год хуже и хуже. Люди страдающие такими заболеваниями как сахарный диабет, бронхиальная астма, инфаркт, инсульт, ковид и ряд других заболеваний обеспечиваются лекарствами очень плохо и с большой задержкой. Месяцами  отсутствуют льготные лекарства, но за деньги в аптеках есть все, но очень дорого. В Бологое -  приходится покупать дорогостоящие лекарственные препараты для лечения, которых нет в  льготных списках, а российские аналоги по качеству хуже и вызывают больше побочных эффектов, многие вынуждены от них отказаться. Некоторые препараты вообще пропали из продажи, увеличились цены. В Нелидове - нарушения по лекарственному обеспечению решались через ЦРБ и центральную аптеку.  В Кимрах – сложное приобретение льготных лекарств. Многие инвалиды отказываются от натуральных поставок в пользу денежной компенсации. В городе перебои с поставкой льготных лекарств.
,Санаторно – курортное лечение

Обеспечение инвалидов путевками на санаторно – курортное лечение и бесплатным проездом к месту лечения и обратно занимается ГУ – Тверское региональное отделение Фонда социального страхования РФ. В отчетном периоде финансовые средства на обеспечение путевками поступали из федерального бюджета в соответствии с Методикой распределения субвенций основным элементом которого является количество льготников, выбравших услугу, а не денежную компенсацию. Реальные объемы  финансирования за отчетный период позволили обеспечить путевками каждого третьего нуждающегося в санаторно – курортном лечении. При выдачи путевок соблюдался принцип очередности, который обеспечивал равный доступ инвалидов к санаторно – курортному лечению. За отчетный период в ТОО ВОИ жалобы по вопросу обеспечения инвалидов путевками не поступали. А к концу 2021 года предлагали путевки и вне очереди в санатории Тверской области, Сочи и Крым  Многие инвалиды, семьи имеющие детей-инвалидов Удомельского городского округа пользуются бесплатными путевками от ФБУЗ ЦМСЧ №141 ФМБА России.
Медико – социальная  экспертиза

В отчетном периоде продолжала свою работу Общественный совет при МСЭ, основной задачей которого является независимая оценка доступности на госуслуги по проведению медико – социальной экспертизы, обеспечение согласования и учету общественно значимых интересов граждан с инвалидностью и общественных объединений инвалидов, а также рассмотрение обращений граждан по вопросам качества оказания государственной услуги, соблюдения специалистами учреждения принципов этики при обращении с гражданами. Председатель ТОО ВОИ Дрягина Е.М. является членом общественного Совета при МСЭ.
На работу МСЭ жалобы от инвалидов ТОО ВОИ не поступали. Доставка инвалидов к месту проведения освидетельствования осуществлялась в полном объеме транспортными средствами КЦСОН Тверской области.  Однако, в Бологое - инвалиды жалуются на очень тесное помещение, где заседает комиссия и на то, что помещение находится очень далеко от остановки.
Материальное обеспечение (пенсии, адресная социальная помощь, иные виды денежных выплат).
Пенсии и ЕДВ инвалидам Тверской области выплачивали своевременно. Однако необходимо отметить тот факт, что на фоне ежегодного роста стоимости жизни пенсии инвалидов и социальные выплаты инвалидам остаются низками, работающим инвалидам седьмой год не индексируют пенсию. Но работать инвалиды вынуждены именно из-за того, что часто приходится  за свой счет приобретать эффективные дорогостоящие лекарства.
В Удомле – 65 человек в письменной форме обратились за адресной материальной помощью. Вопрос был решен положительно ( 20 семьям, имеющих детей-инвалидов была приобретена одежда и средства реабилитации; 45 инвалидов получили материальную помощь в денежном эквиваленте), члены ВОИ к Международному дню инвалида получили денежную материальную помощь и продуктовые наборы. За отчетный период спонсорами в поддержке членов ВОИ стали: Филиал Акционерного общества Российский концерн по производству электрической и тепловой энергии на атомных станциях (Калининская атомная станция) и Филиал закрытого акционерного общества «Атомэнергоремонт» в городе Удомля Тверской области. 100 инвалидов-юбиляров 2020 года в первой половине 2021 году получили памятные подарки за счет собственных средств Удомельского отделения. Новогодние сладкие подарки были вручены 45 детям-инвалидам (спонсор КАЭС). По линии ТОСЗН при предоставлении полного пакета, который рассматривается на комиссии выносилось решение об оказании помощи людям с инвалидностью.
В Осташкове – общество инвалидов совместно с социальной защитой населения оказывали материальную помощь в виде денежных выплат на день рождения инвалидам (юбилейные даты), на день защиты детей, на приобретение детям новогодних подарков. Выдавались продуктовые наборы, обувь, одежда, канцтовары. Администрацией Осташковского городского округа выделялась субсидия. На проведение мероприятий большую помощь оказывали спонсоры это магазины: «Смешные цены», «Автозапчасти», «Антипож», «ТОИ – А», «Фортуна и К», «Людмила», «Спорттовары», «Усадьба Савиных». Несколько предпринимателей предоставляли материальную помощь в виде одежды и полотенец.
В Лихославле – за отчетный период за помощью обратилось 8 членов ВОИ за компенсацией на зубопротезирование. Помощь была оказана.
В ЗАТО «Озерный» - в период эпидемии всем инвалидам выданы продуктовые наборы, ко Дню инвалидов оказана материальная помощь.

В Нелидове -  большую помощь в виде продуктовых наборов и средств личной гигиены для одиноко проживающих и малообеспеченных членов ВОИ оказали: Московский Благотворительный фонд «София» и Благотворительный фонд при содействии Балыкинской Иконы Божией Матери. Помощь оказали 64 членам ВОИ на сумму более 90000 рублей. 
В Кимрах – нуждающимся инвалидам выделялись продуктовые наборы. По запросу нуждающихся выплачивалась компенсация расходов за услуги связи, оплату транспортных расходов.
Обеспечение доступа к объектам социальной, транспортной и инженерной инфраструктур

В Тверской области программа «Доступная среда» реализуется с 2011 года. С этого времени адаптировано для людей с инвалидностью большое  количество объектов в сфере социальной защиты, образования, культуры и спорта. Правительство области совместно с общественными организациями инвалидов в отчетном периоде работало согласно утвержденному плану мероприятия по поэтапному повышению до 2021 года доступности объектов и услуг для людей с инвалидностью. В рамках программы «Доступная среда» в области велась работа с населением и общественными организациями инвалидов по сбору информации о людях, которым требуются пандусы в подъездах многоквартирных домов. В области продолжалась работа по паспортизации и адаптации доступности учреждений образования, культуры, спорта, РЖД, здравоохранения. Тем не менее проблемы с доступностью инвалидов к социальным и иным объектам области были и остаться. Особенно это заметно в районах области. Состояние многих объектов социальной, транспортной и инженерной инфраструктур не обеспечивают свободный доступ к ним инвалидов. Наша организация ответственно вела работу по контролю доступности объектов и услуг для людей с инвалидностью, а именно: согласование паспортов доступности, контроль доступности объектов и услуг для людей с инвалидностью, участие в приемке адаптированных объектов на территории города Твери и Тверской области. ТОО ВОИ аккредитована в качестве участника Системы добровольной сертификации «Мир доступный для всех» как «Экспертный центр» - 27 ноября 2019 г. Однако:
В Лихославле – в большинстве магазинов есть пандусы, но не везде они отвечают всем требованиям к ним, а в нескольких магазинах вообще нет пандусов, что затрудняет доступ для инвалидов. Такая же ситуация и других объектов (столовые и кафе, поликлиники). В течении 2021 года совместно с Администрацией района и общества инвалидов проведено 2 заседания по рассмотрению заявлений инвалидов по установке пандусов. Все 4 заявления рассмотрены, 3 из которых удовлетворены.
В Максатихе – в поликлинику инвалиду – колясочнику без сопровождения другого человека не попасть. Вместо пандусов ступеньки. А зимой вообще в поликлинику не попасть – кругом лед.

В Ржеве – в октябре месяце 2021 года общественной организацией инвалидов было проведено мероприятие по обследованию на соответствие нормы Доступной среды железнодорожных объектов. Комиссия в составе председателя общественной организации инвалидов, старшего помощника прокурора, начальника вокзала «Ржев – 2» и станции «Ржевский мемориал», председателя Тверской ОО ВОИ провели рейд совместно с инвалидами – колясочниками. В процессе обследования все проехали на поезде «Ласточка» от ст. Ржев до ст. «Ржевский мемориал». В результате выявились неполадки, которые были отражены в Акте транспортного прокурора.

В Бологое – ко многим объектам доступ затруднен, пандусы или отсутствуют, или ими пользоваться затруднительно – очень крутые и отсутствуют перила.

В Нелидове – беспрепятственная доступная среда в городском округе решена частично. В связи с обращением инвалидов  в организацию ВОИ Правлением составлялись  письма с просьбой в управляющую компанию в следствии чего, были установлены поручни на крыльце подъездов.
В Кимрах – при взаимодействии с Администрацией г. Кимры были установлены пандусы в ДК им. Горького, в котором занимаются дети, в т.ч. инвалиды – колясочники.

В Удомле - совместно с АО «Перспектива» состоялось обследование на железнодорожном вокзале г.Удомля (приняла участие группа инвалидов всех категорий). На объектах социальной инфраструктуры не приспособлены полностью для беспрепятственного доступа инвалидов, а если что и делается, то без согласования с общественными организациями. Комиссия при администрации города в течении года выходила на объекты по заявлениям (обращение инвалидов-колясочников – 2 чел. и 1-на семья имеющая ребенка-инвалида) обратилась в администрацию за помощью сделать пандус в подъезде. Вопрос решается.
Социально бытовое обслуживание
 В области система социального обслуживания населения сформирована, включая в себя государственные бюджетные учреждения социального обслуживания, целью которого является удовлетворение потребностей инвалидов в социальных, социально – медицинских, социально – бытовых, культурно – досуговых и иных услугах. Стационарное социальное обслуживание является одним из приоритетных направлений обеспечения жизнедеятельности инвалидов. Нестационарное социальное обслуживание (надомное обслуживание) осуществляется Комплексными центрами социального обслуживания населения, которое позволяет решать проблемы инвалидов частично утративших способность к самообслуживанию и нуждающихся в посторонней помощи. Гарантированные государственные услуги на территории области предоставляются бесплатно или на условиях частичной оплаты. Кроме гарантированных бесплатных услуг или услуг на условиях частичной оплаты предоставляются и дополнительные платные услуги, Во многих местных организациях ТОО ВОИ помощь инвалидам оказывают «Серебряные волонтеры», в основном состоящие из членов ВОИ  организаций. При комплексных центрах социального обслуживания работают пункты проката, в которых инвалиды могут получать бесплатно во временное пользование технические средства реабилитации – костыли, ходунки, трости, ступеньки для ванн, межкомнатные переносные пандусы. В рамках областной программы «Социальный автомобиль» инвалидам оказывается бесплатно услуга «Социальное такси».
Обеспечение техническими средствами реабилитации, протезно – ортопедическими изделиями, а также транспортными средствами 
Обеспечением инвалидов ТСР занимается ГУ – Тверское региональное отделение Фонда социального страхования РФ. Недостатки в обеспечении ТСР есть. Контракты выигрывают компании, предлагающие на торгах меньшую цену, и продукция по низкой цене зачастую оказывается низкого качества. В масштабе области, имеет место задержек поставок СТР. Инвалиды имеют возможность на временное пользование взять: костыли, ходунки, межкомнатные коляски и другие технические средства  реабилитации. В Нелидове – целый год решался вопрос Румянцевой В.И. по изготовлению ей на левую ногу аппарат, по сей день, вопрос не решен, перешел на 2022 год. В Кимрах – плохое обеспечение ТСР . В Удомле – один инвалид опорник (травма на производстве) получил автомашину.
Председатель ТОО ВОИ Дрягина Е.М. является членом Координационного Совета ГУ – Тверского регионального отделения Фонда социального страхования РФ.
Реализация в субъекте федерации мер социальной поддержки инвалидов по оплате жилья и коммунальных услуг
Меры социальной поддержки инвалидов по оплате жилищно – коммунальных услуг, предоставлялась в виде ежемесячной денежной компенсации, размер которой определялся индивидуально каждому получателю. Денежная компенсация перечислялась с 01 по 10 число и рассчитывалась по данным предыдущего месяца. Людям с инвалидностью выплачивалась субсидия по оплате коммунальных услуг, электроэнергии и капитального ремонта.
Реализация в субъекте федерации мер социальной поддержки инвалидов по обеспечению их жильем 
Мера социальной поддержки по обеспечению жильем в области осуществляется в форме субсидий или единовременной денежной выплаты на строительство или приобретения жилого помещения. Территориальные отделы социальной защиты населения ежегодно осуществляют корректировку списка очередности инвалидов и семей, воспитывающих детей инвалидов. Однако в Нелидове – на сегодняшний день 3 члена ВОИ, инвалиды 1 группы живут в аварийном доме, ждут, когда подойдет очередь – по программе ветхое жилье.
 Транспортное обслуживание инвалидов в субъекте федерации
На территории Тверской области реализуется программа «Социальный автомобиль». В ходе реализации этой программы все государственные учреждения КЦСОН оснащены автотранспортом марки «Газель» пассажирская. Услуга предназначена для перевозки отдельных категорий граждан, место жительства которых находится на территории Тверской области, к социально значимым объектам, находящимся в пределах Тверской области. Инвалидам 1, 2 и 3 групп (с сопровождающим лицом при необходимости) для каждого получателя услуг, допускается не более двух бесплатных поездок в месяц. Приобретены  автомобили для перевозки людей с ограниченными возможностями, оснащенные аппарелью для перевозки инвалидов на коляске.
Нареканий по обслуживанию транспортом инвалидов со стороны общественной организации ТОО ВОИ – нет.
Лихославль – обслуживание оказывается в полном объеме, имеется 3 транспортных средства: шести местный легковой автомобиль «Лада Ларгус» и 2 микроавтобуса на 12 и 17 мест. Организована ежедневная доставка инвалидов в лечебные учреждения г. Твери.
Однако в Нелидове – существует проблема с автотранспортом для поездок членов ВОИ в медицинские учреждения в город Тверь. В Кимрах – были подготовлены письмо – ходатайства к руководителю Комплексного центра с просьбой оказать содействие в доставке инвалидов в лечебные учреждения г. Твери. Вопрос решен. Машина выделена. Удомля – в городе действует социальное такси, которое один раз в последний четверг месяца возит людей в областные больницы, выезжают по просьбам инвалидов -но очень редко.
Иные вопросы жизнедеятельности инвалидов
Инвалидам, проживающим в частном секторе, оказывалась помощь в приобретении дров, подвозке воды в зимнее время. А в организации ЗАТО - Озерный было организовано молодежное волонтерское движение, которое помогало инвалидам – приносили продукты и лекарства, выносили мусор, гуляли с животными,
Нелидово – члены организации ведут активную жизнь: участвуют в общественной жизни городского округа, принимают участие в митингах, субботниках по благоустройству города, в субботниках по реставрации памятников воинской Славы. Являются участниками творческих выставок, конкурсов и фестивалей, как муниципального, областного и всероссийского значения. 

Удомля – люди с инвалидностью, члены ВОИ на протяжении многих лет пользуются 50% льготой по ежемесячной оплате кабельного телевидения и интернета. В течении года ЗАО «Интеграл» представил льготу по оплате кабельного телевидения 100 членам ВОИ, 12 человек получили льготу по ежемесячной оплате интернета.
 Проблемы жизнедеятельности инвалидов, требующие первоочередного решения
Решение вопроса о ежегодном санаторно – курортном лечении инвалидов.      ( источник финансирования – федеральный бюджет).

Своевременное качественное льготное лекарственное обеспечение инвалидов

(источник финансирования – федеральный бюджет).

Ежегодная индексация пенсии работающим инвалидам (источник финансирования – Пенсионный фонд РФ).

Раздел Ш.   Информация о работе с различными категориями инвалидов.
Работа с детьми -  инвалидами (до 18 лет)   

   С детьми – инвалидами работали местные организации ТОО ВОИ, Работа проводилась через созданные клубы родителей детей – инвалидов, комиссии, детские центры реабилитации. Основные направления работы – встречи с родителями детей - инвалидов, приглашения их на праздничные мероприятия с вручением подарков детям, празднования Дня защиты детей, посещение цирковых программ, участи в культурно – массовых и спортивно – оздоровительных мероприятиях, как кросс нации, интегрированного фестиваля «Путь к успеху». В Кимрской организации ТОО ВОИ -  создан клуб «Факел», школа для родителей детей – инвалидов, где с детьми работали психолог и дефектолог. Проводились беседы с родителями, где утверждался план работы школы. В Тверской городской организации ТОО ВОИ -  дети- инвалиды все школьного возраста. Для них были приобретены канцелярские товары для школы. Организовывались походы в ТЮЗ. Всем детям вручены Новогодние подарки. В Бологовской организации ТОО ВОИ -  создан стенд «Детство без границ», который рассказывает историю жизни подросших детей – инвалидов, об их успехах и победах. Детям организовывались: экскурсии, праздники. В Лихославльской организации ТОО ВОИ -  восьми летняя девочка является постоянным участником конкурсов творчества «Навстречу весне» и «Путь к успеху». Всем детям-инвалидам вручили хорошие подарки к Новом году с привлечением спонсорских средств. В Нелидовской организации ТОО ВОИ- организовывали встречи с родителями в реабилитационном центре детей – инвалидов, где проходили беседы в дружеской обстановки. Дети – инвалиды участвовали в спортивном соревновании на СК «Старт. Участникам соревнования вручили Дипломы, каждому кто пришел, выдан сладкий подарок. В Кимрской организации ТОО ВОИ  - в условиях ограничительных мер в связи с ковидом многие мероприятия приостановлены. Однако, ко дню защиты детей для детей провели экскурсию на Кимрский хлебокомбинат. Дети – инвалиды клуба «Факел» совместно с детьми – инвалидами Дубенским ВОРДИ побывали на пенной вечеринке, которая проводилась на открытом воздухе, в бору с участием аниматоров. При ДК им. Горького была организована танцевальная группа для детей ОВЗ. С театральной студией Квадрат дети – инвалидов принимали участие в пара фестивале «Добрый мир» в г. Дубне. Юные актеры с постановкой «Колобок» заняли первое место. В Удомельской организации ТОО ВОИ – на учете состоит 39 семей имеющих детей-инвалидов. Семьи имеющие детей-инвалидов, состоящие в организации объединяет клуб по интересам «Вера». Был организован конкурс рисунков, приуроченный выборной компании страны «Рисуют дети», «Мир глазами детей» (палаточный лагерь), «Мир глазами детей» приуроченный празднику леса – онлайн конкурс. В канун Нового года совместно с Муниципальным бюджетным учреждением Культуры «Удомельский центр культуры и досуга» состоялся мастер класс «Новогодняя игрушка» в мероприятии приняли участие 13 детей. Новогодние подарки получили 36 детей-инвалидов.
Работа с молодыми инвалидами ( от18 до 35 лет)
Основными направлениями работы с молодыми инвалидами были социокультурная реабилитация посредством участия в массовых спортивных мероприятиях, в конкурсах, фестивалях творчества, в социально – значимых проектах, Наиболее интересные мероприятия, в которых приняли участие в отчетном периоде молодые инвалиды:
В Старицкой организации ТОО ВОИ – участвовали в спортивных, социально – культурных мероприятиях. Организованы курсы обучения инвалидов работе на компьютере. В Ржевской организации ТОО ВОИ – инвалиды -  колясочники и опорники организовали клуб «МИР», которые вели активную работу по утвержденному плану. Участвовали во всех спартакиадах и фестивалях. Занимаются в клубах по интересам при ГБУ КЦСОН.  В Лихославльской организации ТОО ВОИ – всего з человека, постоянно участвующие в творческих конкурсах. В Бологовской организации ТОО ВОИ -  создан молодежный клуб «Миг». В Нелидовской организации ТОО ВОИ – молодые инвалиды принимали участие в субботниках, в реставрации памятников ВОИ. .Посещали воинские захоронения, Привели в порядок и ухаживают за могилой Героя Советского Союза Югалова И.П. Посещали места Боевой Славы. Создана молодежная спортивная команда «Юность», которая побеждала на выездных соревнованиях. 
Работа с инвалидами  по возрасту без ограничения (от 35 лет-старшее 60)                   
 - в Конаковской районной общественной организации ТОО ВОИ на стадионе «Колизей» в рамках дня физкультурника состоялся спортивный праздник для людей с ограниченными возможностями. В соревновании приняли участие спортивные команды инвалидов от местных организаций это: Конаковской, Кимрской, п .Редкинской и Тверской городской (по видам: дартс, шаффлборд, кульбуто, джакколо, мяч в кольцо и спортивная винтовка). Конаковская Ривьера, команда среди людей с ограниченными физическими возможностями участвовала в народной регате, которая проходила в Ривер Клабе Конаковского района в дружеской атмосфере, теплом гостеприимстве.В организации создан клуб молодых инвалидов «Духовная жизнь». Проводили мастер класс по изготовлению кукол, оберегов и т.д. Организован хор «Вдохновение». Оказывали услуги лежачим инвалидам;

- в Бологовской местной общественной организации ТОО ВОИ продолжали работать клубы по интересам в первичных организациях это: «Рябинушка», «Лебедушка», «Заозерье», Молодежный клуб «Миг». Спортивный клуб «Импульс», Клуб знакомств «Алые паруса», Литературно-поэтический клуб «Вдохновенье». Организована выставка художественных работ по вышивке лентами членами кружка «Журавелька-Рукоделька». Постоянно обновляются три стенда это: стенд «Детство без границ», который рассказывает истории жизни подросших детей-инвалидов об их успехах и победах; стенд «Никто не забыт» - обновляется ежегодно к празднованию Великой Победы; стенд «Наша жизнь» - на нем освещается спортивная жизнь и культурно-массовая работа Провели шахматно – шашечный турнир, соревнования по настольным играм разного уровня. Провели спортивный праздник посвященный 30-летию образования Бологовского общества инвалидов;
 - в Ржевской районной общественной организации ТОО ВОИ                                           

на соискание Международной премии «Филантроп» в номинации Графика от  организации участвовала Грезнева Мария (инвалид 1 группы) – удостоена Лауреата 3 степени. Заслуженную награду ей вручил председатель ВОИ Терентьев М.Б. Совместно с членами ВОС был проведен конкурс «Угадай мелодию». Ансамбль организации «Мгновение» посетил Дом интернат в деревне Курьяново с праздничной программой ко Дню пожилого человека, артистами была представлена музыкально-поэтическая композиция со стихами и песнями их молодости. По окончанию этого мероприятия, каждому были вручены открытки, сделанные школьниками. Провели четвертую спартакиаду людей пожилого возраста на стадионе «Торпедо», где команда «Дружба» получила 5 золотых медалей и 3 серебренных медалей.Члены ВОИ общества с интересом посещали факультеты «Третьего возраста», которые организовал Центр социальной защиты населения, такие как: «Учимся рисовать», «Кройка и шитье», «Изучение иностранного языка», «Психология», «Краеведение», и д. р.

Совместно с членами ВОС провели конкурс «Угадай мелодию».

 - в Нелидовской местной общественной организации ТОО ВОИ шла большая работа по привлечению людей с инвалидностью в общество. Правление строила свою работу по нескольким направлениям: спорт, культура, самообразование, туризм, милосердие.  Членами правления  велась большая работа под девизом «Своих не бросаем» навещали лежачих больных, развозились продуктовые наборы членам ВОИ кому за 65+. Работал бассейн и ФОК, где занималась группа из 15 человек. Намеченные мероприятия все выполнены. Активно участвовали в общественной, спортивной и культурной жизни округа.  Велась работа в реабилитационном центре для детей – инвалидов с их родителями; Принимали участие в муниципальных, региональных и национальных конкурсах, фестивалях.
- в Лихославльской районной общественной организации ТОО ВОИ  совместно с районной библиотекой им. В.Соколова проводились выставки прикладного искусства «Навстречу весне», где принимали участие и дети-инвалиды. Был проведен конкурс творчества инвалидов «Путь к успеху», участники которого стали лауреатами конкурса, принимали участие в гала- концерте. Много мероприятий проходило в собственном клубе «Оптимист». Члены клуба выезжали с концертной программой и подарками в районный интернат для престарелых. Был проведен фестиваль творчества «На встречу весне»- (прикладное искусство, живопись)  с участием детей-инвалидов. Были организованы экскурсии в «Барскую усадьбу», на праздник «Бадюлин-Фест в Торжок, в «Мармеладную сказку». Проведен районный чемпионат по настольно-спортивным иглам между командами обществ инвалидов: Лихославльской организации-Чернопольской организации-объединение «Молодая гвардия». Член ВОИ от Лихославльской организации Александрова Л. приняла участие в конкурсе СТИХиЯ Пегас, где стала лауреатом конкурса , получила диплом и ценный подарок.
- в Старицкой районной общественной организации ТОО ВОИ создана группа «Доступная среда». Создан клуб «Светоч», создана команда КВН. Проводились фестивали, спортивные мероприятия, всевозможные акции, экскурсии, конкурсы. Проведена концертная программа посвященная 76-летию Победы «Живем и помним». Участвовали в фестивале совместно со Ржевской организацией инвалидов «Мы равные как все», заняли призовые места.Создан клуб по интересам (библиотечный, обучение на компьютере, рукоделие, фото, художественное мастерство). В связи с коронавирусом проводилось в онлайне: «День инвалида», «День пожилого человека», «Путь к успеху». Также участвовали в онлайн – конкурсе творчества людей с ограниченными возможностями здоровья «Творчество без границ», где заняли призовые места (Федеральный г. Санкт – Петербург). Старицкая организация находится в содружестве с организаций Совет ветеранов, проводятся совместные встречи, акции, мероприятия. Шла работа по совершенствованию организации -вовлечение молодежи в члены ВОИ. Организация включилась в движение «Серебренный волонтер».    
 - в Осташковской районной общественной организации ТОО ВОИ - было проведено 44 мероприятия. Ежегодно в течение 10 лет проходил фестиваль среди инвалидов «Созвучие сердец». Был заключен Договор с отделом культуры администрации города на выделение 10 бесплатных мест для посещения всех концертов, фестивалей, театральных постановок, вставок и др. Организации было подарено 10 пригласительных билетов для посещения мероприятий проводимых ДК «Юбилейный». В организации создан клуб «Рукодельница»,  хор «Русь поющая». Ансамбль «Славянка» и «Сударушка
     - в течение года в Удомельском отделением ТОО ООО ВОИ велась работа с инвалидами всех возрастов и категорий, с семьями имеющих детей-инвалидов. Действовал по интересам клуб «Надежда» инвалидов с ментальными нарушениями, ребята постоянно участвовали во всех культурных и спортивных мероприятиях. Действовал клуб по интересам «Вера» объединяющий семьи имеющих детей инвалидов. Был проведен Новогодний утренник для детей инвалидов, молодых инвалидов, котором были вручены подарки.  Удомельское отделение, при поддержки  фонда национальной культуры им. П.И.Чайковского, конного спорта «Эпона», городского молодежного центра «Звездный», участвовало в фестивале дружбы и взаимопомощи «Возьмемся за руки друзья».  При помощи филиала АО «Концерн Росэнергоатом»  КАЭС и МБУК «Удомельская клубная система» Тверской области проведен дистанционный интегрированный конкурс - «Эко-мода» костюмов из бросового материала, для людей с ограниченными возможностями. Команда Удомельского отделения в отчетном году приняла участие во Всероссийских онлайн-соревнованиях по спортивной игре Джакколо, Шаффлборт и Корнхол в рамках Федерального проекта «Спорт- норма жизни». Проводились вечера: «Татьянин день», для юбиляров «Завалинка». Проведен онлайн-конкурс «Мир глазами детей» приуроченный празднику леса. Провели конкурсы рисунков, приуроченный выборной компании России: «Рисуют дети» и «Мир глазами детей».  Проводились мероприятия организованные совместно с Концерном Росэнергоатом «Филиал Калининская атомная станция», дом Детского творчества, Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение Удомельская средняя общеобразовательная школа № 2 им. Сергея Ступакова  
- в Кимрской городской местной общественной организации ТОО ВОИ работал клуб «Шанс» для инвалидов -  колясочников, молодежный клуб «Вектор» под девизом «Мы не такие как все». Выдавались на прокат технические средства инвалидам. Создана библиотека более - 1000 экземпляров книг для детей и взрослых. Кимрская организация активно взаимодействует с местными организациями ВОС и ВОГ. Участвует во всех межрайонных спортивных соревнованиях.
    - В ЗАТО-Озерной районной общественной организации ТОО ВОИ осуществляли бесплатное обучение и консультирование инвалидов работе на компьютерах. Проводили мастер-класс по изготовлению кукол «оберег». Провели конкурс «Золотое ретро» среди членов ВОИ организации. Посетили мемориал в Ржеве. Провели кулинарный конкурс. 
-   в Максатихинской районной общественной организации ТОО ВОИ было проведено большое мероприятие «Кулинарный поединок» с приглашением корреспондента газеты «Перекресток». Проводились спортивные мероприятия по настольным играм. Проведено мероприятие, посвященное святой недели. Проводили мастер класс. Организовывали экскурсии. Проводилась спортивная работа: настольные игры, плавание, катание на лыжах, скандинавская ходьба. Ведется работа с молодыми инвалидами и инвалидами –колясочниками.

     -    Тверская городская общественная организация ТОО ВОИ-  написан грант -выигран и реализован. Провели мероприятие в честь Дня Победы в Великой Отечественной войне с возложением цветов к воинским мемориалам. Организовали экскурсию в город Ржев к  мемориалу Советскому Солдату с заездом в Старицкий монастырь. Провели первое лично-командное первенство ТГОО ТОО ВОИ по шахматам среди членов ВОИ. Проведено мероприятие в честь «Дня пожилого человека» с вручением куличей.Члены ВОИ присутствовали на патриотическом фестивале «У фронтовой землянки», на фестивалях: вокалистов, чтецов, посещали Драмтеатр и Филармонию. По приглашению местных организаций Тверской области члены ВОИ участвовали в спортивных соревнованиях, завоевывая призовые места. Участвовали в первом инклюзивном фестивале спорта и творчества   «Бадюлин FEST»

Раздел IV. Информация о работе, связанной с организацией досуга и общения инвалидов, обеспечением творческой самореализации личности
Творчество инвалидов и организация культурного досуга (посещения театров, выставок, музеев и пр.)
В Лихославльской организации ТОО ВОИ действует клуб «Оптимист» - направление работы – литературно-музыкальное. Клуб объединяет 40 человек. Были проведены мероприятия районного значения. Проведен фестиваль творчества «Навстречу  весне». Посетили концерт артистов Тверской филармонии Проведены мероприятия клуба «Оптимист». Организована встреча с художницей Бирюковой И.Н. и знакомство с ее творчеством. Выезжали отдыхать в «Барскую усадьбу».  Участвовали в мероприятии «Бадюлин-Фест». Посетили мемориальный комплекс в г. Ржев. Посетили концерт фольклорной группы из Мордовии. Посетили село Новый Стан на празднике урожая «День Кегри». В Бологовской организации ТОО ВОИ Работали клубы по месту жительствая, кружок рукоделия, выставки работ, посещение передвижного железнодорожного музея, литературный кружок, интеллектуальные игры, встречи с поэтами, художниками. Участвовали в межрегиональном онлайн – конкурсе декоративно-прикладного  искусства. Участвовали в конкурсе литературного творчество «СТИХиЯ ПЕГАС». Принимали участие в интеллектуальной игре КИСИ.
В Ржевской организации ТОО ВОИ Ржевский ансамбль принимали участие в фестивале «Я люблю тебя жизнь». Члены ВОИ совершили экскурсию на «Поезде Победы», окунувшись в атмосферу военного времени. Члены ВОИ и ГБУ КЦСОН совместно провели викторину «Угадай мелодию». Принимали участие в Межрегиональном онлайн – конкурсе декоративно – прикладного творчества среди инвалидов «ВОИ – территория мастеров», который проходил в г. Курске. Ездили в Тверской «Театр кукол» на детский спектакль «Журавлиные перья». На торжественной церемонии награждена лауреат Международной премии «Филантроп 3 степени». Награду вручал председатель ЦП ВОИ Терентьев М.Б. Организована экскурсия по городу и посетили Музей православия в Казанском храме и Ржевскую голубятню «Голубиное сердце». В Старицкой организации ТОО ВОИ – проводились мероприятия по организации культурного досуга: выставки, музеи. Проведена благотворительная акция детям – инвалидам. Участвовали в фестивалях «Мы равные как все», «путь к успеху». Рождественские встречи.
В Нелидовской организации ТОО ВОИ – в канун Крещения в музейно – выставочном зале состоялась встреча с именинниками и юбилярами, проведен праздничное мероприятие. Члены организации внесли посильный вклад, выходили на субботники по уборке и облагораживанию территории города. Провели в порядок могилу героя Советского Союза Югалова И.П.. Посетили воинские захоронения по ул. Глазова, мемориал «Вечная Память» на пл. Жукова. Члены ВОИ приняли участие в выборной компании, являлись наблюдателями от единой России и Общественной палаты. Состоялось мероприятие, посвященное 30- летию Нелидовскй организации ВОИ. Проведена интеллектуальная игра «Что, Где, Когда». В Кимрской организации ТОО ВОИ – принимали участие в онлайн конкурс, организованным Курской организацией ВОИ. Были представлены работы. Участники конкурса получили призовые места. Награждены дипломами. Приняли участие в первом открытом областном инклюзивном фестивале спорта и творчества «Бадюлин Fest» в г. Торжке.
Туризм, физкультурно-оздоровительная и спортивная работа

В Лихославльско организации ТОО ВОИ - более 20 человек активно занимались спортом. Принимали участие в спортивных соревнования в Бологое. Ко дню физкультурника провели у себя соревнование с приглашением команд Тверской и Конаковской организации – дартс, шаффлборд, кульбуто, джакколо, мяч в колоьцо и спортивная викторина. Провели турнир по настольно – спортивным играм совместно с молодогвардейцами района. Участвовали в г. Тверь в спорткомплексе имени Ахмерова по сдаче норм ГТО. Участвовали в турнире по стрельбе. Посещали бассейн, Занимались скандинавской ходьбой. В Бологовской -  организации ТОО ВОИ инвалиды посещали бассейн. Занимались у адаптолога в группе «Здоровья». Провели шахматно – шашечный турнир, соревнования по настольным играм разного уровня, спортивного праздника посвященного    30 – летию образования Бологовского общества инвалидов с приглашением участников из Твери, Удомли, Лихославля, Торжка. Два раза в неделю проводились тренировки в спортивной школе. В Ржевской -  организации ТОО ВОИ спортивная команда – людей пожилого возраста участвовала в  IV Спартакиаде на стадионе «Торпедо», где получила призовые награды: 5 золотых медалей и 3 серебряных. В Старицкой организации ТОО ВОИ-  проводились спортивные мероприятия, спартакиады, соревнования по настольным играм, слеты, конкурсы. Нелидовская организация ТОО ВОИ –создала условия самореализации инвалидов в сфере творчеств, спорта, привлекая членов ВОИ к здоровому образу жизни. Стартовал Федеральный проект «Старт – норма жизни», который является частью национального проекта «Демография» - цель проекта повысить качество жизни россиян через физическую активность. Работал спортивный комплекс «Старт», созданная группа по реабилитации здоровья занималась в бассейне и посещала оздоровительную гимнастику.16 членов ВОИ сдали норму ГТО. Провели первенство по шашкам. Участвовали на фестивале спорта и творчества «Бадюлин – Fest», где тема фестиваля «Через спорт и творчество виден мир». Участвовали на спортивных мероприятии в г Тверь в СК Ахмерова , посвященное 90 летию ГТО «Спорт без барьеров». В Кимрской организации ТОО ВОИ – делегация Кимрского ТОО ВОИ принимала участие в спортивном празднике в честь дня физкультурника «Если хочешь быть здоров». Команда выступила успешно, завоевав призовые места.
В Удомельской организации ТОО ВОИ – члены ВОИ приняли участие во Всероссийских онлайн соревнованиях по спортивной игре «Джакколо» и «Шаффаборт», в рамках федерального проекта «Норма жизни»

В городе Твери действует государственное бюджетное учреждение Тверской области «Спортивно – адаптивная школа» (ГБУ «САШ»), которое объединило все группы и отделения по адаптивной физической культуре. Учреждение имеет свой транспорт для доставки спортсменов с нарушениями опорно – двигательного аппарата до мест тренировочных занятий и для выездов на соревнования. Большая часть тренировочных групп открыта в г. Твери, а также в муниципальных образованиях области. В отчетном периоде в список сборных команд Российской Федерации вошло 20 спортсменов по видам спорта: легкая атлетика, спорт глухих, спорт лиц с поражением опорно –двигательного аппарата, спорт слепых, тхэквондо. В том числе, лучшие результаты спортсменов-инвалидов ГБУ «САШ»: добились в соревновании в Чемпионате России по ВТФ–ПОДА – Бобров Юрий и Федулов Антон; в соревновании за Кубок России по легкой атлетике – Федулов Антон и Гуллына Елена; в соревновании за Первенство России по легкой атлетике –Ланков Владислав; во Всероссийском соревновании по легкой атлетике – Ланков Владислав
Иные мероприятия регионального, межрегионального и федерального уровней (чемпионат профессионального мастерства «Абилимпикс», различные конференции, выставки, акции, опросы, мониторинги)
Впервые в Белгороде член ВОИ Озеров В.Д. представлял Тверскую область в лично – командном первенстве ЦФО по шахматам среди инвалидов, посвященном Дню Победы. Члены  ТОО ВОИ принимали участие в чемпионате области Абилимпикс в номинации – вязание на спицах, участники заняли призовые места. Команды местных организаций участвовали в областной интеллектуальной игре (КИСИ). Занимая призовые места. В конце отчетного периода состоялось заседание Правления ТОО ВОИ в режиме видеоконференции в программе ZOOM. Были подведены итоги работы областной и местных организаций ТОО ВОИ. Председатели местных организаций ВОИ поделились опытом работы с членами организации и определили основные направления работы на 2022 год. Были поздравлены председатели-юбиляры 2021 года.
                                     Председатель ТОО ВОИ                  Е.М. Дрягина
  исп. Рзаева Л.И.
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